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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Α
κούμε και διαβάζουμε ότι ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης όχι μόνο κέρδισε
όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις, αλλά συνέ-

τριψε τον λαϊκισμό και πέτυχε βαθιά πολιτική διείσ-
δυση στον χώρο του Κέντρου. Όλα τα παραπάνω είναι
αληθή. Αλλά δεν τους συνέτριψε με παλαιοκομματι-
κούς όρους και τακτικισμούς. Ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης κατάφερε κάτι ακόμα πιο δύσκολο. Τους εξέθεσε
όλους στα μάτια του ελληνικού λαού χωρίς να κατα-
φύγει σε μεθόδους λασπολογίας. Τους άφησε να
εκτεθούν μόνοι τους και τους έκανε ρεζίλι. Από τους
γραφικούς ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ μέχρι τους ντεμέκ «καρα-
μανλικούς» που έφαγαν τα μούτρα τους και συνδέθη-
καν πλήρως με το μόρφωμα του ΣΥΡΙΖΑ παίζοντας
ένα βρόμικο παιχνίδι κατά της ΝΔ και κυρίως κατά

της χώρας. Κράτησε ψηλά το επίπεδο του πολιτικού
πολιτισμού και το θεσμικό του κύρος έναντι ανθρώ-
πων και νοοτροπιών που έπαιζαν μόνο στο παρασκή-
νιο. Ένα ολόκληρο «Βυζάντιο» που στήθηκε με κέν-
τρα και παράκεντρα με τη συμμετοχή του Αλέξη Τσί-
πρα και του συγκυβερνήτη του Πάνου Καμμένου και
τις οδηγίες του αγαπημένου τους μέντορα Προκόπι-
ου Παυλόπουλου, οι οποίοι εμφανίζονταν πότε ως
προστάτες της λαϊκής Δεξιάς και πότε ως ακραιφνείς
ριζοσπάστες και αριστεροί. Στο άρμα τους προσδέθη-
καν και διάφορα… ναυάγια της Δεξιάς (βλέπε Ευάγ-
γελος Αντώναρος, Γιώργος Κύρτσος και λοιπές δη-
μοκρατικές δυνάμεις), οι οποίοι με χυδαίο τρόπο κα-
θύβριζαν καθημερινά τον Κυριάκο Μητσοτάκη σε
προσωπικό επίπεδο. Ο Μητσοτάκης δεν μπήκε ποτέ

στη διαδικασία να τους αντιμετωπίσει face to face,
ούτε να τους πληρώσει με το ίδιο νόμισμα. Τους άφη-
σε απλώς να «καούν». Ώσπου η κοινή γνώμη κατάλα-
βε ότι οι άνθρωποι είναι «χρέπια» και τους έστειλε
εκεί που ανήκουν, δηλαδή στο περιθώριο της πολιτι-
κής ζωής.

Το σανό με το οποίο τάιζαν επί σειρά ετών τον ελλη-
νικό λαό τελείωσε… Το κατάλαβε καλά τις τελευταίες
ημέρες ο κ. Τσίπρας, για αυτό και αποχώρησε τρέ-
χοντας… Το αντιλήφθηκαν πλήρως οι συνέταιροί του,
ο Πάνος και ο Πάκης. Σύντομα θα το καταλάβουν και
οι υπόλοιποι της παρέας και θα πάνε σπίτια τους… 

Για το τέλος, σας δίνoυμε και μια είδηση. Οσονούπω
θα υπάρξει μαζική φυγή από τις τάξεις του ΣΥΡΙΖΑ!

O Μητσοτάκης δεν διέλυσε κανέναν, 
απλώς τους έκανε ρεζίλι

Ο πρωθυπουργός
κράτησε ψηλά το

επίπεδο του θεσμικού
του κύρους έναντι

ανθρώπων και
νοοτροπιών που έπαιζαν

μόνο στο παρασκήνιο
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Τ
α μεγάλα στοιχήματα της επόμενης τετραετίας φέρνει
στην πρώτη γραμμή της ατζέντας της η κυβέρνηση, με τα
βλέμματα των «γαλάζιων» να είναι στραμμένα στο πρώτο

μεγάλο πολιτικό ορόσημο, μετά την εκλογική αναμέτρηση της
25ης Ιουνίου. Πρόκειται για την τριήμερη διαδικασία της ανά-
γνωσης των προγραμματικών δηλώσεων, η οποία σηκώνει αυ-
λαία την Πέμπτη το απόγευμα, με την ομιλία του πρωθυπουρ-
γού και ολοκληρώνεται το Σάββατο, με την ψηφοφορία για την
παροχή ψήφου εμπιστοσύνης.

Στο Μέγαρο Μαξίμου, οι συσκέψεις του Κυριάκου Μητσοτά-
κη με τους στενούς συνεργάτες του όσον αφορά την προετοι-
μασία της πρωθυπουργικής ομιλίας είναι πυρετώδεις. Σε χρόνο

παράλληλο, συνεχίζονται οι επισκέψεις σε
υπουργεία-αιχμή για την καθημερινότητα των
πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό, επί μιάμιση και πλέ-
ον ώρα ο Κυριάκος Μητσοτάκης συναντήθηκε
χθες με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου
Υγείας, θέτοντας επί τάπητος προτεραιότητες
και παρεμβάσεις της επόμενης τετραετίας,
όπως περιλαμβάνονται στον μπλε φάκελο που
βρίσκεται στα χέρια του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.
Στην πρώτη γραμμή και τα θέματα επείγοντος

χαρακτήρα, με τον πρωθυπουργό να ορίζει, εκ νέου, ως νούμε-
ρο ένα ζητούμενο την αναμόρφωση του ΕΣΥ.

«Έχουμε αναλάβει όλοι μαζί ένα μεγάλο εθνικό στοίχημα: η
χώρα να αποκτήσει ένα Εθνικό Σύστημα Υγείας αντάξιο των
προσδοκιών των Ελλήνων πολιτών. Έχουμε έναν εξαιρετικά
αναλυτικό και λεπτομερή προγραμματισμό για τις παρεμβάσεις
που θέλουμε να κάνουμε, οι οποίες έχουν περιγραφεί και στο
προεκλογικό μας πρόγραμμα. Δεν αναφέρομαι μόνο στην
ανάγκη να προσθέσουμε τακτικές προσλήψεις στο δυναμικό
του Εθνικού Συστήματος Υγείας, αλλά και να αναμορφώσουμε
ριζικά υποδομές υγείας. Συζητήσαμε για την ταχύτητα με την
οποία υλοποιούνται, ήδη, δράσεις του Ταμείου Ανάκαμψης
σχετικά με τα νέα τμήματα επειγόντων περιστατικών -και τα νέα
Κέντρα Υγείας- τα οποία θα αρχίσουν σύντομα να παραδίδονται
στα νοσοκομεία και να μπορούν πραγματικά οι πολίτες να βλέ-
πουν ότι υπάρχει μια διαφορά στην καθημερινότητά τους… Θέ-
λω να επαναλάβω μόνο ότι και εγώ προσωπικά, όπως έχουμε
συζητήσει, θα παρακολουθώ σε τακτά χρονικά διαστήματα την
πρόοδο, την οποία θα επιτυγχάνουμε…», ήταν το μήνυμα που
εξέπεμψε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ανάμεσα στις κινήσεις που θα ξεκινήσουν να έρχονται στο
προσκήνιο στον κρίσιμο αυτό τομέα για την καθημερινότητα
των πολιτών περιλαμβάνονται:
� Η αύξηση του νοσηλευτικού προσωπικού κατά 10.000 εργα-
ζομένους.
�Η ανακαίνιση και ο εκσυγχρονισμός 80 νοσοκομείων και 156
Κέντρων Υγείας.
�Ο δωρεάν προσωπικός γιατρός και οι δωρεάν προληπτικές
εξετάσεις για όλους τους πολίτες.
�Η δημιουργία 311 νέων δομών ψυχικής υγείας.

Στο φουλ οι μηχανές
Τη στιγμή που το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης τα-

λανίζεται από τις εσωτερικές διεργασίες του, αυτό που τονίζουν
κυβερνητικά στελέχη είναι ότι αντίπαλος του «γαλάζιου» οικο-
συστήματος είναι τα προβλήματα της κοινωνίας. Το σήμα Μη-
τσοτάκη «σηκώνουμε μανίκια», όπως αποτυπώθηκε στις πρώ-
τες δηλώσεις μετά τον εκλογικό θρίαμβο της Νέας Δημοκρα-
τίας, είναι διαρκές, με κεντρικές επιδιώξεις τους καλύτερους
μισθούς, την αναβάθμιση της υγείας και της παιδείας, την επό-

μενη ημέρα του κράτους, αλλά και την ισχυρή Ελλάδα, μέσα
από την περαιτέρω ισχυροποίηση του γεωπολιτικού της αποτυ-
πώματος. Ορόσημο πάντα και η συνεχής θωράκιση των πολι-
τών. «Όλες μας οι παρεμβάσεις θα οδηγούν στην άμεση ή έμμε-
ση αύξηση των εισοδημάτων», ανέφερε (ΑΝΤ1) ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης, με εκπεφρασμένη τη βούλη-
ση του Μεγάρου Μαξίμου για την άμεση ψήφιση ενός νομοσχε-
δίου, στο οποίο θα περιλαμβάνονται όλες οι δεσμεύσεις στο
φορολογικό πεδίο, που… απλώνονται στο επόμενο έτος. Όπως
η αύξηση του αφορολόγητου ορίου κατά 1.000 ευρώ για οικο-
γένειες με παιδιά, το νέο μισθολόγιο στο Δημόσιο από την 1η Ια-
νουαρίου του 2024, η μείωση του ΕΝΦΙΑ για τα ακίνητα που
ασφαλίζονται έναντι φυσικών καταστροφών.

Σε χρόνο παράλληλο, τα… ραντάρ είναι εστιασμένα στην ομι-
λία του Κυριάκου Μητσοτάκη, από το βήμα της Βουλής και στην
έναρξη της συζήτησης για τις προγραμματικές δηλώσεις. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός σε μια παρέμβαση με
έντονο ιδεολογικό πρόσημο:
�Θα αναλύσει τις βασικές προτεραιότητες της κυβέρνησης.
�Θα δώσει ιδιαίτερη βαρύτητα στις κατευθυντήριες γραμμές
στο μέτωπο των νομοθετικών πρωτοβουλιών.
�Θα δώσει έμφαση στα ζητήματα της καθημερινότητας.

Οι άξονες της πρωθυπουργικής ομιλίας θα είναι εστιασμέ-
νοι στο αποτελεσματικότερο και ψηφιακό κράτος, στην κα-
λύτερη υγεία, στους καλύτερους μισθούς σε δημόσιο και
ιδιωτικό τομέα, στην ενίσχυση της δημόσιας παιδείας και
στην ισχυρή Ελλάδα. 

Αύριο, Πέμπτη, ανοίγει η αυλαία 
της τριήμερης διαδικασίας στη Βουλή, 
που κλείνει το Σάββατο με την ομιλία 

του πρωθυπουργού και την ψηφοφορία
για την παροχή ψήφου εμπιστοσύνης

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης δε-
σμεύτηκε ότι η Ελλάδα θα αποπληρώσει νωρί-
τερα δάνεια από τα πακέτα διάσωσης του πρώ-
του μνημονίου, που αφορούν συνολικά διάστη-
μα δύο ετών.
Μιλώντας στο Bloomberg, προχώρησε σε αυ-
τές τις δηλώσεις, στέλνοντας -όπως τονίζει το
διεθνές ειδησεογραφικό πρακτορείο- σαφές
μήνυμα στις χρηματοπιστωτικές αγορές.
«Θα είμαστε σε θέση, πριν από το τέλος του
έτους, να αποπληρώσουμε νωρίτερα», είπε και
πρόσθεσε: «Είναι μια δέσμευση προς τους

επενδυτές».
Σημείωσε ότι
η Ελλάδα
στοχεύει να
ανακτήσει
φέτος την
επενδυτική
βαθμίδα:

«Διαπραγματευόμαστε ήδη σαν να είμαστε χώ-
ρα επενδυτικής βαθμίδας, αλλά χρειαζόμαστε
και την επίσημη σφραγίδα έγκρισης από τους
οίκους αξιολόγησης».
Δεσμεύτηκε επίσης να επιταχύνει τις προσπά-
θειές του για την αναβάθμιση της ελληνικής οι-
κονομίας και τη μείωση του χρέους. «Θέλω να
κάνω την Ελλάδα έναν πολύ ελκυστικό προορι-
σμό για ξένες επενδύσεις», τόνισε και συμπλή-
ρωσε: «Όχι μόνο επικεντρωνόμαστε στην ανά-
πτυξη, αλλά θέλουμε επίσης να διασφαλίσουμε
ότι ο λόγος του χρέους μας προς το ΑΕΠ θα συ-
νεχίσει να μειώνεται με πολύ γρήγορο ρυθμό».
Το Bloomberg σημειώνει ότι η πρόωρη απο-
πληρωμή θα σηματοδοτήσει ένα συμβολικό
βήμα για την κυβέρνηση Μητσοτάκη και υπεν-
θυμίζει την αναφορά τόσο της Moody’s όσο και
της Scope Ratings, που χαρακτήρισαν την
εκλογική νίκη Μητσοτάκη ως ένα «θετικό πι-
στωτικό γεγονός για τη χώρα».

Όλα όσα θα πει
στις προγραμματικές

«Δεσμεύομαι ότι 
θα αποπληρώσουμε 
νωρίτερα τα δάνεια
του 1ου μνημονίου»

Κ Υ Ρ Ι Α Κ Ο Σ  ΜΗ Τ ΣΟ ΤΑ ΚΗ Σ
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Μ
ε τους χειρότερους δυνατούς όρους
έχει ξεκινήσει στον ΣΥΡΙΖΑ η μετά
Τσίπρα εποχή. Με τις φράξιες του

κόμματος να δίνουν μάχη παρασκηνίου, έστω
και αν αρχικά κατέληξαν σε έναν συμβιβασμό

για τον οδικό χάρτη προς το Συ-
νέδριο, την πάλαι ποτέ πλει-
οψηφούσα τάση στο κόμμα να
φυλλορροεί και τους «αντιπολι-
τευόμενους» της «Ομπρέλας»
να ορέγονται να πάρουν την
πλειοψηφία μέσα στην αναμ-
πουμπούλα. Τάσεις διάλυσης
επικρατούν στη φράξια των άλ-
λοτε «προεδρικών» και πλέον

Κίνησης Μελών, οι οποίοι έχουν δύο βασικά
προβλήματα. Με την αποχώρηση του Αλέξη
Τσίπρα έχασαν το σημείο αναφοράς τους και
ταυτόχρονα τον μοναδικό τους συνδετικό ιστό
και δευτερευόντως δεν βρίσκουν μια υποψη-
φιότητα ικανή να κερδίσει.

Η κούρσα της διαδοχής
Ο Διονύσης Τεμπονέρας δεν συμμετείχε

στην προπαρασκευαστική συνάντηση της Κί-
νησης Μελών, παρά το γεγονός πως κλήθηκε,
ενώ στην Πολιτική Γραμματεία που ακολούθη-
σε κατέβασε τη δική του πλατφόρμα, ομολο-
γώντας πως έχει βλέψεις για την επόμενη ημέ-
ρα του ΣΥΡΙΖΑ.  «Δεν πρόκειται να είμαι υπο-
ψήφιος σε μια διαδικασία με την οποία διαφω-
νώ», ανέφερε την Τρίτη, αφήνοντας ανοιχτό να
μην πάρει μέρος τελικά στην κούρσα της δια-
δοχής και εξίσου πιθανά τα ενδεχόμενα να εμ-
φανιστεί την επόμενη ημέρα επικεφαλής δι-
κής του φράξιας στο κόμμα ή και εκτός αυτού!

Ο Χρήστος Σπίρτζης «περιφέρει» την παραί-
τησή του από την Πολιτική Γραμματεία, έχοντας
διαφωνήσει με την Κίνηση Μελών που «τα βρή-
κε» με την «Ομπρέλα» για το «χρονοδιάγραμ-
μα» προς την εκλογή νέου προέδρου και τα…
συνέδρια. Ο ίδιος ζητά την παραίτηση όλων των
οργάνων και την επανεκλογή τους, ενώ κάποιοι
βλέπουν πίσω από αυτή τη στάση του τη διάθε-
ση να αναλάβει γραμματέας του κόμματος. 

Σε τηλεοπτική του εμφάνιση τη Δευτέρα, «τα
έχωσε» μάλιστα σε Ευκλείδη Τσακαλώτο, Έφη
Αχτσιόγλου και Αλέξη Χαρίτση που σύμφωνα
με τον ίδιο «δεν κατάλαβαν ότι οι παροχές της
Νέας Δημοκρατίας είχαν δώσει ανάσα στην
αγορά». Ο ίδιος άνθρωπος, μια ημέρα νωρίτε-
ρα, είχε προτείνει ο Αλέξης Τσίπρας να παρα-
μείνει στην ηγεσία του κόμματος και να τον
πλαισιώσουν ως αντιπρόεδροι ο Ευκλείδης
Τσακαλώτος, η Έφη Αχτσιόγλου και ο Αλέξης
Χαρίτσης!

Αυτονομημένος από την Κίνηση Μελών εμ-

φανίζεται και ο Παύλος Πολάκης, που φέρεται
να έχει αποφασίσει να καταθέσει υποψηφιό-
τητα. Ο «αψύς» δεν είναι ανόητος για να πι-
στεύει ότι θα γίνει όντως ο επόμενος πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ. Ένα ρεύμα όμως στη βάση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ το έχει, θέλει να μετρήσει τις δυνάμεις
του και βέβαια να έχει διαπραγματευτικό
«χαρτί» τις ψήφους που θα λάβει και για να τις
παραδώσει στον δεύτερο γύρο με αντάλλαγμα
την αναβαθμισμένη θέση του στο κόμμα.

Άλλα μέλη της φράξιας δεν έχουν ανοίξει
ακόμα τα χαρτιά τους. Ο Νίκος Παππάς είναι
ένας από τους πιθανούς δελφίνους και αν δεν
υπήρχε και το… 13-0 είναι σχεδόν σίγουρο
πως θα φάνταζε φαβορί. Αντίστοιχα και για τη
Ρένα Δούρου που φαίνεται να ενδιαφέρεται,
το όποιο πολιτικό της κεφάλαιο, όμως, μοιάζει
να έχει «καεί» στη θητεία της στην Περιφέρεια
Αττικής.

Αχτσιόγλου και Χαρίτσης
Τα δύο φαβορί, όχι μόνο σύμφωνα με τα ρε-

πορτάζ, αλλά και με βάση τις στοιχηματικές
εταιρείες, φαίνεται πως χρειάζεται να βρουν
πεδίο συνεννόησης, καθώς απευθύνονται
στην ίδια «δεξαμενή» ψηφοφόρων εντός του
ΣΥΡΙΖΑ, κάτι που σημαίνει πως σε περίπτωση
που βρεθούν αμφότεροι υποψήφιοι κινδυ-
νεύουν να «αλληλοεξουδετερωθούν». 

Φαίνεται πάντως πως η συγκεκριμένη προ-
σέγγιση βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη. Τα δύο κο-
ρυφαία στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ κάθισαν μάλιστα
σε… διπλανά έδρανα στη Βουλή και οι συζητή-
σεις έδιναν και έπαιρναν τόσο μεταξύ τους όσο
και με τον Ευκλείδη Τσακαλώτο που βρισκόταν
εκεί δίπλα.  Μέσα στην «κούρσα» παραμένει
και ο επικεφαλής της «Ομπρέλας», της αριστε-
ρής εσωκομματικής αντιπολίτευσης, η οποία
με διαλυμένη την πλειοψηφική φράξια θα μπο-
ρούσε να κερδίσει την πλειοψηφία στο κόμμα.  

Ο Τσακαλώτος μοιάζει με επιλογή που, ακό-
μα και αν κέρδιζε τη μάχη της προεδρίας, θα
δυσκολευόταν να κερδίσει το ευρύτερο εκλο-
γικό ακροατήριο του ΣΥΡΙΖΑ. Παράλληλα δεν
θα ήταν αρνητικός να στηρίξει την υποψηφιό-
τητα της Έφης Αχτσιόγλου, αν βέβαια πάρει τα
κατάλληλα «ανταλλάγματα» για τη δική του
φράξια. 

Η ενότητα πάντως μόνο δεδομένη δεν θα
πρέπει να θεωρείται. Ίσα ίσα που θα χρει-
αστεί… δουλειά πολλή για να διατηρηθεί και
πάλι δεν είναι καθόλου σίγουρο ότι θα επι-
τευχθεί. Όπως άλλωστε ανέφερε και ο Γιώρ-
γος Τσίπρας σε συνέντευξή του την Τρίτη, ερω-
τώμενος σχετικά με ενδεχόμενο διάσπασης,
απάντησε «δεν μπορώ να το αποκλείσω. Πρώ-
τη προτεραιότητα είναι να υπάρξει μια κατεύ-
θυνση που θα δώσει προοπτική. Αυτό που
ήμασταν πριν από το 2019».

Όλα «ρευστά» στον ΣΥΡΙΖΑ

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Οι τάσεις επανακαθορίζονται και η διάσπαση ελλοχεύει



Τ
ο μήνυμα του Κώστα Τασούλα που
εξελέγη για τρίτη φορά στο αξίωμα
του προέδρου της Βουλής και το

μπλόκο στην εκπροσώπηση των Σπαρτια-
τών, της Νίκης και της Πλεύσης Ελευθε-
ρίας στο νέο προεδρείο της Βουλής σημά-
δεψαν τη χθεσινή διαδικασία, οπότε και η
νέα Βουλή συγκροτήθηκε για δεύτερη φο-
ρά σε σώμα.

Ο Κώστας Τασούλας συγκέντρωσε 249
ψήφους και στηρίχθηκε από τη ΝΔ, τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ και την Ελληνική
Λύση, ενώ «παρών» δήλωσαν 51 βουλευτές
του ΚΚΕ, των Σπαρτιατών, της Νίκης και της
Πλεύσης Ελευθερίας. Στην εναρκτήρια ομι-
λία του ο κ. Τασούλας απηύθυνε προειδο-
ποίηση-μήνυμα στους βουλευτές της οκτα-
κομματικής Βουλής «κανείς να μην κατα-
δεχθεί να γίνει διακονιάρης εφήμερης δη-
μοσιότητας με εύκολους και θορυβώδεις
τρόπους». Διαβεβαίωσε, τέλος, ότι είτε μό-
νος του είτε μετά πολλών θα διαφυλάξει την
απρόσκοπτη λειτουργία του Κοινοβουλίου.

Πεντακομματικό προεδρείο
Τα κόμματα του δημοκρατικού τόξου

επέλεξαν με τη στάση τους να μη δώσουν

τη δυνατότητα εκπροσώπησης στο προ-
εδρείο στους Σπαρτιάτες, καθώς οι κοινο-
βουλευτικές ομάδες της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ,
του ΣΥΡΙΖΑ, του ΚΚΕ και της Πλεύσης
Ελευθερίας ψήφισαν «παρών», ακολου-
θώντας το μοντέλο που είχε επιλεγεί και
το 2012 για τους βουλευτές της Χρυσής
Αυγής, οπότε και η θέση παρέμενε κενή. 

Η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας
Δημοκρατίας ψήφισε όλους τους υποψή-
φιους εκτός από τον προτεινόμενο της ΚΟ
των Σπαρτιατών, λόγω της σύμπλευσης με
τον Ηλία Κασιδιάρη, και τους προτεινόμε-
νους από τις ΚΟ της Νίκης και της Πλεύ-
σης Ελευθερίας, καθώς παραβίασαν την
παράδοση της συναινετικής εκλογής του
προεδρείου, προκαταλαμβάνοντας την
ψηφοφορία.

Το αποτέλεσμα των αλλεπάλληλων
μπλόκων οδήγησε σε ένα πεντακομματικό
προεδρείο για μια οκτακομματική Βουλή,

καθώς τελικά αντιπρόεδροι εξελέγησαν οι:
Γιάννης Πλακιωτάκης, Γιώργος Γεωργαν-
τάς και Θανάσης Μπούρας από τη ΝΔ, από
τον ΣΥΡΙΖΑ η Όλγα Γεροβασίλη, από το ΠΑ-
ΣΟΚ ο Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, από
το ΚΚΕ ο Γιώργος Λαμπρούλης και από την
Ελληνική Λύση ο Βασίλης Βιλιάρδος.

Συγκινησιακά φορτισμένος ο Νικήτας
Κακλαμάνης αποχαιρέτησε την έδρα μετά
από πολλά χρόνια στο τιμόνι της αντιπρο-
εδρίας, τονίζοντας ότι «μπορεί η έδρα να
φαντάζει ψηλά, ωστόσο ποτέ δεν την αντι-
μετώπισα αφ’ υψηλού. Όπως και στην Ια-
τρική, έτσι και στην πολιτική ήμουν πάντα

προσγειωμένος και ακέραιος».
Σε δύσκολη εξίσωση εξελίσσεται την

ίδια ώρα το θέμα της χωροταξίας, καθώς
ο ΣΥΡΙΖΑ εξακολουθεί να προτάσσει το
θέμα της τοποθέτησης των 12 βουλευτών
των Σπαρτιατών στην αριστερή πτέρυγα,
πίσω από τους δικούς του βουλευτές, ζη-
τώντας από τον Κώστα Τασούλα να το δι-
ευθετήσει. Πηγές του προεδρείου της
Βουλής πάντως επισημαίνουν ότι το αίτη-
μα του ΣΥΡΙΖΑ για αλλαγή της χωροταξίας
θα εξεταστεί μετά το πέρας των προγραμ-
ματικών δηλώσεων, χωρίς να δεσμεύον-
ται για κάποια αλλαγή.
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Τα καψόνια 
της Βουλής 
και η φαγούρα 
του ΣΥΡΙΖΑ για 
το… χωροταξικό

Το μπλόκο στους τρεις
«μικρούς» ταραξίες 
και η επανεκλογή 
του Κώστα Τασούλα 
στο αξίωμα του προέδρου

Τριπλό «χτύπημα» από τη Ζωή  με το… καλημέρα
Τρία χτυπήματα από τη Ζωή Κωνσταντοπούλου μέσα σε μία μέρα. Η πρώτη δυσφορία προ-
κλήθηκε από την πρώτη της τοποθέτηση στην Ολομέλεια, όταν η πρόεδρος της Πλεύσης
Ελευθερίας ξεκίνησε να αιτιολογεί την ψήφο της, κάτι που δεν προβλέπεται από τον κα-
νονισμό. Από όλες τις πτέρυγες ακούστηκαν γελάκια και κάποιες φωνές να λένε «αρχί-
σαμε».  Αργότερα, και ενώ είχε ολοκληρωθεί η ψηφοφορία για την εκλογή των αντιπρο-
έδρων, στην καταμέτρηση των ψήφων, η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας και οι βου-
λευτές της παρέμεναν επιδεικτικά στην αίθουσα, ενώ οι υπόλοιπες Κοινοβουλευτικές
Ομάδες είχαν αποχωρήσει, με κάποιους να ερμηνεύουν τη στάση της ως προσπάθεια να
δημιουργήσει εντυπώσεις για διαδικαστικά θέματα.  Ακολούθως, ζήτησε τον λόγο από τον
Κώστα Τασούλα για να διασαφηνίσει ποιοι βουλευτές δεν στήριξαν τον εκπρόσωπό της
στο προεδρείο, με τον κ. Τασούλα να κλείνει άμεσα τη διαδικασία, λέγοντας ότι αυτό δεν
προβλέπεται από τον κανονισμό. 
Παραχωρώντας δηλώσεις από το περιστύλιο της Βουλής, η Ζωή Κωνσταντοπούλου κα-
τήγγειλε πως έπεσε θύμα μπούλινγκ από «γαλάζιους» βουλευτές. Σε σχέση με την άρνη-
ση του κ. Τασούλα να της δώσει τον λόγο όταν ανακοίνωνε το αποτέλεσμα της ψηφοφο-
ρίας για τα λοιπά μέλη του προεδρείου, η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας ανέφερε
πως «επικράτησε αντικοινοβουλευτικός πανικός από τον πρόεδρο της Βουλής».

spapamixail@yahoo.gr

Γράφει η
Στέλλα Παπαμιχαήλ
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Ν
α κερδίσουν έδαφος αλλά και να
εκμεταλλευτούν το θετικό -όπως
εκτιμούν- κλίμα που αρχίζει και

δημιουργείται για το ΠΑΣΟΚ, ενόψει της
νέας εκλογικής μάχης για την Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση, επιχειρούν στη Χαριλάου Τρι-

κούπη. Προκειμένου να
μη χαθεί πολύτιμος χρό-
νος, ο Νίκος Ανδρουλά-
κης παρουσίασε χθες την
ομάδα που θα «τρέξει» το
κόμμα για την επόμενη
εκλογική αναμέτρηση, με
επικεφαλής τον πολύπει-
ρο Κώστα Σκανδαλίδη.
Ενδεικτικό της μεγάλης

σημασίας που δίνει το ΠΑΣΟΚ για αυτή την
αναμέτρηση είναι και τα πρόσωπα που
απαρτίζουν αυτή την ομάδα: Βαγγέλης
Αργύρης, Βασίλης Βαλασόπουλος, Καλ-
λιόπη Γιαννοπούλου, Σίμος Δανιηλίδης,
Πάρις Κουκουλόπουλος, Γαβριήλ Κου-
ρής, Ξενοφών Μανιατογιάννης, Νίκος
Μήλης, Κατερίνα Μπατζελή, Μανώλης
Όθωνας, Κων/νος Παπαγεωργίου, Γιώρ-
γος Πετρίδης, Νίκος Σαλαγιάννης, Χριστί-
να Σταρακά, Δημήτρης Τσιμπανάκος και
Αναστάσιος Χειβιδόπουλος. Πρόκειται για
ακόμη ένα μεγάλο πολιτικό στοίχημα που
βάζει η ηγεσία του Κινήματος, με στόχο να
ξαναμετρήσει τις δυνάμεις του στην κοι-
νωνία και να εμφανιστεί ως ένας αντιπολι-
τευτικός πόλος με αξιώσεις και κυρίως με
προοπτική. Θεωρούν δεδομένο ότι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ δεν θα έχει προλάβει να ανακάμψει
από την εσωκομματική του περιπέτεια,
γεγονός που θα έχει ως συνέπεια να
υπάρχει τόσο ένα πολιτικό κενό όσο και
μειωμένη κομματική εμβέλεια ως προς
την υποστήριξη εκπροσώπων του στην
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Εκεί επιδιώκει να
μπει «σφήνα» το ΠΑΣΟΚ και να αποκομί-
σει τα μεγαλύτερα οφέλη. Βέβαια, η μεγά-
λη εικόνα που θέλουν να φιλοτεχνήσουν
για την επόμενη μέρα των εκλογών δεν εί-
ναι απλώς να κερδίσουν κάποιους δήμους
παραπάνω, αλλά να αποτυπωθεί στον
εκλογικό χάρτη ένα ΠΑΣΟΚ που έχει ανέ-
βει στο βάθρο της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης.

Επιμένει στη σκληρή γραμμή 
απέναντι στον ΣΥΡΙΖΑ

«Θέλουμε να δούμε την Αυτοδιοίκηση ως τη

μεγάλη ευκαιρία για την παράταξή μας να πυ-

κνώσει τις δυνάμεις της σε έναν τομέα όπου επί

πολλά έτη συντηρεί ζωντανές τις βαθιές της ρί-

ζες. Δεν είναι παραταξιακό φετίχ. Θέλουμε να

δούμε τους ανθρώπους μας και τις παρατάξεις

μας να παραμένουν ισχυρές και να ισχυροποι-

ούνται ακόμη περισσότερο, διότι αυτά θα είναι

καλά νέα για όλη την κοινωνία», υπογράμμισε ο

βουλευτής Επικρατείας και εκπρόσωπος Τύπου

του ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάντζος. Το ΠΑΣΟΚ πάν-

τως επιμένει στη «σκληρή γραμμή» απέναντι

στον ΣΥΡΙΖΑ και δεν αφήνει κανένα περιθώριο

συνεργασίας ενόψει των επερχόμενων δη-

μοτικών εκλογών. Ο κ. Μάντζος ερωτη-

θείς σχετικά υποστήριξε πως αυτή η

συζήτηση «δεν μπορεί να ανοίξει

όποτε και όπως θέλει ο ΣΥΡΙΖΑ,

ιδίως ως βαλβίδα αποσυμπίε-

σης και ως μέθοδο για να πε-

τάξει την μπάλα στην εξέδρα,

όπως προσπάθησε να κάνει

στα πρώτα εικοσιτετράωρα με-

τά τις εκλογές. Δεν υπάρχει αυ-

τήν τη στιγμή ούτε deal κορυφής

ούτε μπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ ή κάποιο άλλο

κόμμα να μοιράσει τα ιμάτια της αυτοδιοίκη-

σης. Εμείς δεν είμαστε αυτής της λογικής.

Έχουμε και τα πρόσωπα και τις παρατάξεις,

όπως και στα δύσκολα χρόνια, ώστε να στηρι-

χτούμε στις δυνάμεις μας στις περιφέρειες και

στους μεγάλους δήμους της χώρας, απηχώντας

τις δικές μας απόψεις για την αυτοδιοίκηση, την

περιφερειακή ανάπτυξη και εκφράζοντας αυ-

θεντικά τις ανάγκες των πολιτών στην τοπική

κοινωνία». Η στρατηγική που φαίνεται ότι προ-

κρίνεται για το ΠΑΣΟΚ είναι στις περιφέρειες

και στους μεγάλους δήμους της χώρας να κατέ-

βει με δικούς του υποψηφίους. Σύμφωνα με τις

πρώτες εκτιμήσεις, εκτός από την Κρήτη παρα-

τηρείται μεγάλη δυναμική στις Περιφέρειες Βο-

ρείου Αιγαίου, Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας

και Δυτικής Μακεδονίας-Θράκης. Στην Αττική

το τοπίο είναι θολό. Ο Γιάννης Σγουρός έχει προ-

λάβει το κόμμα του και έχει ανακοινώσει μόνος

του την εκλογική του κάθοδο, αλλά από το ΠΑ-

ΣΟΚ δεν έχουν δώσει το «πράσινο φως». 

ΠΑΣΟΚ: «Σηκώνουν μανίκια»
για τις δημοτικές εκλογές

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Ποιοι ακούγονται για Αθήνα και Θεσσαλονίκη
Για τους μεγάλους δήμους ετοιμάζονται χαρακώματα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Για τον μεγαλύτερο δήμο
της χώρας το ΠΑΣΟΚ επιδιώκει να κάνει την έκπληξη με ένα πρόσωπο που θα συνδυάζει όλο το πακέτο: νέο
σε ηλικία, γυναίκα, εμπειρία και βαρύ όνομα. Έχει ακουστεί το όνομα της Ρωξάνης Μπέη, κόρης του αείμνη-
στου δημάρχου της Αθήνας Δημήτρη Μπέη, εκλεγμένης στον Δήμο της Αθήνας, η οποία δοκιμάστηκε με
αξιώσεις στην πολιτική αρένα των πρόσφατων εθνικών εκλογών. Στη Θεσσαλονίκη έχει ήδη εκδηλώσει ενδια-
φέρον ο Στέλιος Αγγελούδης, χωρίς όμως να έχει πάρει ακόμη το κομματικό νεύμα. Σε κάθε περίπτωση απο-
φεύγονται τα μεγάλα λόγια και προτιμούν τις μεθοδικές και στοχευμένες κινήσεις. Εξάλλου οι
προτεραιότητες αυτήν τη στιγμή, όπως τις έθεσε ο κ. Μάντζος, αφορούν στο «να αρθρώσουμε μια ισχυρή και
δομική αλλά ωφέλιμη για τον τόπο αντιπολίτευση με αντιπρόταση. Σε οτιδήποτε διαφωνούμε σφόδρα με τις
κυβερνητικές εισηγήσεις, να κομίζουμε τη δική μας αντιπρόταση και να προσφέρουμε εναλλακτική. Και,
δεύτερον, ως παράγωγο του πρώτου, να μπορέσουμε μέσα από αυτή την αντιπολιτευτική μας τακτική να αρ-
θρώσουμε και μια κυβερνητική εναλλακτική για μια Κεντροαριστερά πρωταγωνίστρια». 

Ρωξάνη Μπέη

Στέλιος Αγγελούδης

Ο Κώστας Σκανδαλίδης
επικεφαλής της ομάδας

που θα «τρέξει» το κόμμα
στην επόμενη αναμέτρηση

του Οκτωβρίου



ΕΕτοιμάζουν τον Μάντζο για δήμαρχο;
Μου λένε κάποιες πηγές μου από το ΠΑΣΟΚ ότι

η ηγεσία της Χαριλάου Τρικούπη προσανατολίζε-
ται -αν δεν το έχει ήδη αποφασίσει οριστικά- να
προτείνει για υποψήφιο δήμαρχο Αθηναίων τον
Δημήτρη Μάντζο. Εξάλλου, η Α’ Αθηνών θα είναι
και η προσεχής εκλογική του περιφέρεια, όταν
στις κάλπες θα χρειαστεί να αναζητήσει σταυρό
προτίμησης, διότι τώρα εξελέγη στο ψηφοδέλτιο
Επικρατείας. Θα έλεγα ότι είναι μια καλή πρόταση
που θα αναδείξει τον κ. Μάντζο, δεν μπορούμε
βέβαια να μιλάμε για επιλογή που θα μπορέσει να
κερδίσει τον δήμο…
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Γιατί επελέγησαν
Τσιάρας - Πλεύρης

Η τοποθέτηση του Κωνσταντίνου Τσιά-
ρα ως κοινοβουλευτικού εκπροσώπου
ήταν εδώ και αρκετό διάστημα μία σίγου-
ρη επιλογή από το Μέγαρο Μαξίμου, κα-
θώς υπάρχει μεγάλη εκτίμηση στο πρό-
σωπό του. Το ίδιο και για τον Θάνο Πλεύ-
ρη, ο οποίος, εκτός από εργατικός και
επικοινωνιακός, ανήκει στην πατριωτική
πτέρυγα της ΝΔ και προτιμήθηκε σε αυτή
τη φάση να εκπροσωπεί το κόμμα απέ-
ναντι σε μια Βουλή με ακραίες δεξιές και
αριστερές φωνές. Συνολικά, όμως, και οι
δύο ήταν πρώην κυβερνητικά στελέχη
που ο Μητσοτάκης τα ήθελε μέσα, αλλά
οι ισορροπίες τα κράτησαν εκτός, για αυ-
τό και είναι τιμητική η τοποθέτησή τους
στην κοινοβουλευτική εκπροσώπηση.

Οι νέοι αντιπρόεδροι
Πρώτοι σας είχαμε ενημερώσει για τους αντιπροέδρους

της Βουλής που έχουν προταθεί από τη μεριά
της Νέας Δημοκρατίας, όπως σας είχαμε
ενημερώσει και γιατί δεν θα προταθούν
εκ νέου Νικήτας Κακλαμάνης και Χα-
ράλαμπος Αθανασίου. Η ψηφοφορία
έγινε και οι Γιάννης Πλακιωτάκης,
Γιώργος Γεωργαντάς και  Θανάσης
Μπούρας θα συνδράμουν τον Κωνσταν-
τίνο Τασούλα από μεριάς ΝΔ για το προ-
εδρείο της Βουλής, μια δύσκολη αποστολή
απέναντι στον εσμό των ακραίων μέσα στη Βουλή, των γρα-
φικών αλλά και των εκάστοτε φωνακλάδων που θα βρουν ευ-
καιρία να αναδειχθούν… 

Μου λένε ότι στο Μέγαρο Μαξίμου έχει δέσει πολύ
καλά η ομάδα των υπουργών Επικρατείας με τον Παύλο
Μαρινάκη. Παρόλο που δεν γνωρίζονταν από παλιά -ο
Παύλος είναι άνθρωπος της παράταξης από τα νιάτα
του-, εντέλει υπάρχουν μεγάλη χημεία, αλληλοσεβα-
σμός, αλληλεγγύη και αλληλοβοήθεια προς τον νεαρό
κυβερνητικό εκπρόσωπο. Κρατήστε το αυτό, διότι και
άλλοι που διετέλεσαν κοντά στο Μέγαρο Μαξίμου πα-
λαιότερα δεν είχαν την καλύτερη σχέση με το στενό πε-
ριβάλλον του πρωθυπουργού. 

Με παρέμβασή του το υπουργείο Οικονομικών απέσυρε την έφεση που είχε καταθέσει η
Ελλάδα στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου κατά της απόφασης δι-
καίωσης του πρώην προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ. Την έφεση κατέθεσαν κάποιοι κύκλοι από την
υπηρεσία του Νομικού Συμβουλίου στο υπουργείο Οικονομικών την περίοδο της υπηρεσια-
κής κυβέρνησης και αυτό ήταν κάτι που αιφνιδίασε το σημερινό Μέγαρο Μαξίμου και τον
ίδιο τον Κ. Μητσοτάκη. Αμέσως δόθηκε εντολή να κλείσει το θέμα και να μην ταλαιπωρηθεί
άλλο ο Ανδρέας Γεωργίου. Όσο για τους κύκλους αυτούς που έδρασαν υπογείως, μαθαίνω
ότι ανήκουν σε όλη αυτή την ομάδα δεξιών που κάποια στιγμή στήριξαν Τσίπρα, τύπου Αντώ-
ναρου, δηλαδή… Και ασφαλώς, δεν θα το αφήσει έτσι ο Κωστής… 

Οι υπόγειοι κύκλοι στη Νίκης 
και η δραστική παρέμβαση Μαξίμου 

Στηρίζει Αχτσιόγλου 
ο Μαύρος 

Μου λένε ότι ο δημοσκόπος Δημήτρης
Μαύρος, πρώην σύμβουλος του Τσίπρα με
τον οποίο τα έσπασε άσχημα την ημέρα των
πρώτων εκλογών, βρίσκεται πολύ κοντά

στην Έφη
Αχτσ ιόγλου.
Μάλιστα, σε
εκπομπή, όταν
ερωτήθηκε για
το προφίλ του
νέου αρχηγού
του ΣΥΡΙΖΑ,
είπε ότι θα
πρέπει να εί-
ναι πιο μορ-
φωμένος από
τον Αλέξη Τσί-
πρα -εδώ είναι
και ένα καρφί
για τον πρώην
αρχηγό-, θα
πρέπει να εί-

ναι γοητευτικός όπως ο Α. Τσίπρας, θα πρέ-
πει να μπορεί να σταθεί στο εξωτερικό και
στο εσωτερικό θα πρέπει να μην τον φο-
βούνται η αγορά και η κοινωνία… Ουσια-
στικά φωτογράφισε την Έφη Αχτσιόγλου,
την οποία φαίνεται να προμοτάρει για την
αρχηγία του ΣΥΡΙΖΑ. 

Δ
εν ξέρω πώς να το
περιγράψω αυτό
που ακούγεται

από διάφορα στόματα
στον ΣΥΡΙΖΑ, ότι σκέφτε-
ται πολύ σοβαρά να διεκ-
δικήσει την αρχηγία στο
κόμμα ο Νίκος Παππάς.
Ναι, ο Νίκος Παππάς, όχι
ο μπασκετμπολίστας που
και αυτός ακούει ΣΥΡΙΖΑ
και στρίβει στη γωνία, αλ-
λά ο Νίκος Παππάς ο κα-
ταδικασμένος σε φυλάκι-
ση από το Ειδικό Δικαστή-
ριο που χειραγώγησε
ολόκληρη διαδικασία για
τις τηλεοπτικές άδειες με
κολλητούς τον Πετσίτη
και τον επιχειρηματία με
τα βοσκοτόπια… Εντάξει,
είχαμε μία συστολή για τη
Ρένα Δούρου της Μάν-
δρας και του Ματιού, αλλά
και ο Νίκος Παππάς για
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ;
Κάπου έλεος… 

Ναι, ο Νίκος των βοσκοτοπιών
θέλει να γίνει αρχηγός 

Εξαιρετική χημεία Μαρινάκη - Μαξίμου



Μια φωτογραφία, χίλες λέξεις. Τα βρήκανε
οι σύντροφοι. Από εκεί που ο ΓΑΠ ετοίμαζε
την αποκαθήλωσή του, δίπλα δίπλα στα
έδρανα της Βουλής τα λένε σοσιαλιστικά...
Ο Γιώργος Παπανδρέου κάθισε δίπλα στον
Νίκο Ανδρουλάκη, με τον οποίο για αρκετή
ώρα είχε θερμή συνομιλία.

Ο
Διονύσης Τεμπονέρας σίγουρα δεν έχει
την έγκριση του Αλέξη Τσίπρα για τη στά-
ση του και αυτό αποδεικνύεται από την

αρθρογραφία του Θανάση Καρτερού, του αν-
θρώπου που διεκδικεί με αξιώσεις τον τίτλο του
πιο ακραιφνούς Τσιπρικού, ίσως σε ολόκληρο
τον πλανήτη. Τι ήταν να ακούσει ο κ. Καρτερός
την παρέμβαση του πρώην -πλέον- συντονιστή
της εκλογικής επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος,
μεταξύ άλλων, είπε και σωστά πράγματα στην
επιστολή του; Ποιος είδε τον Θεό (ή τον Καρτε-
ρό) και δεν τον φοβήθηκε. «Το τελευταίο που
χρειάζεται σήμερα είναι η σοφία όσων τα ήξε-
ραν και δεν τα έλεγαν, τα έλεγαν και δεν τους
άκουγαν, φυσούσαν το γιαούρτι ενώ καίγονταν
στον “χυλό”. Όσων δηλώνουν παρόντες στις
διεργασίες μόνο εφόσον συντελέσουν σε ό,τι
συμβαδίζει με τις δικές τους θέσεις και αρχές»,
ανέφερε χαρακτηριστικά σε άρθρο του στην
«Αυγή».
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Τα πιο ενδιαφέροντα
πηγαδάκια
Τρία στιγμιότυπα ξεχώρισαν από τη χθεσινή συ-
νεδρίαση της Βουλής. Το «πηγαδάκι» στα ορει-
νά της Βουλής που έστησαν Έφη Αχτσιόγλου,
Νάσος Ηλιόπουλος και Ευκλείδης Τσακαλώτος.
Αυτό κρατήστε το, θα μας απασχολήσει στο μέλ-
λον… Το δεύτερο είναι ότι ο Αλέξης Τσίπρας πα-
ρέμεινε στο πρώτο έδρανο της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ,
δίνοντας όμως τη θέση του στον Σωκράτη Φά-
μελλο. Ο Αλέξης Τσίπρας έκατσε στη δεξιά (από
τις τρεις συνολικά) θέση του εδράνου, έχοντας
μόλις σε ένα μέτρο απόσταση τον Δημήτρη Κου-
τσούμπα. Ένα βήμα ακόμη και περνάει στο ΚΚΕ!
Και το τρίτο στιγμιότυπο: για δεύτερη μέρα ο Δη-
μήτρης Τζανακόπουλος μόνος του πίσω στην τε-
λευταία σειρά των εδράνων του ΣΥΡΙΖΑ. Ούτε
καν δίπλα στην Έφη... Ζόρικα τα πράγματα.

H Ζωή άρχισε το τσίρκο...
Ενώ μιλούσε ο Κωνσταντίνος Τασούλας και ανα-
κοίνωνε το τέλος της συνεδρίασης, η πρόεδρος
της Πλεύσης Ελευθερίας, η οποία βρισκόταν
στη σχεδόν άδεια αίθουσα της Ολομέλειας της
Βουλής, σηκώθηκε από τη θέση της και είπε κά-
τι στον κ. Τασούλα. Εκείνος της απάντησε σε πο-
λύ ήρεμο τόνο, λέγοντάς της ότι δεν έχει τον λό-
γο και πως δεν γίνεται διάλογος και ανακοίνωσε
το τέλος της συνεδρίασης.

Νωρίτερα χθες κι ενώ βρισκόταν σε εξέλιξη η
ονομαστική ψηφοφορία για την εκλογή του Κώ-
στα Τασούλα στη θέση του προέδρου της Βου-
λής, η Ζωή Κωνσταντοπούλου στο άκουσμα του
ονόματός της έβγαλε λόγο! Φανταστείτε τι έγινε
από κάτω... Η κυρία Κωνσταντοπούλου πάντως
κατήγγειλε τους συναδέλφους της στην Ολομέ-
λεια της Βουλής για bullying αναφορικά με τα
γιουχαΐσματα που ακούστηκαν σε βάρος της.
Καλή δύναμη σε όλους μας… 

Οι απειλές 
του παλικαρά...

Μου λένε ότι ένας «παλικαράς» της Κουμουν-
δούρου (από αυτούς που σηκώνουν εύκολα χέ-
ρι...) στέλνει μέσω τρίτων απειλητικά μηνύματα
προς δημοσιογράφους. Τελευταίο «θύμα» του,
γνωστή δημοσιογράφος στην οποία διαμήνυσε
ότι θα την τελειώσει επαγγελματικά και θα πά-
ρει τηλέφωνο το αφεντικό της να την απολύσει
και διάφορα άλλα τέτοια δημοκρατικά και αρι-
στερά… Αν βγει στη φόρα το όνομά του, να δεί-
τε κλάματα που θα πέσουν στον ΣΥΡΙΖΑ! 

Μαζική φυγή στελεχών
Εκατοντάδες στελέχη που προέρχονται από
τον χώρο του ΠΑΣΟΚ και βρέθηκαν στην
Κουμουνδούρου πριν από λίγα χρόνια λόγω
της περίφημης διεύρυνσης βρίσκονται
πλέον σε ζυμώσεις για να οργανώσουν μα-
ζικά την αποχώρησή τους. Είναι στελέχη
του παλαιού πατριωτικού, ορθόδοξου ΠΑ-
ΣΟΚ που αντελήφθησαν (έστω και καθυστε-
ρημένα) ότι ο ΣΥΡΙΖΑ πάει για εξαΰλωση με
ποσοστά ακόμη πιο κάτω και από το ΠΑΣΟΚ. 

Καρτερός
εναντίον
Τεμπονέρα
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Τι ισχύει με την αλλαγή 
του εκλογικού νόμου
Μετά τον κυβερνητικό εκπρόσωπο Παύλο Μαρινάκη ήρθε
και ο υπουργός Επικρατείας Μάκης Βορίδης να ξεκαθαρίσει
ότι δεν είναι της παρούσης η συζήτηση για αλλαγή του εκλο-
γικού νόμου με λίστα και όριο 5% για την είσοδο ενός κόμμα-
τος στη Βουλή και την Ευρωβουλή. Επειδή παρακολουθώ
προσεκτικά τον Βορίδη, ο οποίος χειρίζεται με ρητορική δει-
νότητα την ελληνική γλώσσα, και επειδή γνωρίζει πολύ καλά
τα εκλογικά ζητήματα, δεν διέψευσε απολύτως τίποτα.
Απλώς διευκρίνισε ότι η κουβέντα δεν είναι της παρούσης.
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Άλλο επίπεδο ο Μητσοτάκης...
Θερμή χειραψία αντάλλαξαν ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης και ο επικεφαλής της
ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτης Φάμελλος αμέσως
μετά το τέλος της ψηφοφορίας για την επανε-
κλογή του Κωνσταντίνου Τασούλα στη θέση
του προέδρου της Βουλής. Ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης σηκώθηκε από το έδρανό του, κα-
τευθύνθηκε προς τη μεριά όπου κάθεται ο κ.
Φάμελλος και αφού του έδωσε το χέρι, είχαν
ένα σύντομο τετ α τετ.

Στην πολιτική και δημο-
σιογραφική πιάτσα κυ-

κλοφορεί εντόνως (τις τε-
λευταίες ώρες) το σενάριο
ενός ηχηρότατου διαζυγίου
πολιτικού ζεύγους. Αυτό που
φοβάμαι είναι ότι δεν πρό-
κειται περί φήμης ή κακών
γλωσσών. Κατά 99% είναι
αληθές και μόλις έρθει στη
δημοσιότητα θα προκαλέσει
πολιτικό σεισμό! Η σχέση
του ζευγαριού έχει πάρει την
κατηφόρα και οι συγκρού-
σεις είναι τεράστιες. Δεν
υπάρχει κάποιο τρίτο πρό-
σωπο, όπως έμαθα. Αφορά
συμπεριφορές και μάλιστα
κακοποιητικές... 
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Ο Λοβέρδος
δεξιός; 

Μαθαίνω ότι στη Χαριλάου Τρι-
κούπη μια σκέψη που υπήρξε να
κατέβει απέναντι στον Γιώργο
Πατούλη ο Ανδρέας Λοβέρδος
όχι μόνο δεν προχωράει, αλλά
απορρίφθηκε εντελώς. Γιατί;
Διότι λένε οι «πράσινοι» σύντρο-
φοι ότι ο Λοβέρδος είναι δεξιός!
«Θα κατεβάσουμε δεξιά υποψη-
φιότητα στη μεγαλύτερη περιφέ-
ρεια της χώρας;»,
ήταν η φράση που
ακούστηκε… Αν
το μάθει αυτό ο
Λοβέρδος, θα γί-
νει τούρμπο… 

Ο Νατσιός
εμβολιάστηκε;
Ο πρόεδρος της Νίκης Δημή-
τρης Νατσιός, το κόμμα του
οποίου υποστηρίζει βεβαίως
διάφορες ασυναρτησίες περί
των εμβολιασμών για την Covid,
ρωτήθηκε στον ΑΝΤ1 αν ο ίδιος
έχει κάνει το εμβόλιο. Τι απάντη-
σε; «Ήταν κέρδος της επιστήμης
το ιατρικό απόρρητο και δεν
πρέπει να ρωτάτε τέτοια πράμα-
τα». Γλυκύτατος. 

Για να καταλάβω, στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ δεν τους απασχολεί τί-
ποτε άλλο παρά το γεγονός
πού θα καθίσουν οι βουλευ-
τές των Σπαρτιατών; Αν θα
είναι πίσω τους, δεξιά ή
αριστερά; Το έχουν κάνει
ολόκληρο ζήτημα από
προχθές. Ακριβοί στα πί-
τουρα και φτηνοί στο αλεύ-
ρι. Όταν έπρεπε να συνταχ-
θούν με τη ΝΔ και το δημο-
κρατικό τόξο για να ψηφι-
στούν οι τροπολογίες κατά
του κόμματος Κασιδιάρη,
σφύριζαν αδιάφορα... 

LOCK

Θ
α σας γράψω μόνο σε ποιες περιφέρειες υπάρχει έντονος προβληματισμός στη ΝΔ. Για
τις υπόλοιπες, πάνω κάτω τα πράγματα είναι γνωστά. Alert. Στην Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου υπάρχει εν εξελίξει ένα τεράστιο μπλέξιμο με τον σημερινό περιφερειάρχη Πα-

ναγιώτη Νίκα αλλά και με τον Κώστα Βλάση, το όνομα του οποίου έχει ακουστεί. Υπάρχει και
τρίτος δρόμος εκεί, ο Δημήτρης Πτωχός. Δεν βιάζομαι να βγάλω συμπεράσματα και να προδι-
κάσω αποτελέσματα. 

Πάμε τώρα στο γήπεδο του Βορείου Αιγαίου. Εκεί έχουμε το «αγκάθι» που ακούει στο όνομα
Κώστας Μουντζούρης, με τη ΝΔ να αναζητεί το αντίπαλον δέος του. Φαβορί φαίνεται να είναι η
αντιπρόεδρος του Ζαππείου Μεγάρου και πρώην υποψήφια με τη ΝΔ στον Βόρειο Τομέα Αθη-
νών, κυρία Μαριάνθη Καφετζή, η οποία έλκει την καταγωγή της από τη Λήμνο και τη Χίο και για
την οποία οι πληροφορίες επιμένουν ότι έχει «κλειδώσει» η στήριξη του Μαξίμου. Έχουν βε-
βαίως ακουστεί και άλλα ονόματα που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον, όπως ο στρατηγός και μέ-
χρι πρότινος υπηρεσιακός υπουργός Άμυνας Αλκιβιάδης Στεφανής, ο πρώην υπουργός Κω-
στής Μουσουρούλης, καθώς και ο δικηγόρος Μιχάλης Αγγελόπουλος.

Ανοιχτό είναι και το θέμα της Περιφέρειας Ιόνιων Νήσων, αν και υποτίθεται ότι η Ρόδη Κράτσα
διατηρεί καλές επαφές με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. 

Οι σπαζοκεφαλιές
με τις περιφέρειες
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Σχέδιο… 
«απαλλαγή»!

Θ
α περάσουμε τέσσερα χρόνια με τα από-
νερα της απλής αναλογικής; Θα ζούμε
τέσσερα χρόνια στην παγίδα που έστησε

στον Κυριάκο Μητσοτάκη ο Αλέξης Τσίπρας (και
έπεσε ο ίδιος μέσα); Θα επιτρέψουμε την απα-
ξίωση της πολιτικής, στην οποία στήριξε την πο-
λιτική του άνοδο ο απερχόμενος πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ; Τα ερωτήματα στην αρχή της νέας περιό-
δου είναι πολλά και οι απαντήσεις θα αρχίσουν
να δίνονται από αύριο, οπότε και θα ξεκινήσει στη
Βουλή η συζήτηση επί των προγραμματικών δη-
λώσεων της κυβέρνησης. Σημειώστε παρακα-
λούμε το εξής: Αν οι μικρότεροι κομματικοί σχη-
ματισμοί λειτουργήσουν διαλυτικά, τότε σε κά-
ποιο γραφείο θα ανάψει ένα πρώτο κόκκινο λαμ-
πάκι. Στα τρία καίγονται! 

Ας πάρουμε, όμως, τα πράγματα με τη σειρά.
Η ετυμηγορία του ελληνικού λαού είναι απολύ-
τως σεβαστή από όλους. Αλλά λάθη γίνονται ή
κάποιοι δεν τιμούν την εμπιστοσύνη του. Όταν
αποδεικνύεται αυτό, το σωστό είναι να αναλαμ-

βάνει κανείς δράση. Το συγκε-
κριμένο σκεπτικό βρίσκεται
πίσω από μια συζήτηση που
οδηγεί σε μια ανατρεπτική
ιδέα: το σχέδιο… «απαλλαγή»!
Αν κάποιοι προδώσουν τη δη-
μοκρατική εντολή που έλαβαν,
αν επιχειρήσουν να κάνουν
μπάχαλο τη Βουλή και την πο-
λιτική ζωή, ο μόνος αρμόδιος
να τους βάλει στη θέση τους

είναι ο ελληνικός λαός. Βασικά, να τους βγάλει
από τη θέση τους!

Πώς θα γίνει αυτό; Μα με εκλογές φυσικά.
Γράφαμε χθες για τις σκέψεις αλλαγής του εκλο-
γικού νόμου. Να υιοθετηθεί το γερμανικό σύστη-
μα με 200 μονοεδρικές και 100 έδρες που θα κα-
τανέμονται με απλή αναλογική. Και όριο για την
είσοδο κόμματος στη Βουλή το 5%. Προφανώς
μπορούν να συζητηθούν και άλλες εκδοχές. Λοι-
πόν, η απάντηση στο «πώς» ξεκινά από το «πότε»
θα γίνει αυτό. Μην εκπλαγείτε αν δείτε τη σχετι-
κή διαδικασία να ξεκινά σχετικά άμεσα (σ.σ.: με-
τά τις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές). Για
να είναι γνωστοί σε όλους οι όροι του πολιτικού
παιχνιδιού. Και να έχει γίνει το πρώτο βήμα για
πρόωρες εθνικές εκλογές αν κάποιοι παίξουν με

την ενότητα του ελληνικού λαού και
την απαιτούμενη σταθερότητα!

Σε κάθε περίπτωση, όλα θα κρι-
θούν στην πράξη. Με βάση τα δε-
δομένα θα αποφασιστεί ποιο σε-
νάριο θα υλοποιηθεί και ποιο
όχι. Στη δημοκρατία αδιέξοδα
δεν υπάρχουν. Ούτε μόνιμοι
στις καρέκλες τους (να το θυ-
μόμαστε και αυτό μέρες που
είναι).

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Σεμνά στα ορεινά

Καλημέρα σας, κύριε Βασιλειάδη

� Διχάστηκε πάλι το «κοινό» για το ντύσιμο των βουλευ-

τών στην τελετή ορκωμοσίας. Λοιπόν, πρώτα από όλα,

θα πρέπει κανείς να σέβεται τον χώρο στον οποίο πηγαίνει.

Δεν είναι θέμα συντηρητισμού, είναι θέμα κανόνων καλής

συμπεριφοράς. Καλώς ή κακώς υπάρχουν συμφραζόμενα

και οι χώροι έχουν φόρτιση. Για τις κυρίες δεν θα μιλήσου-

με. Ας τοποθετηθεί μια κυρία συνάδελφος που μπορεί να

γνωρίζει και περισσότερα. Αλλά κοντομάνικα μπλουζάκια

και λουλουδάτα πουκάμισα που είδαμε σε άντρες βουλευ-

τές δεν άρεσαν στη στήλη.

••••••••••••

� Σε κάθε περίπτωση, θα δώσουμε σε όλους τον χρόνο

να σκηνοθετήσουν τον εαυτό τους. Και στα ουσιαστι-

κά θέματα, τα πολιτικά, όχι στην εμφάνιση. Στις τοποθετή-

σεις τους θα δείξουν και θα αποδείξουν στους ψηφοφό-

ρους τους και στην κοινή γνώμη αν σέβονται τον χώρο και

την αποστολή την οποία υπηρετούν πλέον. 

••••••••••••

� Όπως έκανε ήδη ο Γιώργος Σταμάτης. Ο βουλευτής Επι-

κρατείας της ΝΔ πήγε στην ορκωμοσία συνοδευόμενος

από δύο κυρίες με προβλήματα όρασης. Βλέπετε, όταν θέλει

να κάνει κανείς δήλωση με την εμφάνισή του -με την παρου-

σία του- μπορεί, αρκεί να ξέρει και να έχει κάτι να «πει».

Απλά είναι τα πράγματα.

••••••••••••

� Πολλή συζήτηση γίνεται και για τα χωροταξικά θέμα-

τα στη νέα Βουλή. Η στήλη ακούει με προσοχή τις αν-

τιδράσεις του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος διαμαρτύρεται για την τοπο-

θέτηση των Σπαρτιατών πίσω από τους βουλευτές του και

μάλιστα με τρόπο που χωρίζει την κοινοβουλευτική του

ομάδα στα δύο. Από την άλλη, βέβαια, δεν ήθελαν τις ψή-

φους εκείνων που παρασύρθηκαν από την ακροδεξιά; Ένα

ερώτημα κάνουμε.

«Αυτά συμβαίνουν», απάντησατε στην ερώτη-
ση των «Αταίριαστων» για το επεισόδιο Τζανα-
κόπουλου - Ρήγα. Πράγματι συμβαίνουν, κύ-
ριε Βασιλειάδη. Το ερώτημα είναι τι κάνεις για
αυτά; Αν τα αποδέχεσαι και λες… αυτά συμ-
βαίνουν, αν απλώς τα βάζεις κάτω από το χαλί ή
αν τα θεωρείς εκτός πολιτικής ύλης και ανα-
λαμβάνεις την ευθύνη της τιμωρίας. Γιατί δεν
γίνεται να είμαστε αυστηροί μόνο με τους άλ-
λους. Πάνω από όλα πρέπει να είμαστε αυστη-
ροί με τους εαυτούς μας και με τους δικούς

μας. Αλλιώς, το μήνυμα που περνά στην κοι-
νή γνώμη είναι πολύ κακό. Και σε αυτό το
νέο ξεκίνημα που θέλετε να κάνετε στον
ΣΥΡΙΖΑ, κύριε Βασιλειάδη, θα πρέπει
να το δείτε αυτό. Να κάνετε τις απα-
ραίτητες διορθώσεις, γιατί η εμ-
μονή σε λάθη του παρελθόντος
δεν είναι η καλύτερη δυνατή
επιλογή. Ειδικά αν είναι ει-
λικρινής η πρόθεσή σας να
αλλάξετε. 
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Ο
ι διήμερες κοινοβουλευτικές διαδι-
κασίες για την ορκωμοσία των 300 της
Βουλής και την ανάδειξη του νέου

προεδρείου, τη Δευτέρα και την Τρίτη, ανέδει-
ξαν με τρόπο ανάγλυφο τη νέα πολιτική πραγ-
ματικότητα που αναδύθηκε από τις πρόσφα-
τες κάλπες.

Από τη μία πλευρά βρίσκεται ένας ισχυρό-
τατος κεντροδεξιός πόλος και από την άλλη

ένας κατακερματισμένος ΣΥ-
ΡΙΖΑ, ένα ΠΑΣΟΚ ευδιάκριτο
αλλά όχι ακόμη τουλάχιστον
ισχυρό, ένα ΚΚΕ ακλόνητο
και μια πολιτική Βαβέλ τεσ-
σάρων μικρών κομμάτων,
κάποια εξ αυτών ακραία.

Η ΝΔ του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη έχει αδιαμφισβήτη-
τα μια ιστορική ευκαιρία να

παγιώσει την κυριαρχία της Κεντροδεξιάς στο
πολιτικό τοπίο, υπό την απαράβατη προϋπό-
θεση ωστόσο ότι θα συγκρουστεί μετωπικά με
την ακινησία και τις νοοτροπίες του παρελ-
θόντος. Διότι μόνον τότε θα μπορέσει η χώρα
να κόψει τον ομφάλιο λώρο με το παρελθόν
και να ανταποκριθεί στις δύσκολες προκλή-
σεις της νέας απαιτητικής εποχής.

Κρίσιμες αλλαγές
Από τις πρώτες κινήσεις του ο πρωθυπουρ-

γός επιβεβαιώνει ότι έχει απόλυτη συνείδηση
αυτού που έλεγε από το βράδυ των εκλογών.
Ότι δεν υπάρχει ούτε μέρα χαμένη και οι κρί-
σιμες και δύσκολες μεταρρυθμίσεις στη Δι-
καιοσύνη, την Παιδεία, την Υγεία και τη γενι-
κότερη λειτουργία του κράτους μπορούν να
γίνουν μόνο με νωπή λαϊκή εντολή. Δηλαδή,
τους πρώτους έξι με οκτώ μήνες της δεύτερης
τετραετίας.

«Όσο περνά ο καιρός και αποκτάμε πιο κα-
θαρή εικόνα όλων των παραμέτρων που οδή-
γησαν στη συντριπτική νίκη του Κυριάκου
Μητσοτάκη, τόσο πιο σαφές γίνεται ότι η ευ-
καιρία για την παράταξη και το κόμμα μας εί-
ναι ιστορικών διαστάσεων», σημειώνει εκ
των κορυφαίων συνεργατών του πρωθυ-
πουργού, επιβεβαιώνοντας ότι το Μέγαρο
Μαξίμου έχει την πολιτική βούληση και το
σχέδιο για να αλλάξει συθέμελα τη χώρα,
χωρίς να υπολογίζει ή να φοβάται το πολιτικό
κόστος. Και το κυριότερο: Να το πράξει με
ταχύτητα και αποφασιστικότητα χωρίς να βο-
λεύεται στις δάφνες της πολιτικής κυριαρ-
χίας και στη βαθιά -ταυτοτικών χαρακτηρι-
στικών- ήττα τού μέχρι πρόσφατα βασικού
της αντιπάλου, του ΣΥΡΙΖΑ.

Πάντα κατά την ίδια πηγή, ο κ. Μητσοτά-
κης θα πορευτεί με τον ακριβώς αντίθετο
τρόπο που πορεύτηκε ο Αλέξης Τσίπρας από
το 2015 έως και το 2023, όταν από την πολιτι-
κή κυριαρχία του ΣΥΡΙΖΑ λόγω απραξίας και
ακινησίας έφτασε στο σημείο να κατασπατα-
λήσει όλους τους διαθέσιμους πολιτικούς

και προσωπικούς του πόρους με τα γνωστά
αποτελέσματα.

Και θα πορευτεί με ταχύτητα, διότι έχει
συνειδητοποιήσει κάτι που ενδεχομένως
δεν είναι προφανές διά γυμνού οφθαλ-
μού: Ότι η κρίση στον ΣΥΡΙΖΑ δεν συνιστά
πλεονέκτημα, αλλά κίνδυνο εφησυχα-
σμού για τη ΝΔ, η οποία πήρε καθαρή και
ηχηρή εντολή να τρέξει με ταχύτητα και
αποφασιστικότητα τις μεγάλες μεταρρυθ-

μίσεις που χρειάζεται η χώρα. Προφανώς
στον χρόνο που απομένει έως τις κάλπες
των ευρωεκλογών στις αρχές του καλοκαι-
ριού του 2024 δεν πρόκειται να διαφοροποι-
ηθούν οι πολιτικές ισορροπίες, ούτε για τη
ΝΔ ούτε πολύ περισσότερο για το κόμμα του
κ. Τσίπρα. 

Ωστόσο, τα τέσσερα χρόνια της διακυβέρ-
νησης μπορούν να περάσουν πολύ γρήγορα.
Και μόνο αν όσα δεσμεύτηκε ότι θα υλοποι-

ήσει τα έχει κάνει πράξη, θα δικαιούται η ΝΔ
να ζητήσει μια ακόμη τετραετία. Και τότε θα
επιβεβαιωθεί και η πρόβλεψη πολλών έμπει-
ρων αναλυτών ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης
«κέρδισε» μια οκταετία μετά την πρόσφατη
διπλή αναμέτρηση.

Οι τέσσερις άξονες
Ένα πρώτο ξεκάθαρο στίγμα του τρόπου με

τον οποίο θα κινηθεί το επόμενο διάστημα το
πήραμε ήδη με τις δύο επισκέψεις του στα
υπουργεία Οικονομικών και Υγείας, ενώ ολο-
κληρωμένη εικόνα για όσα δρομολογούνται
προς άμεση υλοποίηση θα έχουμε μετά την
ολοκλήρωση των προγραμματικών δηλώσε-
ων της κυβέρνησης που ξεκινούν αύριο Πέμ-
πτη και ολοκληρώνονται το Σάββατο.

Όπως έχει ήδη δεσμευτεί δημόσια ο πρω-
θυπουργός, θα ανακοινωθούν μέτρα για την
καταπολέμηση της ακρίβειας και τη στήριξη
των ευάλωτων με διατήρηση του Καλαθιού
του Νοικοκυριού για έξι ακόμη μήνες, έως τα
τέλη του έτους, αλλά και με άλλες πρωτοβου-
λίες που θα γνωστοποιηθούν. 

Το τετράπτυχο των επόμενων μηνών βασί-
ζεται στους άξονες «καλύτεροι μισθοί, καλύ-
τερη Υγεία, καλύτερο κράτος και καλύτερη
ζωή σε μια ισχυρή Ελλάδα», ενώ για την επί-
τευξη των παραπάνω στόχων δρομολογούνται
ήδη οι πρώτες νομοθετικές πρωτοβουλίες.

Τα νομοθετήματα που αναμένεται να κατα-
τεθούν το επόμενο διάστημα είναι τρία: O νέος
νόμος για το επιτελικό κράτος, η ΠΝΠ για τα
επείγοντα ζητήματα Υγείας και τα οικονομικά
μέτρα για τα οποία δεσμεύτηκε ο πρωθυ-
πουργός κατά τη διάρκεια της μακράς προ-
εκλογικής περιόδου που προηγήθηκε.

Μεταξύ άλλων, θα περιλαμβάνονται:
�Η αύξηση του αφορολογήτου για οικογένει-
ες με παιδιά από 1ης/1/2024.
�Η αύξηση κατά 8% του ελάχιστου εγγυημέ-
νου εισοδήματος.
� Η σταδιακή κατάργηση του τέλους επιτη-
δεύματος έως το 2027.
�Η νέα μείωση των ασφαλιστικών εισφορών.
� Η αύξηση του επιδόματος μητρότητας
στους ελεύθερους επαγγελματίες και αγρό-
τες.
�Η μονιμοποίηση της απαλλαγής των πρώην
δικαιούχων ΕΚΑΣ από τη συμμετοχή τους στη
φαρμακευτική δαπάνη.
�Το youth pass για τους νέους που ενηλικιώ-
νονται.
� Η μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 10% για σπίτια
που ασφαλίζονται για φυσικές καταστροφές.
� Ο φόρος χρηματιστηριακών συναλλαγών
θα μειωθεί κατά 50%, από 0,2% σε 0,1%.

της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Τι πρέπει να κάνει 
για να παραμείνει ακλόνητος

στην πολιτική σκακιέρα 

Ο Μητσοτάκης
πάει «καρφί»
για... οκταετία;
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Ή
ταν 3 Νοεμβρίου 2014 όταν ο υπουρ-
γός Άμυνας Νίκος Δένδιας περνού-
σε για πρώτη φορά την πύλη της λε-

ωφόρου Μεσογείων ως υπουργός Άμυνας.
Η θητεία του, βραχύβια, μόλις τρεις μήνες,
μιας και τον Ιανουάριο του 2015 πραγματο-
ποιήθηκαν οι εκλογές που ανέδειξαν τους
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στην κυβέρνηση.

Οι δυνατότητες τότε, περιορισμένες. Τα
εξοπλιστικά προγράμματα είχαν μπει στον

πάγο ελέω τρόικας και δεν
αγοραζόταν ούτε... βίδα,
ενώ το προσωπικό που πά-
λευε να κρατήσει συντηρη-
μένα και αξιόμαχα τα μέσα
και τις υποδομές έβλεπε το
εισόδημά του να συρρικνώ-
νεται, βορά στις απαιτήσεις
των δανειστών.

Οκτώμισι χρόνια μετά ο Νίκος Δένδιας,
έχοντας βάλει τη σφραγίδα του στο ελληνικό
υπουργείο Εξωτερικών ως επικεφαλής της
ελληνικής διπλωματίας, επιστρέφει στο

Πεντάγωνο κρατώντας στα χέρια
του το χαρτοφυλάκιο της

αμυντικής πλέον
διπλωματίας. Οι

φάκελοι που
ε μ π ε -

ριέχονται, ογκώδεις, οι προκλήσεις, μεγά-
λες, ωστόσο οι Ένοπλες Δυνάμεις δεν θυμί-
ζουν σε τίποτα την προηγούμενη θητεία του.
Τα εξοπλιστικά προγράμματα προχωρούν -
άλλα σταθερά άλλα με ταχείς ρυθμούς-,
υπάρχουν οργάνωση, ετοιμότητα, αποφασι-
στικότητα και σιγουριά για τις δυνατότητές
μας, ενώ το προσωπικό βλέπει σταδιακά να
αποκαθίστανται και ορισμένες μισθολογι-
κές αδικίες.

Η ενημέρωση και το Βίλνιους
Από τις πρώτες ώρες που ανέβηκε στον

4ο όροφο του κτηρίου της Μεσογείων, ο κ.
Δένδιας ζήτησε να ενημερωθεί λεπτομερώς
για τα τρέχοντα θέματα
από τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ,
στρατηγό Κωνσταντίνο
Φλώρο, και τους αρχη-
γούς των τριών Κλάδων.
Από την εξέλιξη των Ελ-
ληνοτουρκικών επί του
πεδίου μέχρι τις διαθεσι-
μότητες οπλικών συστημάτων, τα χρονοδια-
γράμματα για τα εξοπλιστικά και τα ζητήμα-
τα του προσωπικού.

Οι προκλήσεις πολλές και τα «στοιχήμα-
τα» μεγάλα για τον Επτανήσιο υπουργό, ο
οποίος την Πέμπτη θα μεταβεί στην Κύπρο,
στην παραδοσιακή πρώτη επίσκεψη του
εκάστοτε υπουργού Άμυνας στη Μεγαλόνη-

σο μετά την ανάληψη καθηκόντων. Θα
ακολουθήσει η Σύνοδος του ΝΑΤΟ

στο Βίλνιους της Λιθουανίας,

όπου θα έχει και την πρώτη συνάντηση με
τον Τούρκο ομόλογό του Γιασάρ Γκιουλέρ,
ενώ μαζί με τον υπουργό Εξωτερικών Γιώρ-
γο Γεραπετρίτη θα πλαισιώσει τον πρωθυ-
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη στις κρίσιμες
επαφές με τους ηγέτες της Βορειοατλαντι-
κής Συμμαχίας, μεταξύ των οποίων φυσικά
και ο Ταγίπ Ερντογάν, με τον οποίο έχει προ-
γραμματιστεί κατ’ ιδίαν συνάντηση.

Από εκεί και έπειτα ο Νίκος Δένδιας κα-
λείται να «τρέξει» μια σειρά από ζητήματα,
κυρίως στα εξοπλιστικά. Πιο αναλυτικά:

Πολεμική Αεροπορία
Πρώτο στη λίστα, η απάντηση των Αμερι-

κανών μέσω LoA, με την
οποία θα εντάσσονται και
επίσημα η χώρα μας και
η Πολεμική μας Αεροπο-
ρία στο πρόγραμμα των
F-35. Μπορεί ο Ερντογάν
να ασκήσει πιέσεις στο
Βίλνιους για τα εξοπλι-

στικά της Ελλάδας, αλλά η απόφαση είναι ει-
λημμένη και πιθανότατα εντός Ιουλίου να
δοθεί το «πράσινο φως» από την Ουάσιγκτον
για την είσοδο της Ελλάδας στο κλειστό club
του Stealth μαχητικού 5ης γενιάς.

Δεύτερο μεγάλο ζήτημα, οι χαμηλές δια-
θεσιμότητες των μεταφορικών αεροσκα-
φών. Η πλειονότητα του στόλου των C-130
Hercules παραμένει καθηλω-

μένη, με το υπουργείο Άμυνας και το ΓΕΕΘΑ
να ασκούν ήδη πιέσεις στους Αμερικανούς
για παραχώρηση δύο μεταχειρισμένων C-
130, ενώ έχει αποσταλεί έγγραφο ενδιαφέ-
ρον προς τις ΗΠΑ για απόκτηση τεσσάρων
καινούργιων C-130J. Παράλληλα, γίνεται
προσπάθεια για αύξηση των διαθέσιμων C-
27 Spartan.

Τρίτο ζήτημα, η απόκτηση νέων ελικοπτέ-
ρων έρευνας και διάσωσης. Η Πολεμική Αε-
ροπορία έχει ήδη ζητήσει από κατασκευά-
στριες εταιρείες να καταθέσουν τις προτά-
σεις τους, οι οποίες αναμένεται να ανοίξουν
το επόμενο διάστημα.

Όσον αφορά το πρόγραμμα των F-16 Vi-
per, «τρέχει» εντός χρονοδιαγράμματος, με
τα πρώτα μαχητικά να είναι ήδη στα χέρια
των χειριστών της 343 Μοίρας «ΑΣΤΕΡΙ»
στην Κρήτη, ενώ τα υπόλοιπα από τα συνολι-
κά 83 μπαίνουν σταδιακά στα υπόστεγα της
ΕΑΒ και μετατρέπονται σε ό,τι πιο εξελιγμέ-
νο παγκοσμίως σε F-16.

Το επόμενο πρόγραμμα που αναμένεται
να «τρέξει» η Αθήνα είναι αυτό του εκσυγ-
χρονισμού 38 μαχητικών F-16 block 50 από
τις Πολεμικές Μοίρες 341 «ΒΕΛΟΣ» και 347
«ΠΕΡΣΕΑΣ», τα οποία θα εξελιχθούν σε F-
16 block 50+ adv.

Τέλος, το πρόγραμμα των Rafale προχωρά
ταχύτατα, με τα πρώτα 15 μαχητικά να βρί-
σκονται ήδη στην 114 ΠΜ στην Τανάγρα

έχοντας το εθνόσημο στα φτερά.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Τα προγράμματα
που «τρέχουν»
για τις Ένοπλες
Δυνάμεις

Φ Α Κ Ε Λ Ο Σ  « Ε Ξ Ο Π Λ Ι Σ Τ Ι Κ Α »

Τα χρονοδιαγράμματα, 
οι προτεραιότητες 
και οι προκλήσεις 

για τον Νίκο Δένδια

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Μαχητικό Rafale



Πολεμικό Ναυτικό
Το σχέδιο για «πολλές και νέες πλώρες»,

όπως έλεγε χαρακτηριστικά ο πρώην αρ-
χηγός ΓΕΝ, ναύαρχος Στυλιανός Πετρά-
κης, συνεχίζεται και από τον νέο αρχηγό,
αντιναύαρχο Ιωάννη Δρυμούση. Τα τρία τε-
λευταία χρόνια το Πολεμικό Ναυτικό πα-
ρέλαβε δύο πανίσχυρες μονάδες κρούσης,
τις πυραυλακάτους «ΒΛΑΧΑΚΟΣ» και
«ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ», δύο πλοία γενικής
υποστήριξης, «ΑΤΛΑΣ» και «ΑΙΑΣ», τέσσε-
ρα σκάφη ανορθόδοξου πολέμου MARK V,
ενώ το εθνόσημο βάζουν τα αμερικανικά
σκάφη επιτήρησης Island αλλά και τα με-
ταχειρισμένα ολλανδικά ναρκοθηρευτικά
Alkmaar.

Αναφορικά με τις φρεγάτες Belh@rra, ο
«ΚΙΜΩΝ», η πρώτη ελληνική FDI, ετοιμά-
ζεται να πέσει στο νερό τον Σεπτέμβριο.
Παράλληλα, οι Γάλλοι της Naval Group,
που σπάνε το ένα ρεκόρ χρόνου μετά το
άλλο, έχουν έτοιμα τα blocks της δεύτερης
ελληνικής Belh@rra, του «ΝΕΑΡΧΟΥ»,
στο 80%, ενώ την επόμενη εβδομάδα θα
κοπεί ο χάλυβας, η πρώτη λαμαρίνα, για
τον «ΦΟΡΜΙΩΝΑ», την τρίτη ελληνική
φρεγάτα.

Όσο για το πρόγραμμα των κορβετών, οι
Γάλλοι της Naval Group και οι Ιταλοί της
Fincatieri δίνουν επί μήνες μάχη στήθος
με στήθος. «Κλειδί» στην απόφαση θεω-
ρούνται τα ναυπηγεία όπου θα γίνει η ναυ-
πήγηση των 3+1 κορβετών, με τα ναυπη-
γεία Ελευσίνας να συνεργάζονται με την
ιταλική Fincatieri και τα ναυπηγεία Σκαρα-
μαγκά με τη Naval.

Μέσα στους επόμενους μήνες αναμένε-
ται να «τρέξει» και το πρόγραμμα εκσυγ-
χρονισμού των φρεγατών ΜΕΚΟ κλάσης
ΥΔΡΑ. Επίσης, μέχρι το τέλος του 2023
εκτιμάται ότι θα έχουν φτάσει στη χώρα
μας τα πανίσχυρα ελικόπτερα MH-60R και
τα περίφημα Romeo που αποτελούν τα κα-
λύτερα ελικόπτερα ανθυποβρυχιακού πο-
λέμου παγκοσμίως.

Στρατός Ξηράς
Μεθοδικά και έχοντας συνεχώς μάτια

και αυτιά ανοιχτά για ευκαιρίες μεταχειρι-
σμένων οπλικών συστημάτων αλλά και
ολοκαίνουργιων, όπως τα αντιαρματικά
Spike Nlos, το ΓΕΕΘΑ και το Γενικό Επιτε-
λείο Στρατού εξοπλίζουν τη «ραχοκοκα-
λιά» των Ενόπλων Δυνάμεων.

Ήδη έχουν τεθεί σε πλήρη επιχειρησια-
κή ετοιμότητα τα μεταχειρισμένα θωρακι-
σμένα οχήματα αναγνώρισης M1117
«Guardian», ενώ πρόθεση της στρατιωτι-

κής ηγεσίας είναι να προχωρήσει πολύ
σύντομα η δωρεάν παραχώρηση από τα
αμερικανικά αποθέματα, αμφιβίων τεθω-
ρακισμένων οχημάτων AAV7A1, προς κά-
λυψη των αναγκών της 32ας Ταξιαρχίας
Πεζοναυτών.

Η Αθήνα επιθυμεί να προχωρήσει σε
αγορά καινούργιων μεταφορικών ελικο-
πτέρων Chinook και επιθετικών Apache με
ταυτόχρονη αναβάθμιση μεταχειρισμένων
ελικοπτέρων και των δύο τύπων. Σημαντι-
κές εξελίξεις καταγράφονται και για τα νέα

Τεθωρακισμένα Οχήματα Μάχης (ΤΟΜΑ)
καθώς και για το πρόγραμμα εκσυγχρονι-
σμού του αρματικού δυναμικού.

Λύνονται χρόνια προβλήματα
Οι εξελίξεις με τον πόλεμο στην Ου-

κρανία και οι γεωπολιτικές ανακατατά-
ξεις σε Μέση Ανατολή και Ανατολική
Μεσόγειο αναδεικνύουν την επείγουσα
ανάγκη ανάπτυξης της Αμυντικής Βιο-
μηχανίας. Πρόθεση και δέσμευση της
νέας κυβέρνησης αποτελεί η ενίσχυση
και αναβάθμιση της εγχώριας αμυντικής
βιομηχανίας, η οποία είναι αλήθεια πως
κάνει βήματα προόδου.

Τα τελευταία χρόνια μάλιστα υπάρχουν
πολλές ελληνικές εταιρείες που είτε συ-
νεργάζονται με ξένες παράγοντας τμήματα
αμυντικών έργων είτε παράγουν οι ίδιες
προϊόντα που έχουν κερδίσει το ενδιαφέ-
ρον των ξένων. Τέτοιος είναι ο τομέας των
μη επανδρωμένων (UAV) που μπορεί η
κρατική βιομηχανία να μην έχει καταφέρει
να παράξει (Αρχύτας), ωστόσο ιδιωτικές
εταιρείες έχουν πολύ ενδιαφέροντα προ-
ϊόντα που χρησιμοποιούνται τόσο στην Ελ-
λάδα όσο και στο εξωτερικό.

Από την πλευρά της αμυντικής βιομηχα-
νίας αυτό που ζητά ο Σύνδεσμος Ελλήνων
Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού είναι
να προβλέπεται η συμμετοχή τους στα με-
γάλα αμυντικά προγράμματα που «τρέχει»
η χώρα ώστε να αποκτούν την απαιτούμενη
τεχνογνωσία και να μπαίνουν στη συνέχεια
στην εφοδιαστική αλυσίδα.

Είναι αλήθεια ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις
δεν ανταποκρίνονται άριστα μόνο στις προ-
κλήσεις επί του πεδίου, αλλά ταυτόχρονα
οδηγούνται και στη νέα εποχή με μια σειρά
από εξοπλιστικά προγράμματα. Η κρίση
άλλωστε του 2020 οδήγησε σε πολύτιμα
συμπεράσματα την πολιτική και τη στρα-
τιωτική ηγεσία, που έσπευσαν άμεσα να
λύσουν χρόνια ζητήματα που απασχολού-
σαν τους τρεις Κλάδους.
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Κορβέτες, νέα 
ελικόπτερα και 
άρματα μάχης

Δέσμευση της νέας κυβέρνησης αποτελεί η ενίσχυση
και αναβάθμιση της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας

Ελικόπτερα MH-60R-Romeo Αντιαρματικό Spike Nlos Αμφίβιο τεθωρακισμένο όχημα AAV7A1

Φρεγάτα Belh@rra



«Η
Ελλάδα δεν θα κάνει πίσω στις
εθνικές γραμμές της, δεν πρόκει-
ται να δεχθούμε τετελεσμένα στην

Κύπρο, στόχος είναι να απαλλαγούν οι Κύπριοι
από τον τουρκικό στρατό κατοχής και το σύστη-
μα των εγγυήσεων», διεμήνυσε ο υπουργός
Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης, μετά τις συ-

ναντήσεις του με τον Πρόεδρο
της Κύπρου Νίκο Χριστοδου-
λίδη και τον Κύπριο ομόλογό
του Κωνσταντίνο Κόμπο, ο
οποίος δήλωσε πως δεν πρό-
κειται ποτέ να αποδεχθούμε

διχοτομικές λύσεις.
Η πρώτη επίσκεψη του κ.

Γεραπετρίτη στην Κύπρο από
την ανάληψη των καθηκόντων του πραγματο-
ποιείται λίγες ημέρες πριν από τη Σύνοδο Κο-
ρυφής του ΝΑΤΟ, στο Βίλνιους της Λιθουανίας,
όπου ο Ταγίπ Ερντογάν θα επιδοθεί σε ένα ανα-
τολίτικο παζάρι, ζητώντας ανταλλάγματα για να
πει το «ναι» στην ένταξη της Σουηδίας στο ΝΑ-
ΤΟ, όπως το να δώσουν το «πράσινο φως» οι
ΗΠΑ για τα F-16 μέχρι τη νομιμοποίηση των
κατοχικών τετελεσμένων στο Κυπριακό.  Ο
υπουργός Εξωτερικών εξέφρασε την ετοιμό-
τητα της Αθήνας «να αξιοποιήσουμε το τρέχον
κλίμα (με την Τουρκία) και να δημιουργήσουμε
συνθήκες διαλόγου με βάση το Δίκαιο της Θά-
λασσας για οριοθέτηση υφαλοκρηπίδας». 

«Δεν θα δεχθούμε τετελεσμένα»
«Μένει να δούμε αν η Τουρκία θα αξιοποι-

ήσει το κλίμα αυτό, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι η
Ελλάδα θα κάνει πίσω στις εθνικές γραμμές και
τις εθνικές προτεραιότητες», συμπλήρωσε, για
να περάσει στη συνέχεια στο Κυπριακό: «Η
εξεύρεση δίκαιης, βιώσιμης και αμοιβαίας
αποδεκτής λύσης αποτελεί κορυφαία εθνική
προτεραιότητα της εξωτερικής πολιτικής της
Ελλάδας». Για μία ακόμη φορά επανέλαβε ότι
μόνη αποδεκτή λύση είναι αυτή της «δικοινοτι-
κής-διζωνικής ομοσπονδίας στο πλαίσιο των
αποφάσεων του ΟΗΕ». 

«Στόχος είναι να απαλλαγούν οι Κύπριοι από
τον τουρκικό στρατό κατοχής και το σύστημα
των εγγυήσεων», υπογράμμισε ο κ. Γεραπετρί-
της. «Η λύση για το Κυπριακό πρέπει να είναι
λειτουργική και να εξασφαλίζει το ευρωπαϊκό
κεκτημένο σε όλη την επικράτεια της Κύπρου»,
τόνισε ο Έλληνας υπουργός. «Δεν πρόκειται να
δεχθούμε τετελεσμένα επί του εδάφους. Η Ελ-
λάδα στηρίζει με συνέπεια την Κύπρο για την
επίλυση του Κυπριακού», κατέληξε ο υπουργός
Εξωτερικών. Στη συνέχεια μίλησε για την Τριμε-
ρή με Κύπρο και Ισραήλ. «Υποστηρίζουμε σθε-
ναρά την τριμερή Ελλάδα-Κύπρος-Ισραήλ ως
ουσιαστικό εργαλείο προώθησης συνθηκών ει-
ρήνης και σταθερότητας, ομοίως και το σχήμα
με την Αίγυπτο», τόνισε. 

Από την πλευρά του, ο Κωνσταντίνος Κόμπος,
υπουργός Εξωτερικών της Κύπρου, στις δικές
του δηλώσεις ανέφερε ότι «η Ελλάδα ήταν και
παραμένει το διαχρονικό μας στήριγμα».

«Κοινό μας όραμα παραμένει η επανένωση
της Κύπρου αποκλειστικά εντός του συμφω-
νημένου πλαισίου των Ηνωμένων Εθνών, στη
βάση της Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπον-

δίας με πολιτική ισότητα, όπως καθορίζεται
στα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου
Ασφαλείας του ΟΗΕ», πρόσθεσε.  Αθήνα και
Λευκωσία συμφώνησαν στην εκτίμηση ότι η
Κύπρος τοποθετείται στο επίκεντρο της τουρ-
κικής εξωτερικής πολιτικής το επόμενο χρο-
νικό διάστημα.  Η Άγκυρα πέρα από τη σταθερή
θέση της, δηλαδή, τη νομιμοποίηση των τετελε-
σμένων της εισβολής του 1974 και την αναγνώ-
ριση του ψευδοκράτους, δείχνει να ενοχλείται
από τη θερμή στάση που δείχνουν για την Κυ-
πριακή Δημοκρατία οι δυτικοί σύμμαχοι. Διότι
χάρη και στις προσπάθειες της ελληνικής κυ-
βέρνησης η Κύπρος με ολοένα και ταχύτερο
βηματισμό εντάσσεται στους δυτικούς αμυντι-
κούς σχεδιασμούς με κράτη όπως οι ΗΠΑ και η

Γαλλία να προχωρούν σε διμερείς συμφωνίες
που σταδιακά φέρνουν τη Λευκωσία σε διεθνή
«τραπέζια» από τα οποία άλλοτε απουσίαζε. 

Υπενθυμίζεται ότι η Κυπριακή Δημοκρατία
δεν μετέχει, ως γνωστόν, στο ΝΑΤΟ. Παρ’ όλα
αυτά η Συμμαχία θέτει συνεχώς αιτήματα προς
την Κύπρο και λαμβάνει όλες τις διευκολύνσεις.
Και για διελεύσεις και για ασκήσεις στην περιο-
χή. Η Λευκωσία δίνει τακτικά άδεια στάθμευ-
σης και μεταστάθμευσης δυνάμεων στο έδαφός
της, συμμετέχει σε κοινές ασκήσεις, ενώ τα λι-
μάνια της φιλοξενούν πλοία νατοϊκών στόλων,
κάτι που ενοχλεί σφόδρα την Άγκυρα και ενδε-
χομένως ο Τούρκος πρόεδρος θα αναφέρει στη
Σύνοδο του ΝΑΤΟ στη Λιθουανία την επόμενη
εβδομάδα.

Η επιστολή Γκουτέρες
Την ίδια στιγμή, με επιστολή του ο γενικός

γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες καλεί
τις δύο πλευρές να αδράξουν τις όποιες ευκαι-
ρίες εμφανιστούν στο μέλλον, αναλαμβάνοντας
πρωτοβουλίες. Τέτοιες πρωτοβουλίες, υπο-
γραμμίζει ο Γκουτέρες, είναι κρίσιμες για τη δη-
μιουργία ενός μομέντουμ προς έναν διάλογο, ο
οποίος θα χαράξει την οδό για επάνοδο σε δια-
πραγματεύσεις για τη λύση του Κυπριακού.

Σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα, «ένα ση-
μαντικό βήμα προς τα εμπρός θα ήταν μια συμ-
φωνία ανάμεσα στις πλευρές για τον διορισμό
ενός απεσταλμένου των Ηνωμένων Εθνών, ο
οποίος θα μπορούσε να διερευνήσει τρόπους
για την εξεύρεση κοινού εδάφους προς επανέ-
ναρξη των διαπραγματεύσεων για επίτευξη
διαρκούς λύσης στην Κύπρο». 

Ο Αντόνιο Γκουτέρες καλεί επίσης τους δύο
ηγέτες να είναι «δραστήριοι στην αναζήτηση
μιας κοινά αποδεκτής πορείας προς τα εμ-
πρός». 

Σε άλλο σημείο της έκθεσης, ο αξιωματού-
χος, αφού σημειώνει τη θετική προσέγγιση στις
διμερείς σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας,
ενθαρρύνει «τους δύο ηγέτες στην Κύπρο να
εμπλακούν και πάλι σε έναν διάλογο για αναζή-
τηση μιας κοινά αποδεκτής πορείας στο Κυ-
πριακό». Ενθαρρύνει ακόμα «τα μέρη να προ-
ωθήσουν ειλικρινείς προσπάθειες προς την κα-
τεύθυνση της ενεργειακής συνεργασίας εντός
και πέριξ της νήσου, η οποία μπορεί να αποβεί
προς όφελος όλων των μερών, και να αποφεύ-
γουν ενέργειες οι οποίες μπορούν να αυξήσουν
την ένταση».
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Τι συζήτησε ο Γιώργος Γεραπετρίτης κατά την επίσκεψή του 
στη Μεγαλόνησο - Γιατί δείχνει δυσαρέσκεια η Άγκυρα

«Κόκκινες
γραμμές» για
το Κυπριακό 

Ο Γιώργος Γεραπετρίτης 
με τον Πρόεδρο της Κύπρου,

Νίκο Χριστοδουλίδη

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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«Α
υτός ο πρώην επικεφαλής
των υπηρεσιών πληροφο-
ριών ήταν ο εκτελεστής των

βασικών έργων του Ερντογάν. Πιστός με-
ταξύ των πιστών του Τούρκου προέδρου,
θεωρείται πιθανός διάδοχος», σημειώνει ο
Νίκολας Μπουσιέ, ανταποκριτής της «Le
Monde», αναφερόμενος στον νέο υπουργό
Εξωτερικών της Τουρκίας Χακάν Φιντάν.

Αναφέρει ότι ο Χακάν Φιντάν παρέμενε
στη σκιά του προστάτη του, πάντα παρών
όταν χρειαζόταν, στις συναντήσεις, στα
παρασκήνια και στις επίσημες φωτογρα-
φίες, αλλά σε απόσταση ασφαλείας.

Αποτελεσματικός και διακριτικός
Σημειώνει επίσης ότι όταν ο Τούρκος

πρόεδρος ταξίδευε στο εξωτερικό συνο-
δευόμενος από τον υπουργό Εξωτερικών
Μεβλούτ Τσαβούσογλου, ο Φιντάν ήταν ο
άλλος άνθρωπος της αντιπροσωπείας,
πρίγκιπας του σκότους της πολιτικής, τόσο
αποτελεσματικός όσο και διακριτικός.

«Πιστός των πιστών, επί μακρόν επικε-
φαλής των βασικών έργων του καθεστώ-
τος και πιθανός διάδοχος του προέδρου»,
εκτιμά ο δημοσιογράφος, υπογραμμίζον-
τας τον χαρακτηρισμό του Ερντογάν για
τον Φιντάν, ότι «ήταν το μαύρο κουτί του».
Κατά τον Νίκολας Μπουσιέ, η τοποθέτηση
του Φιντάν ως επικεφαλής του υπουργεί-
ου Εξωτερικών δεν αποτελεί έκπληξη, κα-
θώς εδώ και καιρό αναφερόταν το όνομά
του για αυτήν τη θέση.

Υπογραμμίζει τον χειρισμό του Χακάν

Φιντάν, ως επικεφαλής των υπηρεσιών
πληροφοριών, των φλεγόντων ζητημάτων
της Μέσης Ανατολής, την προετοιμασία
του εδάφους για την επανέναρξη των σχέ-
σεων με την Αίγυπτο και τη Σαουδική Αρα-
βία αλλά και τις διαπραγματεύσεις με τη
Λιβύη και τη Συρία, με την οποία ο Ερντο-
γάν προσπαθεί να επανασυνδεθεί μέσω
της Μόσχας.

Το εθνικό όραμα
Επισημαίνοντας τη δήλωσή του κατά την

τελετή παράδοσης στο υπουργείο Εξωτε-
ρικών στις 5 Ιουνίου, «θα ακολουθήσω το
εθνικό όραμα της εξωτερικής πολιτικής»,
ο δημοσιογράφος παρατηρεί ότι είναι ο
κατάλληλος άνθρωπος για την πολιτική
που υπερασπίζεται εδώ και χρόνια η Άγ-
κυρα, βασισμένη στην έννοια της στρατη-
γικής αυτονομίας, με στόχο να καθορίσει
ανεξάρτητα, χωρίς εξωτερική επιρροή ή
περιορισμό, τη δική της πολιτική στη διε-
θνή σκηνή.

Ως προς αυτό φέρει ως παράδειγμα τη
δήλωση του Χακάν Φιντάν στο Λονδίνο
στις 21 Ιουνίου, στη διεθνή διάσκεψη για
την ανοικοδόμηση της Ουκρανίας, ότι «η
Τουρκία ήταν αποφασισμένη να εγγυηθεί
την ανεξαρτησία, την κυριαρχία και την
εδαφική ακεραιότητα της Ουκρανίας,
συμπεριλαμβανομένης της Κριμαίας, της
αρχαίας πατρίδας των Τατάρων Τούρκων».
Αυτό, κατά την άποψή του, λέει πολλά για
τον βαθμό εμπλοκής της τουρκικής κυ-
βέρνησης στον ουκρανικό φάκελο.

«Πρίγκιπας του σκότους» ο Φιντάν 
Ο νέος επικεφαλής 
της τουρκικής
διπλωματίας είναι 
το απόλυτο τσιράκι 
και «μαύρο κουτί» 
του Ερντογάν,
σύμφωνα 
με τον ανταποκριτή 
της «Le Monde» στην
Κωνσταντινούπολη

«Κοίτα ποιος μιλάει», η απάντηση
Μαρινάκη στις αιχμές Ταγίπ για Πύλο

Με νέες αιχμές για τη Δύση και
την Ελλάδα επανήλθε ο Τούρκος
πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν,
επαναφέροντας τη συζήτηση στο
ναυάγιο ανοιχτά της Πύλου μετά
τη συνεδρίαση του Υπουργικού
Συμβουλίου. «Οι ρατσιστικές τρο-
μοκρατικές επιθέσεις δεν στρέ-
φονται μόνο κατά των μουσουλμάνων αλλά και κατά των Εβραίων, των Αφρικανών,
των Ασιατών, των Ρομά και των προσφύγων», είπε, όπως μετέδωσε ο ανταποκριτής
της ΕΡΤ, προσθέτοντας ότι «την προηγούμενη εβδομάδα γίναμε μάρτυρες σε αυτό
στην τραγωδία με το πλοίο που βυθίστηκε στα ανοιχτά της Πελοποννήσου και έγινε
τάφος σε εκατοντάδες πρόσφυγες. Ενώ δεν έγινε καμία σοβαρή προσπάθεια για τη
σωτηρία των ανθρώπων, ο θάνατος εκατοντάδων ανθρώπων δεν βρήκε θέση στην
επικαιρότητα όσο ο θάνατος πέντε πλουσίων που πήγαν να δουν τον Τιτανικό». Ο
Παύλος Μαρινάκης απάντησε σε ερώτηση σχετικά με όσα υποστήριξε ο Ρετζέπ
Ταγίπ Ερντογάν για το ναυάγιο στην Πύλο αλλά και το θέμα των μεταναστών γενικά.
«Ποιος μιλάει;», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Μαρινάκης.
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Η
στρατηγική του Κυριάκου Μητσοτάκη συνίστα-
ται στη διαρκή και… ισοπεδωτική παραγωγή
κυβερνητικού έργου με πολύ ισχυρό αποτύπω-

μα από τις πρώτες κιόλας εβδομάδες της νέας θητείας.
Ο πρωθυπουργόςβλέπει τα… χάλια στα κόμματα που

βρίσκονται στις θέσεις… 2 και 3, έτσι ώστε να τα συμ-
πιέσει ακόμη περισσότερο και η Νέα Δημοκρατία να
αποκτήσει ακόμη πιο ισχυρό momentum από τις πρώ-
τες κιόλας εβδομάδες της νέας κυβερνητικής θητείας.

Οι φορολογικές παρεμβάσεις, αλλά και οι γενναίες
αυξήσεις των μισθών στο Δημόσιο για πρώτη φορά με-
τά από 13 χρόνια… πίκρας, θα δώσουν ακόμη περισσό-
τερους πόντους στον Μητσοτάκη, την ίδια στιγμή που ο
ΣΥΡΙΖΑ θα βρίσκεται σε συνεχή εσωστρέφεια και περι-
δίνηση και το ΠΑΣΟΚ θα προσπαθεί να αποδείξει ότι
αυτό είναι η αξιωματική αντιπολίτευση.

Ο Μητσοτάκης με τις παρεμβάσεις του υπέρ μισθω-
τών, συνταξιούχων, ανέργων, ελεύθερων επαγγελμα-
τιών θέλει να «χτίσει» ένα πολύ ισχυρό πολιτικό κεφά-
λαιο, ώστε στη συνέχεια να έχει τη στήριξη του συντρι-
πτικά μεγαλύτερου μέρους της κοινωνίας, όταν θα προ-
χωρήσει στα… σκληρά, δηλαδή, στις απαραίτητες με-
ταρρυθμίσεις που αναπόφευκτα θα συνδυαστούν με το
σπάσιμο πολλών… αυγών! Επιπλέον, ένα πολύ σημαν-
τικό ζήτημα που καλούνται να διαχειριστούν τα μέλη της
νέας κυβέρνησης είναι τα… χασομέρια από τις ερωτή-
σεις και τις επερωτήσεις βουλευτών από τα άλλα κόμ-
ματα, καθώς με οκτώ κόμματα στη Βουλή θα απαιτηθεί
πολύ περισσότερος χρόνος από ό,τι πριν.

Οι συνεχείς παρεμβάσεις της κυβέρνησης με φιλο-
λαϊκά μέτρα στοχεύουν στη διατήρηση του θετικού mo-
mentum τόσο κατά τις επικείμενες περιφερειακές και

δημοτικές εκλογές όσο και στις ευρωεκλογές του 2024.
Μόλις τελειώσουν και αυτές οι δύο εκκρεμότητες, θα
αποδειχθεί ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα είναι ένα ακόμη πιο απαξιω-
μένο κόμμα και, συνεπώς, η κυβέρνηση θα είναι σε θέση
να προχωρήσει σε πολύ… επιθετικές μεταρρυθμίσεις,
χωρίς το εμπόδιο κάποιας εκλογικής αναμέτρησης.

Η στρατηγική Μητσοτάκη εστιάζει στο συντομότερο
δυνατό κλείσιμο των μεταρρυθμίσεων που θα ξεσηκώ-
σουν αντιδράσεις. Και ξέρει ότι πλέον η κοινωνία είναι
πιο ώριμη για να δεχθεί μεγάλου εύρους αλλαγές. Από
την άλλη πλευρά, η κάμψη των αντιδράσεων θα έχει
ως… αντίδοτο τις αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις
και γενικά στην παγίωση μιας αντίληψης ότι η οικονο-
μία προοδεύει και η προοπτική των πολιτών γίνεται
ακόμη πιο θετική. Το παιχνίδι αναμένεται να γίνει εξαι-
ρετικά ενδιαφέρον σε όλα τα επίπεδα…

«Τ
ο διάλειμμα τέλειωσε… τα κεφά-
λια μέσα!». Αυτό πρέπει να πούμε
όλοι μας, τώρα που τελείωσαν οι

εκλογές και -επιτέλους- έχουμε αυτοδύναμη
κυβέρνηση…

Ήρθε η ώρα όλοι να τιμήσουμε τις υποσχέ-
σεις μας, όλοι να στρωθούμε στη δουλειά γιατί
έχουν -και πρέπει- πολλά να γίνουν ακόμα.

Και μέσα στα πολλά είναι να «γιατρέψουμε»
τον… μεγάλο ασθενή. Είμαι βέβαιος ότι το πρώ-
το πράγμα που σου ήρθε στο μυαλό είναι η
υγεία και μεταξύ μας πολύ καλά έκανες. Όμως
υπάρχει και ένας άλλος «μεγάλος ασθενής»,
που -χρόνια τώρα- δεν φροντίζουμε να τον θε-
ραπεύσουμε:

Ο τουρισμός!
Όσο περίεργο και αν ακούγεται, η «βαριά βιο-

μηχανία» της χώρας μας νοσεί και η κατάστασή
της βρίσκεται ένα βήμα πριν το «μη αναστρέψι-
μο». Και αυτό διότι εν ονόματι του κέρδους, της
προβολής και της δυνατότητας αυτός ο κλάδος
να «κλείνει τρύπες» επιτρέψαμε τα πάντα και
κάναμε τα στραβά μάτια.

Έρχεται όμως κάποια στιγμή, όπου το όνειρο
απέχει παρασάγγας από την πραγματικότητα,
όπου το «ό,τι δίνεις παίρνεις» είναι μια φαντα-
σίωση και τότε πρέπει να γίνει «ταμείο»… Και
το «τότε» είναι «τώρα»!

Ήλιος, θάλασσα, γραφικότητα, φιλοξενία με
τίμιο κόστος. Αυτά ήταν τα στοιχεία που έκαναν
τους ξένους να λατρέψουν την Ελλάδα, ώστε να
έρχονται ξανά και ξανά.

Είναι όμως έτσι;
Δυστυχώς, δεν είναι πια! Μπορεί ο ήλιος και η

θάλασσα (αν μπορείς να πληρώσεις την είσοδο
ή δεν έχει απαγορευτικό από τον… 5άστερο ή
πάμπλουτο ιδιοκτήτη της) ακόμα να αντέχουν,
όμως η φιλοξενία έγινε μπίζνα, η γραφικότητα
θυσιάστηκε στο όνομα των αναγκών για κάλυψη
της ζήτησης και το «τίμιο κόστος» έγινε -με τις
ευλογίες των επιτήδειων- «ληστρικό κόστος»!

Το πάλαι ποτέ «Μονακό της Μεσογείου», η
Μύκονος, δικαίως πήρε το χρυσό, μια και έχει
γίνει η επιτομή των πολεοδομικών παραβάσε-
ων, της φοροδιαφυγής, της αισχροκέρδειας και
της -με κάθε τρόπο- κακοποίησης των επισκε-
πτών της.

Και δεν είναι λίγα τα νησιά που ακολουθούν
κατά πόδας το παράδειγμα του συγκεκριμένου
νησιού.

Ο ξένος τύπος βοά, αρκετοί τουρίστες ορκί-
ζονται ότι δεν θα επιστρέψουν ποτέ στην Ελλά-
δα, δυσφημώντας τη με τον χειρότερο τρόπο.

Αυτός λοιπόν είναι ο μεγάλος ασθενής και αν
δεν γίνει κάτι «χθες», τότε το παιχνίδι είναι χα-
μένο. Η βαριά βιομηχανία της χώρας μας θα πα-
ρακμάσει και δεν θα φταίει καμία κυβέρνηση
για αυτό. Θα φταίνε οι εκατοντάδες (για να μην
πω εκατοντάδες χιλιάδες) κουτοπόνηροι Ελλη-
νάρες που νομίζουν ότι μπορούν να κοροϊδέ-
ψουν τους πάντες για πάντα. 

Η καλοκαιρινή περίοδος ήδη ξεκίνησε και
προβλέπεται να είναι η καλύτερη των τελευταί-
ων πολλών ετών. Για να μην είναι η τελευταία,
λοιπόν, θεωρώ ότι το θέμα «τουρισμός» πρέπει
να είναι μια από τις πρώτες -αν όχι η πρώτη-
προτεραιότητες του κυβερνητικού επιτελείου. 

Πρέπει άμεσα να παρθούν σκληρά μέτρα, να
μπουν σκληροί κανόνες και όρια, ώστε να σώ-
σουμε ό,τι σώζεται ακόμα…

Γιατί είναι καλύτερο να σου βγει το μάτι παρά
το όνομα… Και το όνομά μας έχει αρχίσει να
«βρομίζει» επικίνδυνα!

Το στοίχημα των μεταρρυθμίσεων και το σχέδιο Μητσοτάκη

Στη χώρα της υπερβολής «σιγουράκι» ο ξεπεσμός! 

του
Λουκά 
Γεωργιάδη

Δημοσιογράφος

του
Ίωνα 

Παπαδάκη
Δημοσιογράφος
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Η
επίθεση στην πόλη Τζενίν χαρακτηρίζεται από
στρατιωτικές πηγές ως «η μεγαλύτερη των τε-
λευταίων είκοσι ετών», ξυπνώντας μνήμες από

το αιματοκύλισμα της δεύτερης Ιντιφάντα και προκα-
λώντας παγκόσμια ανησυχία για μια νέα ανάφλεξη στη
Δυτική Όχθη.

Στρατεύματα του Ισραήλ εισέβαλαν στην
περιοχή από ξηρά και αέρα με βομβαρδι-
στικά drones, με αποτέλεσμα να σκοτω-
θούν δέκα Παλαιστίνιοι και δεκάδες να δια-
κομιστούν τραυματισμένοι στο νοσοκομείο.

Οι Παλαιστίνιοι κάνουν λόγο για έγκλημα
πολέμου, με την κυβέρνηση του Ισραήλ να
ισχυρίζεται ότι στόχος της επιχείρησης εί-
ναι η εξάρθρωση τρομοκρατικών δικτύων.

Όπως υποστηρίζουν στοχοποίησαν κρησφύγετα Παλαι-
στινίων εξτρεμιστών τα οποία βομβάρδισαν με drones.
Στη συνέχεια μπήκαν στην πόλη με τεθωρακισμένα και
μπουλντόζες.

Η κηδεία ενός νεαρού που σκοτώθηκε
στην επιδρομή μετατράπηκε σε οργισμέ-
νη διαδήλωση, την ώρα που τα νοσοκο-
μεία της Παλαιστίνης έχουν γεμίσει νε-
κρούς και δεκάδες τραυματίες μετά τις
εναέριες και επίγειες επιχειρήσεις. Το
ρεύμα κόπηκε και μπουλντόζες σάρωσαν
τους δρόμους στον πυκνοκατοικημένο
καταυλισμό, ο οποίος, όπως υποστηρίζει
το Τελ Αβίβ, έχει γίνει άντρο της Χαμάς.

Με καλυμμένα τα πρόσωπα, Παλαιστί-
νιοι μαχητές ανταλλάσσουν πυρά με
τους Ισραηλινούς. Άλλοι πετούν πέτρες
και βάζουν φωτιά σε λάστιχα… Εμπόλε-

μη ζώνη και ένα δράμα δίχως τέλος.

Φαύλος κύκλος αίματος
Το ερώτημα είναι πόσο θα διαρκέσει η επιχείρηση αυτή

του ισραηλινού στρατού και ποια θα είναι η απάντηση από
τη Χαμάς, καθώς, αν επιλέξει να ανοίξει έναν νέο κύκλο
αίματος, οι εξελίξεις θα είναι ακόμα πιο δραματικές.

Είναι ο ίδιος φαύλος κύκλος αίματος που ανοίγει κάθε
φορά από την ανάγκη του Ισραήλ για ασφάλεια και το δι-
καίωμα των Παλαιστινίων για αυτοδιάθεση.

Το Ισραήλ εκτιμά ότι, με την υποστήριξη και τη χρηματο-
δότηση του Ιράν, η Τζενίν έχει μετατραπεί σε κέντρο κατα-
σκευής και εισαγωγής όπλων, με αποτέλεσμα να απειλεί-

ται η ασφάλεια όχι μόνο των Εβραίων εποίκων που ζουν
στην εν λόγω αυτόνομη παλαιστινιακή περιοχή, αλλά όλων
των κατοίκων του κεντρικού Ισραήλ.

Η Παλαιστινιακή Αρχή απαντά ότι στόχος του Τελ Αβίβ
είναι να αφανίσει την Τζενίν, την ώρα που οι ένοπλες ομά-
δες απειλούν με αντίποινα από τη Λωρίδα της Γάζας.

Τι είναι ο καταυλισμός στην Τζενίν
Οι λεγόμενες Ταξιαρχίες της Τζενίν είναι ένας καταυλι-

σμός προσφύγων στην πόλη, η οποία βρίσκεται στο βόρειο
τμήμα της κατεχόμενης Δυτικής Όχθης και υπάρχει από
τις αρχές της δεκαετίας του 1950.

Δημιουργήθηκε για τους Παλαιστίνιους που εκτοπίστη-
καν κατά τη διάρκεια του πολέμου του 1948-49, ενώ σύμ-
φωνα με την παλαιστινιακή υπηρεσία του ΟΗΕ για τους
πρόσφυγες, εκεί φιλοξενούνται σήμερα περίπου 14.000
άνθρωποι.

Δεν είναι η πρώτη φορά που ο ισραηλινός στρατός ει-
σβάλλει στη Δυτική Όχθη, καθώς στον καταυλισμό προ-

σφύγων της πόλης Τζενίν φέρονται να εκ-
παιδεύονται νεαροί Παλαιστίνιοι στη χρή-
ση όπλων.

Από την αρχή του 2023, τουλάχιστον
177 Παλαιστίνιοι, 25 Ισραηλινοί, μία Ου-
κρανή και ένας Ιταλός έχουν σκοτωθεί σε
βίαια επεισόδια που συνδέονται με την
ισραηλινοπαλαιστινιακή σύγκρουση,
σύμφωνα με την καταμέτρηση του Γαλλι-
κού Πρακτορείου που βασίζεται σε επί-
σημες ανακοινώσεις των ισραηλινών και
των παλαιστινιακών αρχών. Παρά το συ-
νεχές αιματοκύλισμα, ο ΟΗΕ συνεχίζει να
αναλώνεται σε «χλιαρές» ανακοινώσεις.

Ξ Υ Π Ν Η Σ Α Ν  Μ Ν Η Μ Ε Σ  Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Η Σ  Ι Ν Τ Ι Φ Α Ν Τ Α

Γιατί φλέγεται ξανά η Δυτική Όχθη 

Συγκρούσεις Παλαιστινίων και ισραηλινών
δυνάμεων με τουλάχιστον δέκα νεκρούς 

και δεκάδες τραυματίες

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com



Τ
ις πληγές της μετρά η Γαλλία μετά τα
επεισόδια που εκτυλίχθηκαν από το
Σάββατο με αφορμή τον θάνατο ενός

17χρονου από αστυνομικό, με το κόστος των
ταραχών να ξεπερνά το 1 δισ. ευρώ. Ο
υπουργός Παιδείας Παπ Ντιαγέ δήλωσε ότι
«περίπου εξήντα σχολεία έχουν υποστεί με-
γάλες ζημιές εξαιτίας εμπρησμών». Και από
αυτά τα δέκα έχουν καταστραφεί μερικώς ή
ολοσχερώς.

Συγκεκριμένα, το υπουργείο μέτρησε ζη-
μιές σε 243 εγκαταστάσεις, πολλές από τις
οποίες ήταν σε σχολεία, κολέγια και λύκεια.
Στα περισσότερα από τα σχολεία που επλή-
γησαν θα πρέπει να γίνουν εργασίες κατά τη
διάρκεια του καλοκαιριού ώστε να μπορέ-
σουν να επαναλειτουργήσουν ικανοποιητι-
κά κατά την έναρξη της νέας σχολικής χρο-
νιάς. «Υπάρχουν, για παράδειγμα, σπασμένα
παράθυρα: αυτά είναι εύκολο να αντικατα-
σταθούν», σημείωσε ο υπουργός, επισημαί-
νοντας ωστόσο τη δυσκολία ανάθεσης των
εργασιών σε κατασκευαστικές εταιρείες
στη διάρκεια του καλοκαιριού. Στις πιο σο-
βαρές περιπτώσεις, τα σχολεία μάλλον δεν
θα μπορέσουν να επαναλειτουργήσουν τον
Σεπτέμβριο.

Ο Γάλλος υπουργός διαβεβαίωσε πάν-
τως ότι «όλοι οι μαθητές της χώρας είτε θα
επιστρέψουν στο δικό τους σχολείο είτε θα
κατανεμηθούν αλλού». Επίσης, πολλά δη-
μόσια κτήρια υπέστησαν σοβαρές ζημιές
από τις ταραχές, όπως η βιβλιοθήκη της
Μασσαλίας.

Παραμένουν σε επιφυλακή
45.000 αστυνομικοί

Παρά τη σχετική αποκλιμάκωση, σχεδόν
45.000 αστυνομικοί και άλλες δυνάμεις θα
παραμείνουν σε επιφυλακή σε ολόκληρη τη
Γαλλία, όπως και τις προηγούμενες νύχτες,
μέχρι να σταματήσει εντελώς η βία. «Οι οδη-
γίες είναι ίδιες», δήλωσε ο υπουργός Εσω-

τερικών Ζεράλντ Νταρμαμέν, «από τη στιγμή
που υπάρχει κάποιος που δεν συμμορφώ-
νεται με τον νόμο ή δημιουργεί δημόσια
αναταραχή, θα αντιμετωπίζεται με σταθερό-
τητα, θα συλλαμβάνεται και θα οδηγείται
ενώπιον δικαστή».

Στις πρώτες εκτιμήσεις για τις ζημιές
από τις ταραχές σε καταστήματα και Μέσα
Μαζικής Μεταφοράς προέβη ο επικεφα-
λής της ένωσης εργοδοτών της Γαλλίας
Ζοφρουά Ρου ντε Μπεζιέ. Υποστήριξε ότι
έχουν λεηλατηθεί πλήρως περισσότερες
από 200 επιχειρήσεις, έχουν καταστραφεί
300 υποκαταστήματα τραπεζών και έχουν

πληγεί 250 καπνοπωλεία. Η γαλλική προ-
εδρία υπόσχεται ευρύτερες πολιτικές πρω-
τοβουλίες προκειμένου να αντιμετωπίσει το
φαινόμενο της βίας των πόλεων και την κοι-
νωνική κρίση που ξέσπασε. Σύμφωνα με τη
«Figaro», όπως είχε επιδιώξει μετά τα επει-
σόδια που είχαν σημειωθεί από τις διαδη-
λώσεις του κινήματος των Κίτρινων Γιλέ-
κων, καθώς και μετά την υγειονομική κρίση
που προκάλεσε η Covid-19, έτσι και τώρα ο
Εμανουέλ Μακρόν -χθες υποδέχτηκε τους
δημάρχους 220 γαλλικών πόλεων- θα προ-
σπαθήσει να ανακτήσει την πρωτοβουλία
των κινήσεων.
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Γαλλία: Ξεπερνά το €1 δισ.
ο λογαριασμός των ταραχών

Βυθισμένη στο χάος παραμένει η Λιβύη παρά το γεγονός ότι
έχουν περάσει πάνω από δέκα χρόνια από την πτώση του Καν-
τάφι. Παρών στις εξελίξεις είναι σταθερά ο Χαλίφα Χαφτάρ, ο
οποίος απαίτησε δίκαιη κατανομή των πετρελαϊκών εσόδων
δίνοντας προθεσμία έως τα τέλη Αυγούστου για αυτό.

Πρέπει να σχηματιστεί «ανώτερη επιτροπή επιφορτισμένη
να θέσει σε εφαρμογή οικονομικές διευθετήσεις για τη δίκαιη
διαχείριση των δημόσιων κεφαλαίων», συμπεριλαμβανομέ-
νων των πετρελαϊκών εσόδων, δήλωσε ο στρατάρχης Χαφτάρ

απευθυνόμενος σε αξιωματικούς του στρατού του στο γενικό
αρχηγείο του στο Ράζμα. Οι εισπράξεις από τις εξαγωγές πε-
τρελαίου, βασική πηγή εσόδων της χώρας της Βόρειας Αφρι-
κής, γίνονται συχνά αντικείμενο διενέξεων μεταξύ διαφόρων
πλευρών - τα διαχειρίζονται η Εθνική Επιχείρηση Πετρελαίου
και η κεντρική τράπεζα που έχουν έδρα την Τρίπολη.

Την 24η Ιουνίου ο Οσάμα Χαμάντ, ο επικεφαλής της παράλ-
ληλης κυβέρνησης που είναι εγκατεστημένη στην ανατολή,
απείλησε ότι οι εξαγωγές υδρογονανθράκων θα ανασταλούν.

Σε ανάρτηση των υπηρεσιών του στα τέλη Ιουνίου στο Twitter, ο
πρεσβευτής των ΗΠΑ Ρίτσαρντ Νόρλαντ «παρότρυνε τους Λί-
βυους πολιτικούς παράγοντες να εγκαταλείψουν τις απειλές
για αναστολή της παραγωγής πετρελαίου, που θα ήταν εξαιρε-
τικά επιβλαβής για τη λιβυκή οικονομία και τους Λίβυους».

Το μήνυμα αυτό της Ουάσιγκτον αντιμετωπίστηκε με δυσα-
ρέσκεια στην Ανατολική Λιβύη, που είδε ανάμειξη στις εσωτε-
ρικές υποθέσεις της χώρας και χαρακτηρίστηκε «προσβολή»
από τον στρατάρχη Χαφτάρ.

Τελεσίγραφο Χαφτάρ: Απαιτεί έως τον Αύγουστο δίκαιη κατανομή των πετρελαϊκών εσόδων
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Απίθανο να επαναλειτουργήσουν όλα τα σχολεία 
- Δέκα καταστράφηκαν ολοσχερώς από εμπρησμούς 

και πενήντα έχουν υποστεί μεγάλες ζημιές

Συναγερμός 
στις μυστικές
υπηρεσίες των ΗΠΑ:
Βρέθηκε κοκαΐνη 
στον Λευκό Οίκο
Κοκαΐνη φαίνεται ότι εντοπίστηκε
στον Λευκό Οίκο προκαλώντας συνα-
γερμό στις αμερικανικές μυστικές
υπηρεσίες. Όπως αναφέρει η
«Washington Post», οι μυστικές υπη-
ρεσίες ερευνούν μια ύποπτη ουσία,
που οδήγησε σε σύντομη εκκένωση
όταν εντοπίστηκε το βράδυ της Κυρια-
κής μέσα στον Λευκό Οίκο.
Η ουσία, που ήταν λευκή σκόνη, έδει-
ξε θετική σε κοκαΐνη, σύμφωνα με το
πόρισμα της προκαταρκτικής εξέτα-
σης, όπως υποστηρίζει αξιωματικός
που γνωρίζει την έρευνα και την κα-
ταγραφή της αποστολής από πυρο-
σβεστικό συνεργείο της Ουάσιγκτον,
που ανταποκρίθηκε στο περιστατικό.
Ο εκπρόσωπος της μυστικής υπηρε-
σίας Άντονι Γκουλιέλμι δήλωσε ότι η
ουσία υποβάλλεται σε περαιτέρω
εξετάσεις για να διαπιστωθεί τι είναι.
Παράλληλα, οι Αρχές εξετάζουν το
πώς μπήκε στον Λευκό Οίκο. Πάντως,
η πυροσβεστική υπηρεσία της Ουά-
σιγκτον διαπίστωσε ότι η ουσία δεν
αποτελεί απειλή.
Ο εντοπισμός της ουσίας έθεσε τις
υπηρεσίες σε αυξημένο συναγερμό
ασφαλείας, ενώ υπήρξε και έκτακτη
εκκένωση του χώρου. Ο πρόεδρος
Μπάιντεν, σύμφωνα με τον Γκουλιέλ-
μι, δεν βρισκόταν στον Λευκό Οίκο
εκείνη την ώρα. Ήδη διεξάγεται
«έρευνα για την αιτία και τον τρόπο»
της εισόδου της ουσίας στον Λευκό
Οίκο. Ο Γκουλιέλμι αρνήθηκε να δώ-
σει λεπτομέρειες για το πού ακριβώς
εντοπίστηκε η ουσία και πώς ήταν συ-
σκευασμένη. Περιορίστηκε να πει ότι
βρέθηκε από μέλη του ένστολου τμή-
ματος της μυστικής υπηρεσίας που
πραγματοποιούσαν συνήθεις περιπο-
λίες στο κτήριο. 
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Σ
άλος επικρατεί για άλλη μία φορά
με τα παράνομα πριβέ πάρτι με αλ-
κοόλ, μουσική και ναρκωτικά στη

Μύκονο, ενώ οι Αρχές δεν σταματούν να
επιχειρούν μεταμεσονύχτιες εφόδους
στην προσπάθειά τους να δώσουν ένα τέ-
λος στις παρανομίες. Το θέμα με τα παρά-
νομα ιδιωτικά πάρτι σε βίλες της Μυκόνου
έχει πολλές φορές απασχολήσει τον Τύπο

με αποκαλύψεις, παρ’ όλα αυτά συνεχίζον-
ται με αμείωτους ρυθμούς. 

Μόλις προχθές, σύμφωνα με απο-
κλειστικές πληροφορίες της «Political»,
οι αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης
Αστυνομίας Μυκόνου συνέλαβαν τρεις
Έλληνες και έναν αλλοδαπό για διατάρα-
ξη κοινής ησυχίας-ηχορύπανση και κα-
τοχή ναρκωτικών σε πάρτι, που γινόταν
σε βίλα του νησιού. Το αποκαλυπτικό,
όμως, όλης αυτής της καλοστημένης,
παράνομης ιστορίας βρίσκεται στα υπο-
κείμενα πρόσωπά της. 

Ο κατηγορούμενος 35χρονος δράστης,
εκ των τριών Ελλήνων, και ιδιοκτήτης της
βίλας (που βλέπετε στη φωτογραφία και τα

στοιχεία του είναι γνωστά στην εφημερίδα)
έχει απασχολήσει και παλαιότερα τις ελλη-
νικές Αρχές, καθώς συνελήφθη πέρυσι για
κατοχή ναρκωτικών ουσιών, ενώ στη Μύ-
κονο είναι πασίγνωστο όνομα κατέχοντας
τον τίτλο του «καλύτερου διοργανωτή πάρ-
τι» στο νησί από την εποχή του κορονοϊού.

Ο νέος Έλληνας κροίσος στο επάγγελμα
δηλώνει πολιτικός μηχανικός και τα τελευ-
ταία δυο χρόνια διοργάνωνε σε βίλα της
Μυκόνου στην περιοχή Κούνουπας τα πιο
φημισμένα after parties, ενώ οι αμοιβές
των DJs που έφερνε από το εξωτερικό ήταν
τεράστιες και οι κάρτες-κλειδιά για την εί-
σοδο στα πάρτι ξεκινούσαν από τα 1.000
ευρώ, όπως λένε κάτοικοι του νησιού. Τα
ποσά του μαύρου χρήματος που παίζονται
γύρω από τα πάρτι που διοργανώνονται εί-
ναι προφανώς δυσθεώρητα, καθώς μιλάμε
για δεκάδες εκατομμύρια μέσα στην καλο-
καιρινή σεζόν.

Το οξύμωρο, όμως, όλης αυτής της ιστο-
ρίας είναι το γεγονός ότι, ενώ τον 35χρονο
τον «κυνηγούν» συνεχώς οι Αρχές, ο πατέ-

ρας του ήταν στο παρελθόν ανώτερος
αξιωματικός της Ελληνικής Αστυνομίας
και υπήρξε σημαίνων παράγοντας της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης παλαιότερα. Μάλιστα
το όνομα του πατέρα του είχε εμπλακεί στο
παρελθόν και σε θολές ιστορίες, καθώς εί-
χε απασχολήσει τις Αρχές για παράνομες
ελληνοποιήσεις Αλβανών. 

Η έφοδος της ΕΛΑΣ
Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφο-

ρίες της «Political», μπλεγμένη στην ιστο-
ρία με τα πριβέ πάρτι είναι και η σύντροφος
του αδελφού του ιδιοκτήτη της βίλας, η
οποία στην προσπάθειά της να ξεφορτωθεί
τα ναρκωτικά, συνελήφθη επ’ αυτοφώρω
από τους αστυνομικούς. 

Αναφορικά με το πώς εκτυλίχθηκε το
επεισόδιο, να σημειωθεί ότι, αφού ενη-
μερώθηκε η εισαγγελέας Πρωτοδικών
Σύρου, οργανώθηκε εκτεταμένη αστυνο-
μική επιχείρηση. Γύρω στη 1 τα ξημερώ-
ματα της Δευτέρας 3/7/2023, δύο αστυ-
νομικοί της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας

Μυκόνου εισήλθαν στο πάρτι με πολιτικά
ρούχα έχοντας πληρώσει στην είσοδο 50
ευρώ. Με την είσοδο των αστυνομικών
διαπιστώθηκε ότι το ποτό έρεε άφθονο
υπό τους ήχους πολύ δυνατής μουσικής,
κάτι που διαπιστώθηκε και από το ηχό-
μετρο, που έδειξε την ηχοστάθμη στα 113
Db.  Ύστερα από περίπου μία ώρα, μόλις
μπήκαν ένστολοι αστυνομικοί με δικαστικό
εκπρόσωπο στο υπαίθριο σημείο της βίλας,
χαμήλωσε αμέσως η μουσική και μετά την
παράδοση εγγράφων από τον 35χρονο, συ-
νελήφθη για διατάραξη κοινής ησυχίας των
γειτόνων και ηχορύπανση. Σε ρυθμούς ξέ-
φρενης μουσικής στο πάρτι διασκέδαζαν
περίπου 200 άτομα ελληνικής υπηκοότη-
τας, ενώ βρέθηκαν σημαντικές ποσότητες
από ναρκωτικές ουσίες όπως κοκαΐνη, χά-
πια ecstasy, shisha και χασίς. Οι ουσίες
βρέθηκαν στην τσάντα της νεαρής γυναίκας
που πήγε να τα ξεφορτωθεί, στο αυτοκίνητό
της αλλά και σε έναν ακόμα Έλληνα, ο οποί-
ος επίσης συνελήφθη κατά την έφοδο της
ΕΛΑΣ.

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ POLITICAL - ΜΥΚΟΝΟΣ 

Ο γιος του αστυνομικού, 
τα πριβέ πάρτι σε βίλα 
και τα ναρκωτικά

Γράφει ο
Nίκος Τσιλιπουνιδάκης

«Βραχιολάκια» 
σε τρεις Έλληνες και
έναν αλλοδαπό μετά
από έφοδο της
Ασφάλειας σε βίλα
στην περιοχή
Κούνουπας 



Τ
ον δρόμο για τη φυλακή -ως προσωρι-
νά κρατούμενοι- πήραν ο 39χρονος
και η 29χρονη Αλβανίδα σύζυγός του,

οι οποίοι φέρονται ως τα ηγετικά στελέχη του

κυκλώματος μαστροπείας με θύματα γυναί-
κες από τη Λατινική Αμερική, που εξαρθρώ-
θηκε από την ΕΛΑΣ και συγκεκριμένα την
Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου
Εγκλήματος.

Για την ίδια υπόθεση απολογήθηκαν άλλα 9
άτομα που με τη σύμφωνη γνώμη ανακριτή
και εισαγγελέα αφέθηκαν ελεύθεροι. Για

τους τρεις εξ αυτών (σ.σ.: αντιμετωπίζουν κα-
κουργηματικές κατηγορίες) επιβλήθηκαν οι
περιοριστικοί όροι της απαγόρευσης εξόδου
από τη χώρα και της εμφάνισης μία φορά τον
μήνα στο αστυνομικό τμήμα της περιοχής
τους, ενώ στους υπόλοιπους έξι κατηγορού-
μενους δεν επιβλήθηκε κανένας περιοριστι-
κός. Πληροφορίες αναφέρουν ότι όλοι οι κα-
τηγορούμενοι αρνήθηκαν τα όσα έκνομα
τους αποδίδονται, ενώ ακόμη και ο 39χρονος
φερόμενος ως αρχηγός δήλωσε νόμιμος
ιδιοκτήτης των 13 οίκων ανοχής σε Αθήνα και
Θεσσαλονίκη και αρνήθηκε τη σωματεμπο-
ρία. Αντίστοιχα, κάποιοι εκ των υπολοίπων
δήλωσαν υπάλληλοι των οίκων ανοχής. Οι
απολογίες για την υπόθεση θα ολοκληρω-
θούν σήμερα (Τετάρτη 5/7) με ακόμη δέκα
άτομα να περνούν το κατώφλι του ανακριτι-
κού γραφείου. 

Η συγκεκριμένη υπόθεση ήρθε να μας θυ-
μίσει τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν τα
κυκλώματα σωματεμπορίας, εξαναγκάζον-
τας τα θύματά τους σε συστηματική εκπόρ-
νευση έναντι ευτελούς οικονομικού αντιτί-
μου. Είναι χαρακτηριστικό ότι το υποτιθέμενο
χρέος των 51 γυναικών από την Κολομβία και
το Εκουαδόρ προς τον φερόμενο ως αρχηγό
του κυκλώματος έφτανε τις 2.800 ευρώ, χρή-
ματα τα οποία υποτίθεται ότι αντιστοιχούσαν
στο να κάνουν το ταξίδι στην Ελλάδα, στο να
διαβιώσουν στη χώρα μας και να… ενταχ-
θούν σε μια δουλειά που θεωρητικά θα τους
απέφερε χρήματα. Αίσθηση, ωστόσο, προκα-
λεί μαρτυρία νεαρής γυναίκας (σ.σ.: θύμα του
κυκλώματος) πως παρότι εξόφλησε το «χρέ-
ος», η κακοποιητική συμπεριφορά και ο εκ-
βιασμός σε βάρος της έφτασαν τους τρεις μή-
νες, το ελάχιστο χρονικό διάστημα που σύμ-

φωνα με τον «εγκέφαλο» έπρεπε να παρα-
μείνουν στη χώρα μας. 

Ο εφιάλτης σε σπίτια-κολαστήρια
Αυτό που έχουν διαπιστώσει οι έμπειροι

αξιωματικοί της Ασφάλειας είναι ότι οι μα-
στροποί λειτουργούν με παρόμοια μέθοδο,
εκμεταλλευόμενοι τη δεινή οικονομική και
κοινωνική θέση νεαρών γυναικών και των οι-
κογενειών τους. Εν προκειμένω η Κολομβία,
όπως και πολλές χώρες στη Λατινική Αμερική
αλλά και την Ανατολική Ευρώπη, προσφέρον-
ται για τέτοιου είδους εγκληματικές ομάδες,
αρκεί να υπάρχει η… κατάλληλη γνωριμία και
ιδιαίτερα εάν αυτή είναι γυναίκα, τότε όλα εί-
ναι πιο εύκολα. Ο… μεσάζοντας του κυκλώ-
ματος αφού εντοπίζει τα υποψήφια θύματα,
τους παρουσιάζει μια ωραιοποιημένη κατά-
σταση που αφορά τις συνθήκες εργασίας
(σ.σ.: συνήθως γίνεται λόγος για «συνοδεία»
εύπορων ανδρών που μόνο εάν η ίδια εγκρίνει
θα ακολουθεί deal για ερωτική συνεύρεση),
τις συνθήκες διαβίωσης και τις οικονομικές
απολαβές. Όσες κοπέλες συμφωνούν αρχι-
κά, τότε έρχονται σε επαφή με τον αρχηγό της
εγκληματικής οργάνωσης, μέσω μηνυμάτων
σε διαδικτυακή εφαρμογή, προκειμένου να
τις εγκρίνει και αυτός εμφανισιακά. 

Μόλις κλειστεί η συμφωνία, ξεκινά ο
εφιάλτης για τις νεαρές γυναίκες, καθώς η
άφιξή τους στην Ελλάδα συνεπάγεται εγκλει-
σμό σε σπίτια ή ξενοδοχεία-κολαστήρια, με
τα μέλη του κυκλώματος να τους παρακρα-
τούν τα διαβατήρια και να ξεκινούν τις απει-
λές και τους εκβιασμούς. Τα ερωτικά ραντε-
βού με δήθεν εύπορους άνδρες γίνονται δε-
κάδες υποχρεωτικές ερωτικές συνευρέσεις
σε οίκους ανοχής, ενώ τα χρήματα που υποτί-
θεται ότι θα λάμβαναν δεν έχουν καμία σχέση
με αυτά που τους είχαν υποσχεθεί. Το… μισά
μισά γίνεται… ψίχουλα, καθώς προκύπτει το
«χρέος» για το ταξίδι στην Ελλάδα και την εύ-
ρεση… εργασίας, ενώ, πχ, στα 50 ευρώ τα 25
τα κρατά ο οίκος ανοχής, που υποτίθεται ότι
είναι ανεξάρτητος από το κύκλωμα.
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Σύλληψη ζευγαριού
που φέρονται ως
ηγετικά στελέχη

μαστροπείας, 
με θύματα 

51 γυναίκες 
από τη Λατινική

Αμερική 

Η στρατολόγηση, 
το χρέος, η φυλακή,
οι απειλές και
τα ερωτικά ραντεβού



Γ
ια τις 24 Ιουλίου διεκόπη η δίκη
που διεξάγεται σε πρώτο βαθμό για
την πολύνεκρη τραγωδία στο Μάτι

τον Ιούλιο του 2018, καθώς προέκυψαν
νέα εμπόδια στη διεξαγωγή της δικονομι-
κής διαδικασίας. Μάλιστα, είναι πλέον πιο
ορατός από ποτέ ο κίνδυνος να παραγρα-
φεί η υπόθεση με ό,τι αυτό συνεπάγεται
ποινικά, αλλά και για το κοινό περί δικαίου
αίσθημα.

Το τελευταίο εμπόδιο είχε να κάνει με τη
βουλευτική ασυλία που απέκτησε η Ρένα
Δούρου μετά την εκλογή της με τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ, καθώς το δικαστήριο αναγκάστηκε να
διακόψει τις εργασίες του για να αποστα-
λεί η δικογραφία στο Κοινοβουλίο, προ-
κειμένου να ζητηθεί -και να δοθεί- η άρση
της ασυλίας για την πρώην περιφερειάρχη
Αττικής. Δικαστικές πηγές σημείωναν πως
«χωρίς την άρση της ασυλίας της η δίκη
δεν μπορεί να συνεχιστεί, καθώς η πρώην
περιφερειάρχης, μετά την εκλογή της, δεν
μπορεί να δικάζεται παρά μόνον με άδεια
της Βουλής». Το ζητούμενο τώρα είναι η
άμεση διαβίβαση της δικογραφίας -μέσω
των εισαγγελικών Αρχών- στη Βουλή, η
οποία θα προσπαθήσει να ολοκληρώσει τη
διαδικασία μέχρι τις 24 του μήνα για να
συνεχιστεί η δίκη.

Χρήζει αναφοράς το γεγονός πως ούτως
ή άλλως πρόκειται για μια υπόθεση που ο
κίνδυνος παραγραφής ελλοχεύει, καθώς η
δίκη σε πρώτο βαθμό αναμένεται να ολο-

κληρωθεί μέσα στο 2024, ενώ το Εφετείο
είναι άγνωστο πότε θα εκκινήσει και φυσι-
κά πότε θα ολοκληρωθεί. Ο κίνδυνος της
παραγραφής είναι αυξημένος και για τον
λόγο ότι οι κατηγορούμενοι (σ.σ.: στελέχη,
κυρίως, της Πυροσβεστικής, της Πολιτικής
Προστασίας και της Αυτοδιοίκησης) δικά-
ζονται για πλημμελήματα, ενώ και η ανα-
κριτική διαδικασία διήρκεσε μεγάλο χρονι-
κό διάστημα. Τέλος και το αίτημα που είχε
υποβάλει ο πρώην εισαγγελέας του Αρείου
Πάγου, Βασίλειος Πλιώτας, για ανάληψη
των ανακριτικών διαδικασιών από εφέτη,
δεν έγινε δεκτό και ως εκ τούτου η υπόθε-
ση μπήκε στα γρανάζια των καθυστερήσε-
ων και του κινδύνου της παραγραφής.

«Παραιτούμαι της ασυλίας μου»
«Με την παρούσα δηλώνω ότι παραιτού-

μαι της βουλευτικής μου ασυλίας και των
δικαιωμάτων που μου δίνει ο Κανονισμός
της Βουλής και θα ζητήσω από τον πρό-
εδρο της Βουλής να επισπεύσει τις διαδι-
κασίες». Με μια μακροσκελή ανακοίνωση
η Ρένα Δούρου γνωστοποίησε ότι παραι-
τείται από τη βουλευτική της ασυλία, προ-

κειμένου να προχωρήσει γρήγορα η δίκη
για το Μάτι, με την ίδια να αντιμετωπίζει
κατηγορίες -μαζί με ακόμη 20 άτομα- σε
βαθμό πλημμελήματος (σ.σ.: ανθρωπο-
κτονία από αμέλεια και σωματικές βλάβες
από αμέλεια). 

Αξίζει να σημειώσουμε ότι την Τρίτη 4/7
διεκόπη η δικονομική διαδικασία, με τον
εισαγγελέα της έδρας Παναγιώτη Μανιάτη
να τονίζει: «Υπάρχει δικονομικό κώλυμα
και θα πρέπει να ζητηθεί από τη Βουλή
άδεια για τη συνέχιση της δίκης, και μέχρι
τότε η διαδικασία πρέπει να διακοπεί». 

Άμεση ήταν η αντίδραση της κυρίας
Δούρου, η οποία εξέδωσε ανακοίνωση
επισημαίνοντας μεταξύ άλλων πως «στον
πυρήνα των αξιών μου βρίσκεται η ισότιμη
αντιμετώπιση από τη δικαιοσύνη όλων των
πολιτών, ισχυρών και ανίσχυρων, προβε-
βλημένων και μη. Στο πλαίσιο αυτό, στά-
θηκα με σεβασμό απέναντι στον θεσμό της
δικαιοσύνης σε όλα τα στάδια της διαδικα-
σίας και αναμένω το ακροατήριο με υπο-
μονή, αλλά και με την πεποίθηση ότι δικα-
στές που τιμούν το λειτούργημά τους θα
λάβουν τη δίκαιη απόφαση».
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Διεκόπη για τις 24 Ιουλίου η δίκη για την πυρκαγιά 
που έστειλε στον θάνατο 104 ανθρώπους, λόγω του ότι πρέπει

να αποσταλεί η δικογραφία στο Κοινοβούλιο για να αρθεί 
η βουλευτική ασυλία της Ρένας Δούρου

«Έρευνα για νοθευμένα 
ποτά», μετά τον θάνατο
των δύο 18χρονων
Ιρλανδών στην  Ίο
Βαρύ είναι το κλίμα τόσο στις οικο-
γένειες όσο και στο κολέγιο στο
οποίο φοιτούσαν οι δυο νεαροί Ιρ-
λανδοί που έχασαν την ζωή τους
στην Ίο, ενώ γιόρταζαν την αποφοί-
τησή τους στο νησί, μαζί με συμμα-
θητές τους. 
Ο πρώτος έπεσε μεθυσμένος σε
γκρεμό και ο δεύτερος πέθανε από
ανακοπή καρδιάς όταν έμαθε τον χα-
μό του φίλου του. Συμμαθητές, κα-
θηγητές αλλά και κάτοικοι του Δου-
βλίνου αφήνουν λίγα λουλούδια στη
μνήμη τους, μέσα στην εκκλησία του
σχολείου έχουν ανοίξει δύο βιβλία
συλλυπητηρίων ενώ αναμένεται να
γίνουν θείες λειτουργίες στη μνήμη
τους. Στην Ελλάδα ταξιδεύουν οι γο-
νείς των δύο 18χρονων.
Παράλληλα, η νεκροψία των άτυχων
νεαρών θα γίνει στην Ιατροδικαστι-
κή Υπηρεσία του Πειραιά και αναμέ-
νεται να ρίξει φως στα αίτια του θα-
νάτου των δύο αγοριών, με την αστυ-
νομία να κάνει δύο παράλληλες
έρευνες, ενώ τις τελευταίες ώρες
έχουν φτάσει στην Ίο και δύο ερευ-
νητές από την ιρλανδική αστυνομία
που θα βοηθήσουν στις έρευνες και
θα βοηθήσουν στην επικοινωνία με
Ιρλανδούς αξιωματούχους και μέλη
των οικογενειών.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η ελλη-
νική αστυνομία ερευνά αν τα ποτά
των δύο Ιρλανδών μαθητών που πέ-
θαναν ξεχωριστά σε πάρτι στο νησί
της Ίου  είχαν νοθευτεί την ώρα που
εκατοντάδες σοκαρισμένοι φίλοι
τους ετοιμάζονται να επιστρέψουν
σπίτια τους. Οι σοροί των δύο αγο-
ριών αναμένεται να επαναπατρι-
στούν μέσα στις επόμενες ημέρες.
«Είναι απλά ανεξήγητο. Ο Andrew
και ο Max ήταν τόσο νέοι. Δεν ξέ-
ρουμε γιατί συνέβη αυτό. Όλοι θρη-
νούμε και για τις δύο οικογένειες»,
φέρεται να είπε για την απώλεια του
γιου του, Andrew, ο πατέρας του,
Gavin, σύμφωνα με όσα δήλωσε
στην «Daily Mail» ένας οικογενει-
ακός φίλος που ζήτησε να διατηρή-
σει την ανωνυμία του.

Το νέο εμπόδιο που κλείνει 
το… Μάτι στην παραγραφή
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Σ
την αξιοποίηση των μέσων της Πυ-
ροσβεστικής και των Ενόπλων Δυ-
νάμεων στον τομέα των διακομιδών

του ΕΚΑΒ αναφέρθηκε χθες ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος
ανακοίνωσε ότι θα προχωρήσει άμεσα τη
στελέχωση των ασθενοφόρων.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η προαναφερθείσα
λύση δεν αποτελεί υποκατάστατο του συ-
νολικού σχεδιασμού για το ΕΚΑΒ, καθώς οι

αλλαγές που έχουν σχε-
διαστεί θα προχωρήσουν
κανονικά, όπως έχουν
δρομολογηθεί. Ο κ. Μη-
τσοτάκης επεσήμανε επι-
πρόσθετα πως θα παρακο-
λουθεί και θα ελέγχει ανά
τακτά χρονικά διαστήματα
την πορεία του έργου στο

υπουργείο Υγείας και συμπλήρωσε ότι οι
πολίτες πρέπει να δουν άμεσα το έργο της
αναβάθμισης των υπηρεσιών υγείας με τη
στήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης.

«Είχαμε μια πολύ παραγωγική πρώτη
σύσκεψη με τη νέα ηγεσία του υπουργείου
Υγείας. Να ευχηθώ και εδώ, σε έναν χώρο
ο οποίος και εμένα μου είναι -πρέπει να
σας πω- αρκετά οικείος, καλή δύναμη και
καλή επιτυχία. Έχουμε αναλάβει όλοι μαζί
ένα μεγάλο εθνικό στοίχημα: η χώρα να
αποκτήσει ένα Εθνικό Σύστημα Υγείας αν-
τάξιο των προσδοκιών των Ελλήνων πολι-
τών. Έχουμε έναν εξαιρετικά αναλυτικό
και λεπτομερή προγραμματισμό για τις πα-
ρεμβάσεις που θέλουμε να κάνουμε, οι
οποίες έχουν περιγραφεί και στο προεκλο-
γικό μας πρόγραμμα. Δεν αναφέρομαι μό-
νο στην ανάγκη να προσθέσουμε τακτικές
προσλήψεις στο δυναμικό του Εθνικού Συ-
στήματος Υγείας αλλά και να αναμορφώ-
σουμε ριζικά υποδομές υγείας», είπε χα-
ρακτηριστικά στις δηλώσεις του ο πρωθυ-
πουργός.

«Αλλάζουμε… ταχύτητα»
Επιπλέον, ανέφερε ότι «συζητήσαμε για

την ταχύτητα με την οποία υλοποιούνται,
ήδη, δράσεις του Ταμείου Ανάκαμψης σχε-
τικά με τα νέα τμήματα επειγόντων περι-
στατικών -και τα νέα κέντρα υγείας- τα
οποία θα αρχίσουν σύντομα να παραδίδον-
ται στα νοσοκομεία και να μπορούν πραγ-

ματικά οι πολίτες να βλέπουν ότι υπάρχει
μια διαφορά στην καθημερινότητά τους.
Όμως, συζητήσαμε και την αντιμετώπιση
κατεπειγόντων θεμάτων, όπως το ζήτημα
της λειτουργίας του ΕΚΑΒ, όπου πήραμε
την απόφαση από κοινού, αποδέχτηκα την
εισήγηση του υπουργείου Υγείας να προ-
χωρήσουμε άμεσα στην έκδοση μιας Πρά-

ξης Νομοθετικού Περιεχομένου, όπως εί-
χαμε δεσμευτεί, η οποία θέτει στη δυνατό-
τητα του υπουργείου Υγείας, μέσω του
ΕΚΑΒ, την αξιοποίηση στελεχιακού δυνα-
μικού της Πυροσβεστικής και των Ενό-
πλων Δυνάμεων. Έτσι ώστε άμεσα, εντός
του καλοκαιριού, να καλύψουμε ανάγκες
στελέχωσης των ασθενοφόρων μας, ώστε
να μην επαναληφθούν τραγικά περιστατι-
κά, όπως αυτά τα οποία βιώσαμε τους τε-
λευταίους μήνες».

Όπως ανέφερε ο πρωθυπουργός, «προ-
φανώς αυτό δεν είναι υποκατάστατο για τη
μόνιμη παρέμβαση που πρέπει να κάνουμε
στο ΕΚΑΒ, για την οποία έχει δεσμευτεί η
κυβέρνηση. Συζητήσαμε ορισμένες εξαι-
ρετικά ενδιαφέρουσες ιδέες τις οποίες κα-
τέθεσε το υπουργείο, που θα μπορούμε,
πιστεύω, πολύ σύντομα να υλοποιήσουμε
και οι πολίτες εντός των επόμενων μηνών
και όχι των επομένων ετών να δουν ήδη μια
σημαντική διαφορά στην ταχύτητα αλλά και
στην ποιότητα, απόκρισης των υπηρεσιών
οι οποίες έχουν να κάνουν με την άμεση
βοήθεια. Συζητήσαμε προφανώς και θέμα-
τα που αφορούν την πρωτοβάθμια υγεία,
την πρόληψη, την ψυχική υγεία, η οποία
για εμάς αποτελεί μια κεντρική προτεραι-
ότητα, εξού και παραμένει ως διακριτό
χαρτοφυλάκιο στο υπουργείο Υγείας».

Χρυσοχοΐδης: «Ισότιμη πρόσβαση
όλων σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας»

Από την πλευρά του, ο υπουργός Υγείας
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης ανέφερε ότι «έχου-
με στα χέρια μας τον μπλε φάκελο όπου
καταγράφονται οι προτεραιότητες του
υπουργείου Υγείας». «Ο πρωθυπουργός
μάς έδωσε σαφείς οδηγίες για το τι πρέπει
να γίνει στο υπουργείο Υγείας», είπε ο αρ-
μόδιος υπουργός και προσέθεσε ότι στό-
χος είναι η ισότιμη πρόσβαση όλων των πο-
λιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας.

Ένοπλες Δυνάμεις
και Πυροσβεστική
δίνουν... πρώτες
βοήθειες στο ΕΚΑΒ

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης βρέθηκε χθες στο υπουργείο Υγείας 
και ανακοίνωσε την άμεση έκδοση Πράξης Νομοθετικού

Περιεχομένου για τη στελέχωση των ασθενοφόρων

Σε ποινή δις ισοβίων καταδικάστηκε ο 51χρονος λέκτο-
ρας του ΑΠΘ που κατηγορείται για τη δολοφονία με αρσε-
νικό τής 34χρονης συζύγου του και της 85χρονης γιαγιάς
της στη Θεσσαλονίκη τον Αύγουστο του 2013. Το Μεικτό
Ορκωτό Εφετείο Θεσσαλονίκης τον έκρινε ομόφωνα ένο-
χο για ανθρωποκτονία με πρόθεση κατά συρροή και απέρ-
ριψε τη χορήγηση ελαφρυντικών. Η ίδια ποινή του είχε
επιβληθεί και πρωτόδικα.

«Απόφαση που μπάζει από παντού» χαρακτήρισε την
ετυμηγορία του δικαστηρίου ο συνήγορος του κατηγορού-
μενου Νίκος Διαλυνάς, σημειώνοντας πως ο εντολέας του
θα προσφύγει στον Άρειο Πάγο. «Το να ακούς ότι είσαι
ένοχος, ενώ δεν είσαι, σίγουρα δεν είναι ευχάριστο», είπε
αναφορικά με την αντίδραση του 51χρονου στο άκουσμα
της απόφασης.

Στις 23 Αυγούστου 2013 η σύζυγος του κατηγορούμενου
άφησε την τελευταία της πνοή στο Νοσοκομείο «Παπανικο-
λάου», όπου και νοσηλευόταν. Λίγες μέρες πριν πέθανε και
η γιαγιά της. Από την πρώτη στιγμή οι γονείς της 34χρονης
θεώρησαν ότι επρόκειτο για δολοφονία και για αυτό κατέ-
θεσαν μήνυση. Οι υποψίες τους επιβεβαιώθηκαν από τα
αποτελέσματα των εκτεταμένων εργαστηριακών εξετάσε-
ων και την εκταφή της σορού. Στο στόχαστρο βρέθηκε ο σύ-
ζυγος της 34χρονης, ο οποίος αρνήθηκε κάθε κατηγορία,
υποστηρίζοντας την εκδοχή της δηλητηρίασης από σωλη-
νώσεις στο εξοχικό του ζευγαριού στη Χαλκιδική. Στις τοξι-
κολογικές εξετάσεις στις σορούς γιαγιάς και εγγονής βρέ-
θηκαν υψηλές συγκεντρώσεις αρσενικού.

Η 34χρονη διοικητική υπάλληλος στη βιβλιοθήκη της
Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ φέρεται να δηλητηριάστηκε

σταδιακά σε μεγάλο χρονικό διάστημα ακόμη μέσα στο
Νοσοκομείο «Παπανικολάου», όπου νοσηλευόταν. Σύμ-
φωνα με το κατηγορητήριο, εισήχθη εσπευσμένα στη ΜΕΘ
του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» με συμπτώματα μυϊ-
κής αδυναμίας. Έπειτα από επτά μέρες η υγεία της βελτιώ-
θηκε και επέστρεψε στην Παθολογική Κλινική, όπου την
επισκεπτόταν ο σύζυγός της που κατηγορείται ότι της χο-
ρηγούσε αρσενικό.

Αρσενικό φέρεται να είχε δώσει μέσα σε ένα μπουκά-
λι νερό και στη γιαγιά της θανούσης, η οποία τον Αύγου-
στο του 2013 μπήκε στο νοσοκομείο με οξεία νεφρική
ανεπάρκεια και κατέληξε λίγο αργότερα. Ο κατηγορού-
μενος φέρεται την περίοδο εκείνη να είχε εξωσυζυγική
σχέση με μια φοιτήτριά του, με την οποία μάλιστα απέ-
κτησε και παιδί. 

Δις ισόβια ξανά στον λέκτορα του ΑΠΘ για τη διπλή δολοφονία με αρσενικό

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Ο Παύλος και 
ο Νικόλαος σε κοινή
συνέντευξή τους
δηλώνουν «Έλληνες»
- «Θέλουμε πίσω
την ιθαγένειά μας»

Ο
ι δύο μεγαλύτεροι γιοι
του τέως βασιλιά Κων-
σταντίνου έδωσαν την

πρώτη τους συνέντευξη μπροστά
στην κάμερα μετά τον θάνατο του
πατέρα τους και μίλησαν για το
πώς βίωσαν την περίοδο της κα-
τάργησης της βασιλείας, το όνο-
μά τους αλλά και τη ζωή τους. 

Ειδικότερα, σε συνέντευξη που
παραχώρησαν στην εκπομπή

«365 στιγμές» με
τη Σοφία Παπαϊ-
ωάννου, στην ΕΡΤ,
αναφέρθηκαν στο
πώς ήταν να μεγα-
λώνουν ως παιδιά
ενός βασιλιά χω-
ρίς βασίλειο, γιατί
δεν θέλουν το επί-

θετο «Γλύξμπουργκ» και γιατί θα
ήθελαν να τους επιστραφεί η ελ-
ληνική ιθαγένεια.

«Το να σου αφαιρέσουν την
ιθαγένεια είναι γραφειοκρατικό,
το αν εγώ είμαι Έλληνας ή όχι το
ξέρω εγώ…», ανέφερε ο Νικό-
λαος, ενώ ο Παύλος τόνισε:
«Μπορώ να προσφέρω κι εγώ
ως αυτός που είμαι, να προσφέ-
ρω στη χώρα μας». 

Και οι δύο προσπαθούν ακόμη
και σήμερα να ξεπεράσουν τον
θάνατο του πατέρα τους, για τον
οποίο ανέφεραν πως ήταν αυ-
στηρός αλλά πολύ αγαπητός. Οι
δύο γιοι του επισήμαναν πως τον
βάραινε πάντα η Ιστορία, αλλά
ήξερε πώς να διαλέξει τη στιγμή
να είναι πατέρας μαζί με τα παι-
διά και να είναι και αυτός που
ήταν όποτε χρειαζόταν. 

Σε ερώτηση της Σοφίας Παπαϊ-
ωάννου προς τον Παύλο αν είχε
ρωτήσει τον πατέρα του γιατί δεν
μπορεί να πάει στην Αθήνα, ο
ίδιος απάντησε «ναι, και η απάν-
τηση ήταν “να περιμένεις”». 

Σχετικά με τα όσα είχαν συζη-
τήσει με τον πατέρα τους και
αποτελούν μέρος της ελληνικής
Ιστορίας, ο Παύλος είπε: «Στο
πραξικόπημα δεν ήθελε να χυθεί
αίμα και έτσι φύγαμε, αλλά εγώ
δεν το βλέπω έτσι. Το μόνο λάθος
που θεωρούσε ότι έκανε ήταν ότι
το γράμμα που έστειλε στον πρω-
θυπουργό ήταν δυνατό και έγινε
μια κρούση μεταξύ τους, αλλιώς

έκανε ό,τι μπορούσε για να προ-
σφέρει το καλύτερο για την πα-
τρίδα του».

«Συστήνομαι 
ως “Παύλος of Greece”»

Στη συνέχεια της συνέντευξης
η δημοσιογράφος Σοφία Παπαϊ-
ωάννου ρώτησε τον Παύλο για
το όνομά τους, πώς συστηνόταν
και πώς συστήνεται, καθώς και
για το θέμα του πριγκιπικού τίτ-
λου. «Συστηνόμουν Παύλος.
Όταν γίνεται μια συζήτηση και
καθένας μιλά με τον άλλον, γίνε-
ται και μια συζήτηση για το ποι-
ος είναι. Σε άλλους ήταν ενδια-
φέρον, σε άλλους όχι. Αλλά ήταν
και κάτι που ήξερα, γιατί είχα
ζήσει σε παλάτι, με την ξαδερφή
μου, στη Δανία, αλλά και με τον
ξάδερφό μου, τότε πρίγκιπα και
σήμερα βασιλιά της Ισπανίας
Φελίπε, με τον οποίο κάναμε
φοιτητική ζωή. Όταν με ρωτούν
το όνομά μου, συνήθως λέω“
Pavlos of Greece”. Άλλοι με λέ-
νε “Prince Pavlos”», επισήμανε
χαρακτηριστικά.

«Το επίθετο “Γλύξμπουργκ”
δεν είναι δικό μου. Είναι μια κα-
ταγωγή της οικογένειας. Πήγαμε
το θέμα στα δικαστήρια και εδώ
και στη Δανία και υπάρχουν χαρ-
τιά που λένε ότι το όνομά μας δεν
είναι Γλύξμπουργκ. Το “Γλύξμ-
πουργκ” είναι ένα από τα κάστρα
της οικογένειας που πήρε η Γερ-
μανία από τη Δανία. Στους τά-
φους των προγόνων μας γράφει
“Πρίγκιπας της Ελλάδας και της
Δανίας”. Είναι εύκολο να το δώ-
σει κανείς το όνομα “Γλύξμ-
πουργκ” και επειδή οι Γερμανοί
ήταν οι κακοί του πολέμου, ώστε
να μας κάνουν να φαινόμαστε
χειρότεροι. Είμαι Έλληνας.
Όπου και να ζω, όπου και να κά-
νω το σπίτι μου, η αγάπη μου και
οι ρίζες μου είναι εδώ», πρόσθε-
σε. Στάθηκε ακόμη στο γεγονός
πως τους αφαιρέθηκε η ιθαγέ-
νεια, τονίζοντας όμως πως «επι-
διώκω να αποκτήσω την ιθαγέ-
νεια, επίθετο δεν έχω, μπορούμε
να το κουβεντιάσουμε, αλλά δεν
είναι αυτό το θέμα», συνέχισε
στην ίδια συνέντευξη. 

«Το επίθετό μας δεν είναι Γλύξμπουργκ»

«Δεν έχω ακόμα συνειδητοποιήσει
τον θάνατο του πατέρα μου…»
Ο Παύλος μιλώντας για τον θάνατο του πατέρα του είπε: «Είναι δύσκολο, δεν
το περιμέναμε τόσο σύντομα, αλλά είχε κουραστεί πολύ».
«Είναι μεγάλη λύπη, μου λείπει ο άνθρωπος, ίσως ακόμα δεν το έχω συνει-
δητοποιήσει. Προχτές πήγα να φάω με τη μητέρα μου και είπα “θα πάω στους
γονείς μου”, δεν ξέρω πόσος χρόνος θα περάσει για να το καταπιώ», παρα-
δέχθηκε από την πλευρά του ο Νικόλαος. «Μας μεγάλωσε με ελληνική παι-
δεία. Είχαμε Έλληνα καθηγητή στο σπίτι και μετά πήγα οικοτροφείο και είμαι ευγνώμων που μπήκα
στην καθημερινότητα του Έλληνα», πρόσθεσε ο Νικόλαος. 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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ΚΕΔΕ

Παμψηφεί νέος
πρόεδρος ο Λάζαρος
Κυρίζογλου

Ο δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενε-
μένης Λάζαρος Κυρίζογλου εκλέχθη-
κε παμψηφεί νέος πρόεδρος της Κεν-
τρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας μετά
την υπουργοποίηση του Δ. Παπαστερ-
γίου. Επιπλέον, ο δήμαρχος Καλλιθέ-
ας Δ. Κάρναβος και μέχρι πρότινος β’
αντιπρόεδρος πήρε τη θέση του α’ αν-
τιπροέδρου, ενώ τη θέση του β’ αντι-
προέδρου πήρε ο δήμαρχος Μυκόνου
Κωνσταντίνος Κουκάς.

Κρας τεστ 
στο Ζάππειο

Τη δική του αυτοδιοικητική πρόταση
για την Αττική θα παρουσιάσει την
προσεχή Πέμπτη ο υποψήφιος περι-
φερειάρχης Γιώργος Ιωακειμίδης στο
Ζάππειο. Αυτή θα είναι η πρώτη εκδή-
λωση του συνδυασμού «Αττικός Κύ-
κλος Συνεργασίας και Εμπιστοσύνης»
μετά την ανακοίνωσή του και θα έχει
ιδιαίτερο ενδιαφέρον τόσο από πλευ-
ράς θέσεων όσο κυρίως από πλευράς
παρουσιών.

«Αυτός ο δήμος δεν
χρειάζεται δήμαρχο»

Σε μια απίστευτη ανάρτηση -ποιητι-
κού οίστρου- με αρνητικό πρόσημο
προχώρησε η υποψήφια δήμαρχος
Αχαρνών Ευρώπη Κοσμίδη. «Αυτός ο
δήμος δεν χρειάζεται δήμαρχο. Γυ-
ναίκα χρειάζεται. Μια γυναίκα που να
τον γουστάρει τρελά, μια τύπισσα που
δεν θα την αγχώνουν οι ιστορίες με το

παρελθόν», έγραψε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και το
«τερμάτισε» σημειώνοντας: «Μια θηλυκή παρουσία που θα ξέρει
τα χούγια του και κυρίως δεν θα τον φοβάται και δεν θα θέλει να
τον ρημάξει».

Χρίσματα... προσεχώς
Οι εθνικές

εκλογές ολο-
κληρώθηκαν
και στο στρα-
τόπεδο της
ΝΔ δεν εφη-
σ υ χ ά ζ ο υ ν ,
αφού οι αυτο-
δ ιο ικητ ικές
εκλογές του Οκτωβρίου βρίσκονται
προ των πυλών. Το «γαλάζιο» επιτε-
λείο σε σύσκεψη που έλαβε χώρα
στο Μέγαρο Μαξίμου έθεσε τον άμε-
σο προγραμματισμό των ενεργειών
αναφορικά με τις εκκρεμότητες σε
περιφέρειες και δήμους προκειμέ-
νου να ληφθούν άμεσα από τον ίδιο
τον Κυριάκο Μητσοτάκη και να ανα-
κοινωθούν μέχρι το τέλος του μήνα
τα χρίσματα της ΝΔ.

«Ταύρος με Τοξότη»
και στην αυτοδιοίκηση

Είκοσι εννέα χρόνια μετά τη δημο-
φιλή τηλεοπτική σειρά «Ταύρος με
Τοξότη», οι δρόμοι της Πέγκυς Στα-
θακοπούλου και του Γιάννη Βούρου
συναντήθηκαν ξανά, αλλά σε διαφο-
ρετικούς ρόλους. Η αγαπημένη ηθο-
ποιός είπε το «ναι» στο κάλεσμα του
δημάρχου Νέας Φιλαδέλφειας -
Χαλκηδόνας και θα είναι υποψήφια
δημοτική σύμβουλος.

Σινέ... Φιξ
Το νέο στέκι διασκέδασης για τους

κάτοικους του Δήμου Ηρακλείου Ατ-
τικής ονομάζεται Σινέ... Φιξ και στή-
θηκε μέσα στο Κτήμα Φιξ. Το θερινό
σινεμά του πάρκου διαθέτει 100 θέ-
σεις, δεν χρειάζεται κράτηση, αλλά
ούτε υπάρχει αντίτιμο εισιτηρίου.
«Όταν πήραμε το Κτήμα Φιξ είχα πει
ότι τα καλύτερα είναι μπροστά μας.
Να που το κάνουμε πραγματικότητα,
να που φτιάχνουμε όμορφες στιγ-
μές, εικόνες και αναμνήσεις στο
Ηράκλειό μας, στην πόλη που αγα-
πάμε», αναφέρει ο δήμαρχος Ν.
Μπάμπαλος. 

Υποψήφιος περιφερειακός
σύμβουλος ο Κωνσταντίνου

Συνεχίζονται οι ανα-
κοινώσεις με στιλ…
αθλητικό από την παρά-
ταξη του περιφερειάρχη
Αττικής Γ. Πατούλη ενό-
ψει των περιφερειακών
εκλογών. Μετά τον Σοφ.
Σχορτσανίτη στα νότια,
σειρά πήρε ο παλαίμαχος διεθνής τερματοφύλακας Βασίλης
Κωνσταντίνου, ο οποίος θα δώσει τη μάχη του στον κεντρικό
τομέα Αθηνών. Οι δυο τους έχουν συνεργαστεί και στο παρελ-
θόν στο Μαρούσι τόσο σε θέματα αθλητισμού όσο και σε θέ-
ματα που αφορούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Η
ανοιχτή δημόσια ενημέρωση
του δημάρχου Κ. Μπακογιάννη
προς τους κατοίκους της περιο-

χής στα Άνω Πατήσια σχετικά με την
πράσινη ανάπλαση του πάρκου Δρακό-
πουλου δεν είχε ευχάριστη κατάληξη.
Σύμφωνα με την ενημέρωση του δήμου,
«δύο αντιδήμαρχοι που επιχείρησαν να
κατευνάσουν τα πνεύματα ζητώντας να
επιτραπεί να γίνει ο στοιχειώδης δημο-
κρατικός διάλογος, δέχθηκαν βίαια
χτυπήματα», ενώ ορισμένοι «προπηλά-
κισαν με συνθήματα τους κατοίκους». 

Σε ανάρτησή του ο δήμαρχος αναφέρει: «Κάποιοι λίγοι, οι συνήθεις “γνωστοί - άγνω-
στοι”, μοιάζουν να μην το θέλουν. Ο περιφερόμενος “θίασος” της αντίδρασης, γνωστός μας
από τον Στρέφη και την Ακαδημία Πλάτωνος. ήταν εκεί για να μας εμποδίσει», προσθέτον-
τας: «Οι αληθινοί κάτοικοι της γειτονιάς δεν τους φοβήθηκαν. Ούτε εμείς. Το έργο θα γίνει.
Το περισσότερο πράσινο δεν έβλαψε ποτέ την αναπνοή κανενός».

Δήμος Λυκόβρυσης - Πεύκης

Στήριξη Άδωνι σε Λέων
Πλήθος κόσμου παρα-

βρέθηκε στα εγκαίνια του
εκλογικού κέντρου του
υποψήφιου δημάρχου
Λυκόβρυσης - Πεύκης
Γρηγόρη Λέων, με την πα-
ρουσία και την ομιλία του
υπουργού Εργασίας και
Κοινωνικών Υποθέσεων
Άδωνι Γεωργιάδη να ξε-
χωρίζουν. 

Ο κ. Γεωργιάδης χαρα-
κτήρισε τον επικεφαλής
του συνδυασμού «Λυκό-
βρυση - Πεύκη ΜΑΖΙ» άνθρωπο «ακέραιο, που όταν αποφασίσει να ασχοληθεί με κάτι
το κάνει μόνο τέλεια», προσθέτοντας όλο νόημα: «Ως βουλευτής της βόρειας Αθήνας,
άρα και του δήμου, έχω δικαίωμα να εκφράσω τη γνώμη μου. Άρα να σας πω ότι στο
πρόσωπο του κυρίου Λέων, του φίλου μου του Γρηγόρη, θα βρείτε έναν άνθρωπο ο
οποίος θα είναι από πάνω από τα προβλήματα, θα τον βρείτε όταν τον έχετε ανάγκη και
αυτός θα ξέρει πώς να μας βρει όλους εμάς».

Σε ποιον μεγάλο «αρι-
στεροκρατούμενο» δήμο

της Ελλάδας έχουν πέσει όλα
τα κυβερνητικά φώτα για να δοθεί
ισχυρό χρίσμα προκειμένου να
γίνει «γαλάζιος»;

Αντιδράσεις και επεισόδια στη συνάντηση
Μπακογιάννη για το πάρκο Δρακόπουλου
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Σε overweight από neutral αναβαθμίζει τις ελ-
ληνικές μετοχές η αμερικανική επενδυτική τρά-
πεζα JPMorgan, καθώς εκτιμά ότι η νέα κυβέρ-
νηση θα συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις. Παράλ-
ληλα θεωρεί πως η ανάκτηση της επενδυτικής
βαθμίδας θα οδηγήσει σε περαιτέρω άνοδο την
εγχώρια χρηματιστηριακή αγορά.

Επίσης τοποθετεί τη μετοχή της Alpha Bank
στις δέκα κορυφαίες επιλογές της για την περιο-
χή της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, της
Μέσης Ανατολής και της Αφρικής. Οι δείκτες

αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων των ελληνι-
κών τραπεζών είναι πάνω από τις τράπεζες του
δείκτη Eurostoxx Banks.

«Βλέπουμε περαιτέρω άνοδο χάρη στη μετε-
κλογική επαναξιολόγηση και αναβαθμίζουμε τη
σύσταση των ελληνικών μετοχών σε οverweight
από neutral στη ζώνη της Κεντρικής και Ανατο-
λικής Ευρώπης, Μέσης Ανατολής και Αφρικής
(CEEMEA), με τον τίτλο της Alpha Bank ήδη να
βρίσκεται στις κορυφαίες επιλογές της συγκε-
κριμένης ζώνης», σημειώνει η JPMorgan.

Π
άνω από τα 400 εκατ. ευρώ εκτοξεύ-
θηκε η κεφαλαιοποίηση της In-
trakat, με τη μετοχή της να καταγρά-

φει άλμα 5,63% στη χθεσινή συνεδρίαση του
ελληνικού χρηματιστηρίου. Σημειώνεται
πως η κεφαλαιοποίηση του κατασκευαστι-
κού ομίλου πριν από έναν χρόνο ήταν 143
εκατ. ευρώ και από τότε μέχρι σήμερα έχει
καταγράψει άνοδο 180%.

H Intrakat έχει περάσει σε νέα εποχή με-
τά και την εξαγορά της Άκτωρ και έχει ανα-
δειχθεί στη δεύτερη μεγαλύτερη κατα-
σκευαστική εταιρεία της χώρας.

Σύμφωνα με όσα ανέφερε κατά τη διάρ-
κεια της Γενικής Συνέλευσης της εταιρείας
ο κ. Αλέξανδρος Εξάρχου, διευθύνων σύμ-
βουλος της Intrakat και αντιπρόεδρος του
Διοικητικού Συμβουλίου, στο τέλος Ιουνίου
2023 το ανεκτέλεστο υπόλοιπο της εταιρεί-
ας είχε φτάσει στα 2,1 δισ. ευρώ, σημει-
ώνοντας αύξηση 850 εκατ. ευρώ σε σχέση
με τον Ιούλιο του 2022. Μετά την εξαγορά

της Άκτωρ και την έγκρισή της από την Επι-
τροπή Ανταγωνισμού το επόμενο διάστημα,
ο όμιλος θα διαθέτει στο τέλος του 2023 συ-
νολικά ανεκτέλεστο υπόλοιπο της τάξης των
4,9 δισ. ευρώ. Ειδικά δε για την περίπτωση
της Αττικής Οδού, ο κ. Εξάρχου στο πλαίσιο
της γσ επανέλαβε την πρόθεση της Intrakat
να διεκδικήσει δυναμικά την Αττική Οδό.
Και αποκάλυψε ότι η εταιρεία στο κοινο-
πρακτικό σχήμα με την πορτογαλική Brisa
που διεκδικούν την παραχώρηση αύξησε το
μερίδιό της στο 49% από 30%.

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία Κάτζου

Αναβαθμίζει τις ελληνικές μετοχές η JPMorgan

Πάνω από τα 400 εκατ. 
«πέταξε» η κεφαλαιοποίηση

Άνοδος 180% σε σχέση 
με έναν χρόνο πριν - Στο τέλος

Ιουνίου το ανεκτέλεστο 
υπόλοιπο της εταιρείας 
είχε φτάσει στα 2,1 δισ.
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Αντιμέτωπος με σημαντικά ζητήματα λειτουργίας
των ελεγκτικών μηχανισμών του κράτους στον τομέα
της υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων βρί-
σκεται ο υπουργός Εργασίας Άδωνις Γεωργιάδης. Η
Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας αποτελεί
πλέον ξεχωριστό... μαγαζί, το οποίο συνεργάζεται με
την κεντρική διοίκηση αλλά παρατηρούνται σημαντι-
κές ελλείψεις σε προσωπικό, που καθιστούν προ-
βληματική την κατάσταση στην αγορά. Έτσι, από τη
μία τα συνεργεία ελέγχου αποκαλύπτουν συνεχώς
νέες περιπτώσεις «μαύρης εργασίας» επιβάλλοντας

τα σχετικά πρόστιμα, αλλά από την άλλη υπάρχει ση-
μαντικό κενό στα ζητήματα του ελέγχου των επιχει-
ρήσεων ως προς την τήρηση των μέτρων υγιεινής και
ασφάλειας. Το πρόβλημα είναι μεγαλύτερο στις του-
ριστικές και νησιωτικές περιοχές της χώρας και για
τον λόγο αυτόν ο υπουργός Εργασίας έχει ζητήσει
αναλυτική ενημέρωση για τον αριθμό των ελέγχων,
το χρονοδιάγραμμα, το διαθέσιμο προσωπικό αλλά
και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει.

Μάλιστα, με αφορμή την υπόθεση του εργαζομέ-
νου που σερβίριζε μέσα στη θάλασσα σε περιοχή της

Ρόδου, ο κ. Γεωργιάδης έστειλε το μήνυμα προς πά-
σα κατεύθυνση μέσω του προσωπικού λογαριασμού
του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Όπως ανέφερε
χαρακτηριστικά, «η τήρηση του νόμου ως προς τις
συνθήκες διαβίωσης των εργαζομένων είναι το Άλ-
φα και το Ωμέγα για μας! Καμία ανοχή δεν θα υπάρ-
ξει στις παραβιάσεις της εργατικής νομοθεσίας».
Ήδη γίνονται συσκέψεις με τον αρμόδιο υφυπουργό
Βασίλη Σπανάκη και υπηρεσιακούς παράγοντες
προκειμένου να είναι πιο στοχευμένοι οι έλεγχοι κα-
τά την τουριστική περίοδο.

Τ
ο νέο υψηλό 9 ετών και η προ-
σέγγιση των 1.300 μονάδων από
τον Γενικό Δείκτη του Χρηματι-

στηρίου Αθηνών αποτελούν τη μεγα-
λύτερη ένδειξη ότι οι επενδυτές βλέ-
πουν να έρχεται η επενδυτική βαθμί-
δα για την οικονομία, αδιαφορώντας
για το πότε θα έρθει η αναβάθμιση της
κεφαλαιαγοράς στις αναπτυγμένες
αγορές.

Οι δηλώσεις τόσο του πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη όσο και
του διοικητή της Τραπέζης της Ελλά-
δος ότι είναι ζήτημα «ακόμη και λί-
γων ημερών» η ανάκτηση της επεν-
δυτικής βαθμίδας κινητοποιούν πε-
ραιτέρω τα επενδυτικά κεφάλαια,
ενώ οι υψηλότερες τιμές-στόχοι που
δίνονται για συγκεκριμένες δεικτο-
βαρείς μετοχές μπορούν να οδηγή-
σουν σε πρώτη φάση τον Γενικό Δεί-
κτη ακόμη και στις 1.500 μονάδες. Η
εικόνα της εγχώριας κεφαλαιαγοράς
με φόντο τις εξελίξεις στην οικονο-
μία και τη νίκη της Νέας Δημοκρα-
τίας στις εκλογές της 25ης Ιουνίου
έγινε αντικείμενο ανάλυσης από την
Axia Ventures. Ο επενδυτικός οίκος
επισημαίνει ότι η ισχυρή άνοδος στο
ΧΑ αντανακλά μόνο την προσδοκία
για ανάκτηση της επενδυτικής βαθ-
μίδας από την Ελλάδα και όχι την
αναμενόμενη κατάταξή του στις
«ώριμες» αγορές. Ως εκ τούτου, η
αναβάθμιση του αξιόχρεου της Ελλά-
δας σε επίπεδο επενδυτικής βαθμί-
δας θα είναι αυτή που θα φέρει την
πλειονότητα των εισροών, ενώ η ανα-
βάθμιση της κεφαλαιαγοράς στις
αναπτυγμένες θα αργήσει και μάλλον
δεν επηρεάζει ή δεν ανατρέπει τις

αποφάσεις των funds ως προς τις το-
ποθετήσεις τους στις μετοχές του
ταμπλό της... Λεωφόρου Αθηνών.

Με βάση τη σημερινή δομή της εγ-
χώριας κεφαλαιαγοράς, η Axia Ventu-
res εκτιμά ότι το υπό διαχείριση ενερ-
γητικό για τις ελληνικές μετοχές θα
αυξηθεί κατά 2,3 φορές μετά τις αντί-
στοιχες αναβαθμίσεις. Αυτό σημαίνει
ότι μεγάλα funds θα μπορούν να επεν-
δύουν άνετα στην Ελλάδα μετά την
αναβάθμιση του αξιόχρεου σε επεν-

δυτική βαθμίδα, ανεξαρτήτως της
αναβάθμισης της αγοράς σε αναπτυγ-
μένη. Επιπλέον, τα παθητικά κεφά-
λαια που συνδέονται με την αναβάθμι-
ση της αγοράς σε αναπτυγμένη αποτε-
λούν μόνο το 14% των επενδυμένων
κεφαλαίων στην Ευρωπαϊκή Ένωση,
οπότε είναι λιγότερο σημαντικά για τη
συνολική εικόνα.

Ωστόσο, το μέγεθος των εισροών θα
εξαρτηθεί από την ταχύτητα στην προ-
ώθηση των απαραίτητων μεταρρυθμί-

σεων. Μάλιστα, στη χρηματιστηριακή
αγορά είναι κοινή η πεποίθηση ότι θα
υπάρξουν εκπλήξεις από τον πρωθυ-
πουργό κατά την ανάγνωση των προ-
γραμματικών δηλώσεων της νέας κυ-
βέρνησης. Σημειώνεται ότι ο Γενικός
Δείκτης του Χρηματιστηρίου Αθηνών
έχει επιτύχει άνοδο κατά 40% από την
αρχή του έτους, με φόντο τις προσδο-
κίες για την ανάκτηση της επενδυτι-
κής βαθμίδας σε συνδυασμό με την
εκλογική νίκη της Νέας Δημοκρατίας.
Πρόκειται για τη μεγαλύτερη άνοδο
παγκοσμίως και είναι αποτέλεσμα των
συνεχών εισροών κεφαλαίων από τα
λεγόμενα «ενεργητικά funds». 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

ΧΑ: Υψηλό 9ετίας με σίγουρο
στοίχημα την επενδυτική βαθμίδα

Νέο πλάνο Γεωργιάδη για «μαύρη εργασία», υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων

Οι επενδυτές αναμένουν εκπλήξεις από
τις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης



ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ27
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Τ
ο σύνολο της κατασκευής του
αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας
- Βόρειας Μακεδονίας αναλαμ-

βάνει η ελληνική εταιρεία διαχείρισης
του δικτύου μεταφοράς φυσικού αερίου.
Ο ΔΕΣΦΑ επικράτησε στον σχετικό δια-
γωνισμό που προκήρυξε η κρατική εται-
ρεία Nomagasa, η οποία είναι ο φορέας
υλοποίησης του τμήματος του διασυνδε-
τήριου αγωγού στη γειτονική χώρα. 

Με τον τρόπο αυτό, ο Διαχειριστής του
ελληνικού συστήματος θα έχει την επί-
βλεψη κατασκευής του συνόλου της
υποδομής -καθώς, όπως είναι φυσικό,
είναι υπεύθυνος για την ανάπτυξη του
εγχώριου σκέλους της. 

Πρακτικά, η εμπλοκή του ΔΕΣΦΑ στο
σύνολο του έργου συνεπάγεται καλύτε-
ρο συντονισμό των εργασιών στις δύο
χώρες, με όφελος στην τήρηση των χρο-
νοδιαγραμμάτων υλοποίησης της υπο-
δομής. Επίσης, θα επιτρέψει τον πληρέ-

στερο έλεγχο τήρησης των τεχνικών
προδιαγραφών στα δύο τμήματα, η
οποία όπως είναι φυσικό είναι απαραί-
τητη για τη λειτουργία του αγωγού ως
ενιαίου έργου.

Υπενθυμίζεται ότι ο αγωγός θα έχει
συνολικό μήκος 125 χιλιόμετρα, ώστε να
διασυνδέει τα συστήματα μεταφοράς
αερίου των δύο χωρών. Το ελληνικό
τμήμα, μήκους 57 χλμ, θα ξεκινά από την
περιοχή της Νέας Μεσημβρίας και θα
καταλήγει στην περιοχή των Ευζώνων -
Γευγελής. Από εκεί θα ξεκινά το εκτός
συνόρων σκέλος του έργου, μήκους 68
χιλιομέτρων, το οποίο θα καταλήγει στην
περιοχή του Νεγκότινο.

Κόμβος μεταφοράς 
αερίου και υδρογόνου

Ο αγωγός Ελλάδας - Βόρειας Μακε-
δονίας θα αναβαθμίσει τον γεωπολιτικό
ρόλο της χώρας μας, ενισχύοντας ακόμα
περισσότερο τη θέση της ως ένα ενερ-
γειακό σταυροδρόμι που θα μεταφέρει
φυσικό αέριο από το ελληνικό σύστημα
στη γειτονική αγορά. Μάλιστα, το γεω-
στρατηγικό πλεονέκτημα της χώρας μας
έχει αναβαθμισθεί μετά την απόφαση

της Ευρώπης να απεξαρτηθεί από το
ρωσικό αέριο, καθώς ενισχύεται η προ-
οπτική μετατροπή της σε gas hub, για τη
διαμετακόμιση καυσίμου σε όλη την ευ-
ρύτερη περιοχή. Παράλληλα, το έργο
προορίζεται να αποτελέσει στο μέλλον
μέρος του δικτύου αγωγών που θα ανα-
πτυχθούν στην περιοχή για τη διακίνηση
«πράσινου» υδρογόνου. Και αυτό γιατί
θα είναι «Hydrogen Ready», δηλαδή, θα
κατασκευασθεί με τεχνικές προδιαγρα-
φές ώστε να είναι συμβατός στη μετα-
φορά έως και 100% ανανεώσιμου αερί-
ου. Υπενθυμίζεται πως επίσης «Hydro-
gen Ready» είναι ο αγωγός που κατα-
σκευάζει ο ΔΕΣΦΑ στη Δυτική Μακεδο-
νία, όπως και το έργο που σχεδιάζεται
στη Δυτική Ελλάδα.

Οι δύο αυτές υποδομές προορίζεται
να αποτελέσουν κλάδους της «ραχοκο-
καλιάς» υδρογόνου, δηλαδή του συστή-

ματος αγωγών μήκους 540 χλμ, που
σχεδιάζει ο Διαχειριστής και το οποίο θα
διασχίζει το μεγαλύτερο μέρος της ηπει-
ρωτικής Ελλάδας, για να μεταφέρει
αποκλειστικά «πράσινο» υδρογόνο. Το
προϋπολογισμού 1 δισ. ευρώ πρότζεκτ,
το οποίο θα επιτρέψει να μετατραπεί η
Ελλάδα σε hub για τη μεταφορά ανανε-
ώσιμου αερίου, εγκρίθηκε προς ευρω-
παϊκή χρηματοδότηση με την ένταξή του
στη νέα 6η λίστα των Έργων Κοινού Ευ-
ρωπαϊκού Ενδιαφέροντος (PCI).

Η ελληνική «ραχοκοκαλιά» βρίσκεται
σε συντονισμό με αντίστοιχο έργο που
προωθεί ο Διαχειριστής του βουλγαρι-
κού συστήματος μεταφοράς Bulgar-
transgaz, καθώς τα δύο συστήματα με-
ταφοράς Η2 θα διασυνδέονται στα σύνο-
ρα των δύο χωρών. Και το έργο της Bul-
gartransgaz προκρίθηκε από την προ-
καταρκτική αξιολόγηση της Κομισιόν.

Στο μεγάλο project ηλεκτρικής ενέργειας EuroAsia
Interconnector που θα διασυνδέσει τα ηλεκτρικά συ-
στήματα τριών χωρών, Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ, μπαί-
νει ο Έλληνας Διαχειριστής του Συστήματος Μεταφο-
ράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, ΑΔΜΗΕ, με ποσοστό 25%.
Ειδικότερα, την περασμένη Τετάρτη 28 Ιουνίου, οι διοι-
κήσεις του ΑΔΜΗΕ και του φορέα υλοποίησης του έρ-
γου EuroAsia Interconnector ανακοίνωσαν το κλείσιμο
της συμφωνίας.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η είσοδος του Έλ-
ληνα Διαχειριστή με ποσοστό 25% στο εμβληματικό έρ-
γο της ηλεκτρικής διασύνδεσης της Κύπρου και του Ισ-
ραήλ στο ευρωπαϊκό ηλεκτρικό σύστημα, μέσω της Ελ-
λάδας, διασφαλίζει την τεχνική και χρηματοδοτική
επάρκεια του έργου και θέτει τις βάσεις για την έγκαιρη

ολοκλήρωσή του έως το 2027.
Ήδη, από το 2021, ο ΑΔΜΗΕ συνδράμει το έργο ως τε-

χνικός σύμβουλος, έχοντας συμβάλει, καθοριστικά,
στη σχεδιαστική ωρίμανση και στη χρηματοδοτική του
ενίσχυση από τον ευρωπαϊκό μηχανισμό Connecting
Europe Facility (CEF), με 657 εκατ. ευρώ.

Η είσοδος του ΑΔΜΗΕ στο μετοχικό κεφάλαιο της
EuroAsia Interconnector ικανοποιεί την απαίτηση της
Γενικής Διεύθυνσης Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης (DG ENER) για τη μετοχική συμμετοχή Διαχειριστή
Συστήματος Μεταφοράς (TSO) ως εγγυητή για την ηλε-
κτρική ασφάλεια των τριών κρατών της Ανατολικής Με-
σογείου. Η μετοχική συμμετοχή του Διαχειριστή, η
οποία θα ολοκληρωθεί μετά τη διαδικασία δέουσας
επιμέλειας (due diligence) το προσεχές διάστημα, ανα-

μένεται να αποτελέσει παράγοντα επιτάχυνσης για την
υπογραφή των συμβάσεων με τους αναδόχους που
έχουν αναδειχθεί μετά από διαγωνιστική διαδικασία,
για τα υποβρύχια καλώδια και τους σταθμούς μετατρο-
πής σε Κρήτη και Κύπρο.

Η ολοκλήρωση του έργου θα σηματοδοτήσει την ηλε-
κτρική διασύνδεση της Κύπρου -του τελευταίου μη δια-
συνδεδεμένου κράτους-μέλους της ΕΕ- με το ευρω-
παϊκό σύστημα μεταφοράς, διασφαλίζοντας την ισχυρή
ενεργειακή θωράκιση του νησιού. Το δε Ισραήλ, που
επίσης δεν διαθέτει καμία ηλεκτρική διασύνδεση με
τους γείτονές του, θα ενισχύσει την ασφάλεια εφοδια-
σμού του, αποκτώντας τη δυνατότητα να αυξήσει, πε-
ραιτέρω και ταχύτερα, τη συμμετοχή των Ανανεώσιμων
Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στο ενεργειακό του ισοζύγιο.

Με 25% ο ΑΔΜΗΕ στο εμβληματικό έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης EuroAsia Interconnector

Ανέλαβε τον συντονισμό των εργασιών 
και την τήρηση των τεχνικών προδιαγραφών 

και των χρονοδιαγραμμάτων υλοποίησης 
της υποδομής στις δύο χώρες

Γράφει 
o Μιχάλης  
Μαστοράκης

mikle_mastorakis@msn.com

Εξολοκλήρου υπό
τον ΔΕΦΑ η επίβλεψη
του αγωγού αερίου
με τη Β. Μακεδονία
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Οι δύο κινήσεις 
που θα εκτοξεύσουν
τους μισθούς

Μ
ε ισχυρές ετήσιες δόσεις αυ-
ξήσεων στους μισθούς του
ιδιωτικού τομέα και ενιαίο μι-

σθολόγιο με γενναίες αυξήσεις βάσει
του κατώτατου μισθού στο Δημόσιο η
κυβέρνηση προχωρά σε... πλήρη

«απαλλοτρίωση» της
«αριστερής ατζέντας»
στο μέτωπο των απο-
δοχών των εργαζομέ-
νων στο σύνολο της οι-
κονομίας.

Το 2024 σηματοδοτεί
την επιστροφή στην
πλήρη κανονικότητα

των μισθών, καθώς για πρώτη φορά έπει-
τα από 14 χρόνια θα δοθούν ετήσιες αυξή-
σεις στους δημόσιους υπαλλήλους, πα-
ράλληλα με την αναμόρφωση του μισθο-
λογίου, σύμφωνα με το επίπεδο σπουδών,
τη θέση ευθύνης και άλλα κριτήρια. Η
καινοτομία που επιχειρεί να εισαγάγει η
κυβέρνηση στηρίζεται στην πλήρη εξίσω-
ση των ετήσιων κατώτατων αποδοχών δη-
μόσιου και ιδιωτικού τομέα. Σήμερα ένας
πρωτοεισερχόμενος στον ιδιωτικό τομέα
λαμβάνει μηνιαίως 780 ευρώ με 14 μι-
σθούς, ενώ στο Δημόσιο, επειδή έχουν
καταργηθεί τα δώρα και τα επιδόματα
αδείας, λαμβάνει 12 μισθούς. Ειδικότε-
ρα, το σχέδιο της κυβέρνησης για την
επόμενη χρονιά προβλέπει τα εξής:

1. Για τον ιδιωτικό τομέα προβλέ-
πονται ετήσιες αυξήσεις του κατώτατου
μισθού στο επίπεδο του πληθωρισμού,
ενώ θα επιστρέψουν οι κλαδικές συμ-
βάσεις. Όσο για το ζήτημα των τριετιών,
εκτιμάται ότι θα υπάρξουν πρόσθετες
αυξήσεις από το 2025, καθώς τίθεται

ως προϋπόθεση η υποχώρηση και στα-
θεροποίηση της ανεργίας κάτω από το
10%. Όπως έγραψε προχθές η «Politi-
cal», αρκούν 39.800 θέσεις εργασίας
να καλυφθούν από ισάριθμους ανέρ-
γους για να υποχωρήσει ο δείκτης
οριακά κάτω από το 10%. Εκτιμάται ότι
τον προσεχή Μάιο ο βασικός μισθός θα
αυξηθεί τουλάχιστον κατά 4% και θα

διαμορφωθεί στα 811 και έως 820 ευ-
ρώ, ενώ στόχος στο τέλος της τετραε-
τίας είναι να αυξηθεί στα 950 ευρώ.

2. Η αναμόρφωση του μισθολογίου
στον δημόσιο τομέα θα βασιστεί στον
κατώτατο μισθό του ιδιωτικού τομέα,
καθώς τα 780 ευρώ λαμβάνει και ένας
πρωτοδιορισμένος υπάλληλος υποχρε-
ωτικής εκπαίδευσης. Σύμφωνα με πλη-

ροφορίες, με το νέο πλαίσιο που προ-
ωθεί η κυβέρνηση ο ελάχιστος μισθός
στο Δημόσιο θα φτάσει στα 846 ευρώ,
γεγονός που θα οδηγήσει στην εξίσωση
των αποδοχών με τις αντίστοιχες του
πρωτοεισερχόμενου στον ιδιωτικό το-
μέα. Σε μια τέτοια περίπτωση θα δοθεί
αύξηση κατά 8,5% σε όσους δημοσίους
υπαλλήλους αμείβονται με τον κατώτα-
το μισθό. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με
όσα αναφέρονται στο Πρόγραμμα Στα-
θερότητας, θα υπάρχει διαθέσιμο κον-
δύλι 500 εκατ. ευρώ για να καλύψει τις
αυξήσεις στις αποδοχές των δημοσίων
υπαλλήλων το 2024. Επιπλέον, η κυ-
βέρνηση οφείλει με βάση τους δημο-
σιονομικούς περιορισμούς να λάβει
υπόψη ότι η... επιτρεπόμενη αύξηση
του κονδυλίου των πρωτογενών δαπα-
νών φτάνει έως και το 2,6%.

Με το νέο μισθολόγιο στο Δημόσιο
αναμένεται να υπάρξουν αυξήσεις έως
και 30% στα επιδόματα ευθύνης, ενώ
θα αναπροσαρμοστούν τα εκτός έδρας
και θα δοθούν επιπλέον επιδόματα σε
δημοσίους υπαλλήλους ανάλογα με
την οικογενειακή τους κατάσταση. Ση-
μειώνεται ότι το επίδομα τέκνων για
δημόσιο υπάλληλο με ένα παιδί θα αυ-
ξηθεί από τα 50 στα 70 ευρώ, με δύο
παιδιά από τα 70 στα 120 ευρώ και με
τρία παιδιά από τα 120 στα 170 ευρώ.
Σημειώνεται ότι ο εισαγωγικός μισθός
(μεικτός) για εργαζόμενο δευτεροβάθ-
μιας εκπαίδευσης διαμορφώνεται στα
858 ευρώ, για τους αποφοίτους ΤΕΙ στα
1.037 ευρώ και για τους υπαλλήλους
πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στα
1.092 ευρώ. 

Έρχονται νέες αυξήσεις στον κατώτατο με στόχο να
φτάσει τα 950 ευρώ στο τέλος της τετραετίας, επαναφορά

των τριετιών από το 2025 και νέο μισθολόγιο 
στο Δημόσιο από το νέο έτος

«Άριστοι οιωνοί στην οικονομία», ταύτιση
απόψεων από Χατζηδάκη και Στουρνάρα
Πλήρης ταύτιση απόψεων στους μακροοικονομικούς και δημοσιονομι-
κούς στόχους αλλά και στα στοιχήματα που πρέπει να κερδίσει το χρη-
ματοπιστωτικό σύστημα διαπιστώ-
θηκε κατά τη χθεσινή συνάντηση
του υπουργού Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών Κωστή Χατζηδά-
κη με τον διοικητή της Τραπέζης
της Ελλάδος Γιάννη Στουρνάρα.
Με δηλώσεις τους εξέφρασαν την
αισιοδοξία για την πορεία της οι-
κονομίας και την πρόοδο που έχει
συντελεστεί, καθώς «υπάρχει συναντίληψη» μεταξύ των δύο πλευρών.
Ο κ. Χατζηδάκης έκανε λόγο για την Ελλάδα της λογικής μέσα στην Ευ-
ρώπη, ενώ ο κ. Στουρνάρας επεσήμανε ότι τα πράγματα έχουν αλλάξει
θεαματικά για τη χώρα μας. Οι δύο άνδρες είχαν συνεργαστεί κατά το
παρελθόν την περίοδο 2012-2014, κατά την εποχή των «σκληρών» μνη-
μονίων, από διαφορετικές θέσεις, καθώς υπουργός Οικονομικών τότε
ήταν ο κ. Στουρνάρας, ενώ ο κ. Χατζηδάκης ήταν υπουργός Ανάπτυξης.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η
EFG International, η
ελβετική εταιρεία
διαχείρισης πλού-

του της οικογένειας Λάτση,
αυξάνει τις προσλήψεις σε
παγκόσμιο επίπεδο φέτος,
με την προσθήκη περίπου
εκατό τραπεζιτών στο δυνα-
μικό της να αποτελεί ένα
«ρεαλιστικό» νούμερο,
σύμφωνα με το μέλος του
διοικητικού συμβουλίου,
Μπόρις Κολάρντι. «Προσλαμβάνουμε πολύ ενεργά», δή-
λωσε ο Κολάρντι σε συνέντευξή του στο Bloomberg TV,
προσθέτοντας ότι η εταιρεία έχει προσλάβει περίπου
τριάντα τραπεζίτες στην Ασία, καθώς η στρατηγική της EFG
προβλέπει επέκταση των δραστηριοτήτων της, ιδιαίτερα σε

Κίνα και Νοτιοανατολική
Ασία. Όπως σημείωσε ο
Κολάρντι, ο οποίος ήταν ο
πρώην διευθύνων σύμβου-
λος της Julius Baer, η EFG
προσλαμβάνει τραπεζίτες
που προέρχονται από την
Credit Suisse και την UBS,
αλλά όχι μόνο, καθώς αυτή
την περίοδο υπάρχει μεγά-
λη κινητικότητα στην αγορά.
Ενώ η τράπεζα ψάχνει να

κάνει συμφωνίες, δεν υπάρχει τίποτα στο τραπέζι αυτή τη
στιγμή, σύμφωνα με τον κ. Κολάρντι, που συμπλήρωσε
πως με τη συγχώνευση της UBS με την Credit Suisse, βλέ-
πει τους πάντες να «ψάχνουν ευκαιρίες», εκτιμώντας ότι η
συγκέντρωση της αγοράς θα συνεχιστεί.

Δομική Κρήτης: 
Πράσινο φως για αλλαγή
μετοχικής σύνθεσης

Το πράσινο φως δίνει η Optima bank
για την αλλαγή της μετοχικής σύνθεσης
της Δομικής Κρήτης, με τη μεταβίβαση
ποσοστού 29,31% μετοχών από τον Γε-
ώργιο Συνατσάκη στην εταιρεία Ada-
mas Group LTD. Ειδικότερα, η Δομική
Κρήτης, σε συνέχεια της από 28/6/2023
ανακοίνωσής της, ανακοίνωσε ότι στις
3/7/2023 ενημερώθηκε από την Optima
bank, υπό την ιδιότητα του εκπροσώ-
που των ομολογιούχων του ομολογια-
κού δανείου που έχει εκδώσει η εται-
ρεία δυνάμει της από 5/1/2017 σύμβα-
σης - προγράμματος ομολογιακού δα-
νείου, για τη σύμφωνη γνώμη τής ως
άνω τράπεζας στην αλλαγή της μετοχι-
κής σύνθεσης της εταιρείας η οποία θα
επέλθει διά της μεταβίβασης λόγω πώ-
λησης ποσοστού 29,31% μετοχών από
τον Γεώργιο Συνατσάκη στην εταιρεία
Adamas Group LTD.

Η Berlin Packaging
εξαγοράζει την 
Κοροπούλης Συσκευασίες

Η Berlin Packaging, ο μεγαλύτερος
Hybrid Packaging Supplier® στον
κόσμο, ανακοίνωσε την εξαγορά της
Κοροπούλης Συσκευασίες ΑΕ, του
κορυφαίου προμηθευτή πωμάτων,
φελλών και γυάλινων συσκευασιών. H
Κοροπούλης Συσκευασίες ιδρύθηκε
το 1893 και έχει έδρα την Αθήνα. Δια-
θέτει εκτεταμένη γνώση της τοπικής
αγοράς, παρέχοντας λύσεις συ-
σκευασίας για τη βιομηχανία κρασι-
ού, οινοπνευματωδών ποτών, τροφί-
μων, αναψυκτικών, φαρμακευτικών
προϊόντων και καλλυντικών. Εκτός
από τεχνογνωσία σε πώματα, φελλούς
και γυάλινες συσκευασίες, η Κορο-
πούλης Συσκευασίες παρέχει μηχα-
νήματα εμφιάλωσης και πωματισμού,
καθώς και τεχνική υποστήριξη.

ΟΤΕ: Αυξάνεται στα 0,58878
ευρώ το μέρισμα

Στα 0,58878 ευρώ ανά μετοχή θα
ανέλθει τελικά το μέρισμα που θα δια-
νείμει ο ΟΤΕ, αντί για 0,5765 ευρώ που
είχε οριστεί αρχικά, λόγω προσαύξη-
σης βάσει των ιδίων μετοχών που θα
κατέχει η εταιρεία στις 5 Ιουλίου, την
ημέρα αποκοπής δικαιώματος. Σημει-
ώνεται ότι η καταβολή του μερίσματος
θα ξεκινήσει την Τρίτη 11 Ιουλίου.

Η EFG προσλαμβάνει εκατό τραπεζίτες

Ιδιωτικό συμφωνητι-
κό για την εξαγορά του
100% των μετοχών της
εταιρείας της SW Re-
tailSoft ΑΕ έναντι 1,2
εκατ.ευρώ, που εδρεύει
στον Δήμο Ηρακλείου
Αττικής, με αριθμό ΓΕ-
ΜΗ 170879101000, υπέ-
γραψε η Entersoft. Η εξαγορά εντάσσεται στα πλαίσια
του στρατηγικού σχεδιασμού της Entersoft για επέκτα-
ση της παρουσίας της στον χώρο του Λογισμικού Εντατι-
κής Λιανικής, και ιδιαίτερα στην αγορά των σούπερ
μάρκετ, μίνι μάρκετ και πολυκαταστημάτων. Στο πελα-
τολόγιο της εταιρείας εντάσσονται μερικές από τις με-

γαλύτερες αλυσίδες
σούπερ μάρκετ της χώ-
ρας όπως LIDL, MyMar-
ket, Γαλαξίας, Θανόπου-
λος, Χαλκιαδάκης, ΣΥΝ-
ΚΑ Κρήτης, Retail&Mo-
re (Carrefour), Βιολογι-
κό Χωριό καθώς και άλ-
λες εταιρείες με σημαν-

τικές δραστηριότητες λιανικής όπως ΑΝΕΚ Lines, Hon-
dos Center, Gucci, Adidas, Ralph Lauren, AXF Attrativo,
Perfect Toys κ.ά. Ο τζίρος για το σύνολο του 2022 ανήλθε
σε περίπου 1,45 εκατ. ευρώ, ενώ τα κέρδη προ φόρων,
τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε 0,2 εκατ.
ευρώ. Η εταιρεία εμφανίζει θετικό καθαρό ταμείο.

Entersoft: Εξαγοράζει την SW RetailSoft αντί 1,2 εκατ.

Η Hellenic Cables 
ανέλαβε έργο στη Γερμανία

Η Cenergy Holdings ανακοίνωσε ότι η Hellenic Ca-
bles, ο κλάδος καλωδίων της, σε κοινοπραξία με τη
Jan De Nul ανέλαβε από την TenneT την ολοκληρω-
μένη διασύνδεση με τρία καλώδια HVAC των θαλάσ-
σιων αιολικών πάρκων που θα αναπτυχθούν στις ζώ-
νες N-3.7 & N-3.8 στη Γερμανία. Τα καλώδια αυτά θα
συνδέσουν τα αιολικά πάρκα με τον υποσταθμό με-
τατροπής ρεύματος της πλατφόρμας DolWin kappa
από όπου άλλα καλώδια HVDC θα μεταφέρουν την
παραγόμενη ενέργεια στην ακτή. Σύμφωνα με τη
σύμβαση, η Hellenic Cables θα είναι υπεύθυνη για
τον σχεδιασμό, την παραγωγή, την προμήθεια, τον
τερματισμό και τις δοκιμές των τριών καλωδίων δια-
σύνδεσης δικτύου 155kV HVAC και την προμήθεια
των σχετικών εξαρτημάτων. Η παραγωγή των καλω-
δίων έχει προγραμματιστεί για το 2025 στο υπερσύγ-
χρονο εργοστάσιο υποβρυχίων καλωδίων της Helle-
nic Cables στην Κόρινθο και η παράδοσή τους ανα-
μένεται να πραγματοποιηθεί το γ’ τρίμηνο του 2025. 

Μνημόνιο συνεργασίας 
ΔΥΠΑ - Νικ. I. Θεοχαράκης

Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν ο Διοικητής της Δη-
μόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) Σπύρος Πρωτο-
ψάλτης και ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της
Νικ. I. Θεοχαράκης ΑΕ, Παναγιώτης Θεοχαράκης, στο
πλαίσιο της εκδήλωσης 1ο Open Day, Επαγγελματική-Τε-
χνική Εκπαίδευση της ΔΥΠΑ, παρουσία του υπουργού Ερ-
γασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Άδωνι Γεωργιάδη, που
πραγματοποιήθηκε την περασμένη Παρασκευή, 30 Ιουνί-
ου. Σκοπός του μνημονίου είναι η συνεργασία σε θέματα
αναμόρφωσης και επικαιροποίηση των προγραμμάτων
σπουδών των σχετικών ειδικοτήτων στον κλάδο του αυτο-
κινήτου, όπως Τεχνικός αμαξώματος, Τεχνικός ηλεκτρι-
κών συστημάτων συμβατικών και ηλεκτρικών αυτοκινή-
των και Μηχανές και συστήματα συμβατικών και ηλεκτρι-
κών αυτοκινήτων, που παρέχονται από τις Επαγγελματι-
κές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας της ΔΥΠΑ, ώστε να ευθυ-
γραμμιστούν με τις σύγχρονες απαιτήσεις του κλάδου, κα-
θώς επίσης και η ανταλλαγή τεχνογνωσίας με σκοπό τον
εκσυγχρονισμό των εργαστηρίων των ΕΠΑΣ.
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Σ
υμπληρώθηκαν 19 χρόνια από τη μέρα εκείνη
που ο νους των Ελλήνων σταμάτησε να επε-
ξεργάζεται την πληροφορία. Η Εθνική ομάδα

ποδοσφαίρου, πρωταθλήτρια Ευρώπης στο Euro
2004 στην Πορτογαλία και ο απανταχού Ελληνισμός
στους δρόμους, μπας και συνειδητοποιήσει το ανε-
ξήγητο. Ζαγοράκης, Καραγκούνης, Δέλλας, Χαρι-
στέας και τα άλλα παιδιά έπαιξαν, κέρδισαν, ήρθαν,
αποθεώθηκαν στο Καλλιμάρμαρο και θα μείνουν στη
συνείδηση των Ελλήνων ει τους αιώνας των αιώνων.

Στα γήπεδα της Πορτογαλίας η Εθνι-
κή με τον Γερμανό Ότο Ρεχάγκελ στον
πάγκο νίκησε 2-1 στην πρεμιέρα την
Πορτογαλία με γκολ του Καραγκούνη
και πέναλτι του Μπασινά, ενώ μεί-
ωσαν οι Πορτογάλοι με τον 19χρονο

τότε Κριστιάνο Ρονάλντο. Στο δεύτερο
ματς οι Ισπανοί προηγήθηκαν με τον

Μοριέντες, ισοφάρισε ο Χαριστέας από 50άρα μπα-
λιά-πάρε βάλε του Βασίλη Τσιάρτα. Στο τρίτο ματς η
Εθνική ήταν πίσω στο σκορ 2-0 από τη Ρωσία στον
πορτογαλικό Νότο, ο Βρύζας έβαλε γκολ, χάσαμε 2-
1 αλλά κερδίσαμε την πρόκριση. Στον προημιτελικό

ο Ζαγοράκης έκανε την ντρίμπλα του αιώνα στον Λι-
ζαραζού, σέρβιρε στον Χαριστέα, κεφαλιά-κανονιά,
1-0 και τέλος ο Ζιντάν και η παρέα του. Και στον ημι-
τελικό, στην τελευταία ανάσα του αγώνα με την Τσε-
χία, ο Τσιάρτας με την ακρίβεια υπερσύγχρονου
όπλου στέλνει την μπάλα στο κεφάλι του Δέλλα, κε-
φαλιά, γκολ, 1-0 και φύγαμε για τελικό. Εκεί πάλι
αντίπαλοι οι οικοδεσπότες. Το «Ντα Λουζ» της Λισα-
βόνας είναι 20.000 και βάλε «ασπρομπλέ». Κόρνερ ο
Μπασινάς, κεφαλιά ο Χαριστέας, 1-0 και «σήκωσέ
το, το τιμημένο». Κανένα «τιμημένο» βέβαια. Άλλο
έλεγε το σύνθημα, καταλαβαινόμαστε. Η Ελλάδα
πρωταθλήτρια Ευρώπης, ο παγκόσμιος Τύπος έγρα-
ψε για τη γερμανική αμυντική τακτική του Ρεχάγκελ,

αλλά η ιστορία είχε βγει σοβαρό ραντεβού με την
Ελλάδα και δεν κοιτούσε λεπτομέρειες. Όλη η Ελλά-
δα μια γροθιά, όπως θα έπρεπε να είναι πάντα.

Στο Καλλιμάρμαρο περισσότεροι από 100.000 λα-
ού περίμεναν τους θριαμβευτές της Πορτογαλίας. Το
λεωφορείο από το αεροδρόμιο στο κέντρο της Αθή-
νας έκανε κάπου τέσσερις ώρες. Τα μεγάφωνα έπαι-
ζαν το τραγούδι του Μίκη για την Εθνική και φυσικά
το «We are the Champions» των Queen. Εθνική ανά-
ταση παντού. Και όταν κατά τις 22.30 ο Ζαγοράκης
ξεπρόβαλε με την κούπα και την ύψωσε στον ουρα-
νό, μετά οι λέξεις συντρίβονται για να το περιγρά-
ψουν. «Να τοι, να τοι, οι πρωταθλητές».

Αφού ο αείμνηστος μακαριστός Χριστόδουλος
απηύθυνε μήνυμα, ο Ζαγοράκης πήρε το μικρόφω-
νο: «Σας ευχαριστούμε από τα βάθη της καρδιάς μας
για την υποδοχή. Είμαστε χαρούμενοι γιατί σας κά-
ναμε τόσο ευτυχισμένους όσο δεν το περιμέναμε»!

Ο Ότο Ρεχάγκελ, με μεταφράστρια τη δήμαρχο
Αθηναίων Ντόρα Μπακογιάννη, εξέφρασε την ευχή
του η σπουδαία αυτή επιτυχία να φέρει πολλά νεαρά
παιδιά στο ποδόσφαιρο και να αναδείξει πολλά τα-
λέντα.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Πέρασαν 19 χρόνια από τη μέρα 
που η Ελλάδα αναστάτωσε 
την ποδοσφαιρική λογική

κατακτώντας το Euro 2004 
στο έπος της Πορτογαλίας 

«Σήκωσέ το,
το τιμημένο»
«Σήκωσέ το,
το τιμημένο»



Ό
πως ήταν αναμενόμενο, η
ΕΡΤ ειδοποίησε τη Super Le-
ague 2 ότι δεν πρόκειται να

καταβάλει την τελευταία δόση στις
ομάδες της για τα τηλεοπτικά δι-
καιώματα αν δεν τελεσιδικήσει πρώ-
τα η υπόθεση των στημένων αγώνων
μετά την έρευνα της Interpol που εί-
ναι σε εξέλιξη. Οι τελευταίες πληρο-
φορίες αναφέρουν ότι ο «εγκέφα-
λος» του κυκλώματος είναι από την
Πάτρα και είχε αναπτύξει δίκτυα στα
Βαλκάνια αλλά και στην Κεντρική
Ευρώπη. Η ΕΛΑΣ παρακολουθεί εδώ
και τέσσερις μήνες τους πρωταγωνι-
στές και αναμένονται συλλήψεις πέ-
ραν των 47 προσαγωγών που έχουν
ήδη γίνει. Το δρομολόγιο των στημέ-
νων είναι Αθήνα - Λονδίνο - Κουάλα
Λουμπούρ. Μέσω της αγγλικής πρω-

τεύουσας παίζονται στις ασιατικές
αγορές. Στο κύκλωμα αυτό ενδέχε-
ται, σύμφωνα με πληροφορίες, να
δραστηριοποιούνται και παράγοντες
από τη Super League 1. Να θυμίσου-

με ότι το πρωτάθλημα της Super Le-
ague 2 χαρακτηρίστηκε το πιο βρό-
μικο παγκοσμίως από κάθε ποδο-
σφαιρικό φορέα αλλά και τους ίδι-
ους τους παράγοντες. 

Στημένα SL2: Έρχονται συλλήψεις Ο Μέσι
σε τηλεοπτική σειρά

Όπως ο Μπατιστούτα παλιά, έτσι και ο Μέσι
πήρε μέρος στην τηλεοπτική σειρά «Los Pro-
tectores» στην Αργεντινή, ως guest φυσικά.  Ο
ρόλος του 36χρονου πάντως δεν ήταν και ιδιαί-
τερα απαιτητικός, αφού κλήθηκε να ενσαρκώ-
σει τον εαυτό του. Στη σκηνή του, που διαρκεί
περίπου πέντε λεπτά, συναντιέται με τους τρεις
ατζέντηδες που πρωταγωνιστούν, οι οποίοι
προσπαθούν να τον πείσουν για μια πρωτοβου-
λία τους που σχετίζεται με τη στήριξη των νεα-
ρών ποδοσφαιριστών. 

Βοηθός ο Τζιμπρίλ Σισέ

Ο Τζιμπρίλ Σισέ, αγαπημένος των οπαδών του
Παναθηναϊκού καθότι έδωσε πρωτάθλημα στους
«πράσινους» το 2010, είναι από χθες μέλος του
τεχνικού επιτελείου της Οσέρ. Της ομάδας που
ξεκίνησε να παίζει μπάλα και πήρε μεταγραφή
για τη θρυλική Λίβερπουλ πριν από 19 ολόκληρα
χρόνια. Ο Σισέ θα έχει στενή συνεργασία με τον
κόουτς Πελισιέ μέχρι να πάρει το δίπλωμα του
προπονητή.

Τον Πάλμα του Άρη 
πήρε η ΑΕΚ

Παίκτης της ΑΕΚ πρέπει να θεωρείται ο Πάλ-
μα του Άρη, αλλά η ιδιαιτερότητα της μεταγρα-
φής έχει να κάνει με τον χρόνο που θα κατέβει
στην Αθήνα. Θα μείνει στον Άρη στα πρώτα παι-
χνίδια του Conference League και μετά θα έρ-
θει στην Ένωση - αυτή είναι η συμφωνία των
δύο πλευρών. Τα χρήματα της μεταγραφής του
23χρονου μεσοεπιθετικού από την Ονδούρα
δεν ανακοινώθηκαν.

Χαμός για την αποβολή
του Παπανικολάου

Στο φιλικό της πολωνικής Ράκοφ με τη Σλάβια
Πράγας ο Αυστριακός διαιτητής είχε έντονη συ-
νομιλία με τον Έλληνα μέσο Γιάννη Παπανικολά-
ου της γηπεδούχου. Τον απέβαλε. Όμως, οι πα-
ράγοντες της Ράκοφ λόγω του φιλικού χαρακτή-
ρα του αγώνα ζήτησαν από τον Αυστριακό να βγει
ο Παπανικολάου αλλά να μπει κάποιος άλλος. Ο
διαιτητής αρνήθηκε, μάζεψε τους βοηθούς και
έφυγε από τον αγωνιστικό χώρο.

Έπειτα από κουβέντα τεσσάρων ωρών δεν τα βρήκαν οι Αγγε-
λόπουλοι με τον Κώστα Σλούκα. Θα τα ξαναπούν, αλλά το ερώ-
τημα είναι τι έχουν (παραπάνω) να πουν. Την τελική απόφαση
έχει πάρει ήδη ο Μπαρτζώκας, ο οποίος θέλει τον Σλούκα ίσον
προς ίσους με τους υπολοίπους. Ο Έλληνας γκαρντ δεν το δέ-
χεται αυτό, θέλει περισσότερο χρόνο συμμετοχής, η λογική
λέει ότι επέρχεται διαζύγιο. 

Στην Πρέβεζα βρέθηκε ο Κώστας Τσιμίκας και είχε την ευκαιρία να περάσει ορισμένες
ξέγνοιαστες στιγμές στο τοπικό πανηγύρι των Αγίων Αναργύρων στο χωριό Ρωμιά.
Ορισμένοι φίλοι του Τσιμίκα προσέγγισαν τον κλαριντζή Κάκκο και του ζήτησαν 
να παίξει στο… αυτί του ποδοσφαιριστή της Λίβερπουλ. Έδειξε να το απολαμβάνει 
ο Τσιμίκας προτού τον πιάσουν τα γέλια.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Το κλαρίνο
στο αυτί 

του Τσιμίκα

Ο Μπαρτζώκας έχει τον λόγο
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ους «Μηχανικούς του Μέλλοντος» και
«Ήρωες του Πλανήτη» που επιθυμούν να

«Κατακτήσουν τη Γη» φιλοξενούνται στο φετινό
Summer Camp του Μουσείου Γουλανδρή Φυσι-
κής Ιστορίας. Τα διαθέσιμα τμήματα (έως 14 Ιουλί-
ου) απευθύνονται σε παιδιά Δημοτικού και η θεμα-
τολογία είναι άκρως εντυπωσιακή! Ανάλογα με την
ηλικία και την εβδομάδα επιλογής, τα μαθήματα
θίγουν με τον πλέον εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό
τρόπο τα ζητήματα της Αστρονομίας και της Μηχα-
νικής, της Φύσης και της Κλιματικής Αλλαγής.

Α’-Γ’ Δημοτικού: «Μηχανικοί του Μέλλοντος»
Τα παιδιά ξεκινούν το ταξίδι τους και εισάγονται

για πρώτη φορά στις αρχές της προγραμματιστι-
κής λογικής (ScratchJr). Παίζοντας δημιουργούν
τον πρώτο τους κώδικα και κατανοούν τι σημαίνει
αλγοριθμικός τρόπος προγραμματισμού! Μαθαί-
νουν να παρατηρούν και να προβληματίζονται για
τον κόσμο γύρω τους. Μαθαίνουν τα δομικά στοι-
χεία των μηχανολογικών κατασκευών και τις φυ-
σικές αρχές πίσω από αυτά, όπως η κίνηση με γρα-
νάζια, οι τροχαλίες, οι μοχλοί, οι τροχοί και οι άξο-
νες που αποτελούν τη βάση οποιασδήποτε κατα-

σκευής (Engineering), ενώ κατανοούν την έννοια
της ενέργειας εισάγοντας μοτέρ και μπαταρία και
δίνουν κίνηση στα μοντέλα που χρησιμοποιούν.

Δ’-ΣΤ’ Δημοτικού: «Κατακτώ το Διάστημα»
Οι μικροί εξερευνητές ανακαλύπτουν τις βασι-

κές αρχές της Φυσικής Επιστήμης (ηλεκτρισμό,
ηλεκτρομαγνητισμό, οπτική, βιολογία, τεχνολο-
γίες επικοινωνίας) που χρησιμοποιούνται από τον
άνθρωπο για τη δημιουργία φιλικών προς τη ζωή
συνθηκών και τον εποικισμό πλανητών στο Ηλια-
κό Σύστημα. Με τη χρήση υλικών θα κατασκευά-
σουν όλα τα απαραίτητα εφόδια για να μεταφέ-
ρουν τη ζωή στο Ηλιακό Σύστημα και μέσω της
συνεργασίας και της επίλυσης προβλημάτων με
στόχο την επίτευξη αποτελεσμάτων θα ταξιδέ-
ψουν στους πλανήτες. Καλό ταξίδι!

Γ’-ΣΤ’ Δημοτικού: «Ήρωες του Πλανήτη!»
Μέσα από τις Εκθέσεις του Μουσείου, την Εικονι-

κή Πραγματικότητα, τις προβολές στον Θόλο, τα
πειράματα, τα διαδραστικά παιχνίδια, την παρατή-
ρηση και την ενεργή συμμετοχή και με πολύ παιχνί-
δι, οι μικροί «ήρωες» μαθαίνουν να αγαπούν τον
πλανήτη μας και θα ενημερωθούν για τους τρόπους

με τους οποίους μπορούν να τον προστατεύσουν.
Θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν τη Φύση και τα
Οικοσυστήματα, τα πετρώματα, τα απολιθώματα, τη
ζωή στον βυθό, το φαινόμενο του σεισμού, και ό,τι
μικρό και μεγάλο περιλαμβάνει η Γη μας. Τι μπο-
ρούμε να κάνουμε για την Κλιματική Αλλαγή; Γιατί
πρέπει να ανακυκλώνουμε; Ποιος είναι ο οικολογι-
κός τρόπος ζωής; Τι συμβαίνει με τα τρόφιμα, την
ενέργεια και τα μικροπλαστικά; Τι θα έκανε για όλα
αυτά ένας πραγματικός Ήρωας; Μια εβδομάδα σε
ένα Μουσείο που χωράει όλος ο Πλανήτης!

Δραστηριότητες δημιουργίας, 
περιπέτειας και γνώσης

Το Summer Camp του Μουσείου δίνει τη δυνα-
τότητα στα παιδιά να αξιοποιήσουν τον ελεύθερο
χρόνο των καλοκαιρινών διακοπών τους συμμε-
τέχοντας σε δραστηριότητες που προάγουν τη δη-
μιουργικότητα, την περιπέτεια, τη γνώση και την
ανακάλυψη. Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει εκπαι-
δευτικές δράσεις, επιστημονικές γνώσεις και
γνωριμία με το Μουσείο στους ειδικά διαμορφω-
μένους, σύγχρονους και ασφαλείς χώρους που
τους επιτρέπουν να κοινωνικοποιηθούν και να
διασκεδάσουν.

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Παιδικό Summer Camp 
στο Μουσείο Γουλανδρή
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Zeus + Δione: 
Βραδιά μόδας 
και λάμψης
Με φόντο ένα από τα πιο εμβληματικά μνημεία

της παγκόσμιας ναυτιλίας, το πλωτό μουσείο
Hellas Liberty, παρουσιάστηκε η νέα συλλογή

«Resort 24 collection» της Zeus + Δione στον Πειραιά.
Η co-founder του brand Δήμητρα Κολοτούρα υποδέ-
χτηκε σημαντικούς φίλους και διασημότητες που πα-
ρακολούθησαν τη φαντασμαγορική επίδειξη μόδας και
εντυπωσίασαν από τα σχέδια, τα χρώματα και τις απίθα-
νες εμπνεύσεις του designer Mario Schwab. Μαρέβα Γκραμπόφσκι-Μητσοτάκη, Molly Ringwald, Δήμητρα Κολοτούρα

Τζένη Μπαλατσινού, Molly Ringwald

Μαρίνα Καρέλλα, 
Τατιάνα Καραπαναγιώτου

Μελίνα Πίσπα, Τόνια Βασιλοπούλου,
Βαλέρια Ταράντο Σταματίνα Τσιμτσιλή, Τίνα Μεσσαροπούλου Λούση Φάις, Λυδία Ζαχαρή

Άννυ Ευσταθίου, Χριστίνα Καζή Dazy Reynolds, Γιασμίν και Ολίβια Μέγερ Χριστιάννα Καίσαρη, Δήμητρα Φιλίππου
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Η
ακμή και οι ουλές απασχολούν χιλιάδες
ανθρώπους παγκοσμίως, κυρίως εφή-
βους. Η ακμή είναι μια φλεγμονώδης δια-

ταραχή των σμηγματογόνων αδένων και του θυ-
λάκου της τρίχας. Είναι μια από τις πιο κοινές
δερματολογικές διαταραχές και θεωρείται χρόνια
νόσος που προκαλεί πολύ συχνά ουλές στο σώμα
και το πρόσωπο των πασχόντων, επιβαρύνοντας
την ψυχολογία τους. «Σύμφωνα με το Εθνικό Ιν-
στιτούτο Υγείας της Αμερικής (NIH), περίπου το
80% των ατόμων μεταξύ των ηλικιών από 11 έως
30 θα εμφανίσουν κάποια στιγμή έξαρση ακμής.
Αν και συνηθέστερα η ακμή υποχωρεί μέχρι την
ηλικία των 30, υπάρχουν περιπτώσεις που μπορεί
να επιμένει ακόμη και μέχρι τα 40 ή 50 χρόνια. Το
20% των ατόμων που προσβάλλονται αναπτύσσει
σοβαρή ακμή που δημιουργεί ουλές. Ωστόσο
υπάρχουν θεραπείες που μπορούν να τις αντιμε-
τωπίσουν και να δώσουν αυτοπεποίθηση στα άτο-
μα που υποφέρουν», τονίζει o δερματολόγος
Κωνσταντίνος Μηλεούνης.

«Όταν η ακμή είναι κυστική, εμφανίζονται κύ-
στες γεμάτες πύον, βαθιά κάτω από το δέρμα. Σε
αυτή την περίπτωση οι πόροι του δέρματος μπο-
ρεί να φράξουν από την υπερβολική λιπαρότητα
και τη συγκέντρωση των νεκρών κυττάρων, κα-
θώς βακτήρια εισέρχονται στους πόρους του δέρ-
ματος και αναμειγνύονται με το σμήγμα, οδηγών-
τας σε εξάρσεις ακμής, με μολυσμένα, ερυθρά,
διογκωμένα ογκίδια, με μαλακή ή σκληρή σύστα-
ση, τα οποία πονούν και όταν τα πιέσουμε εκκρί-

νουν το έλαιο-πυώδες περιεχόμενό τους», εξηγεί
ο ιατρός. Ως πάθηση τείνει να εμφανίζεται σε άτο-
μα με λιπαρό δέρμα, εφήβους, γυναίκες και ενή-
λικες μεγαλύτερης ηλικίας με ορμονικές διατα-

ραχές και συνήθως βελτιώνεται με την ηλικία. Οι
εξάρσεις κυστικής ακμής μπορούν να καλύψουν
μεγάλες περιοχές του δέρματος και συχνότερα
στο πρόσωπο, όπου υπάρχουν πολλοί σμηγματο-
γόνοι αδένες. Αλλά οι κύστες ακμής μπορεί επί-
σης να εμφανιστούν και σε άλλες περιοχές του
σώματος. 

«Στις περιπτώσεις κυστικής ακμής δίνουμε σί-
γουρα αγωγή από το στόμα, γιατί η τοπική αγωγή
από μόνη της είναι ανεπαρκής. Μάλιστα, χρειάζε-
ται από 2-3 μήνες και πάνω για να μπει σε ύφε-
ση», συνεχίζει.

Εκτός από τις ειδικές κρέμες και τις λοσιόν ή τις
θεραπείες που θα συστήσει ο γιατρός, μπορεί να
γίνουν και επεμβάσεις για άνοιγμα των κύστεων
ακμής και αποστράγγιση του πύου. Η πιο παλιά
εφαρμοσθείσα τεχνική είναι η δερμοαπόξεση, η
οποία είναι αρκετά αποτελεσματική, όμως είναι
βαριά τεχνική ανανέωσης της επιδερμίδας και γί-
νεται συνήθως υπό γενική αναισθησία. Η αποθε-
ραπεία διαρκεί τρεις εβδομάδες.
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Εμφανίζεται σε όσους έχουν λιπαρό
δέρμα, εφήβους, γυναίκες και
άτομα μεγαλύτερης ηλικίας με
ορμονικές διαταραχές - Με ποιες
θεραπείες αντιμετωπίζεται

Δύο εύκολες τεχνικές 
Πιο εύκολες είναι άλλες τεχνικές όπως

το χημικό peeling και το fractional laser.
«Το χημικό peeling είναι η επίθηξη οξέος
στο δέρμα ώστε να προκαλέσουμε ένα χη-
μικό έγκαυμα ελεγχόμενου βάθους και
αναδιάταξη του κολλαγόνου. Διακρίνεται
σε επιφανειακό, μέσου βάθους και βαθύ
peeling. Στο πλαίσιο της επούλωσης ο ορ-
γανισμός παράγει νέο ιστό και η ουλή γί-
νεται πιο επιφανειακή. Πιο εύκολη τεχνι-
κή είναι το fractional laser. Σκοπός της
διαδικασίας είναι να μεταφερθεί ένα θερ-
μικό ερέθισμα στους ινοβλάστες του δέρ-
ματος που παράγουν το γνωστό σε όλους
μας κολλαγόνο, με σκοπό να λειανθεί η
επιφάνειά του και να εξαφανιστούν όποια
σημάδια-ουλές υπάρχουν. Είναι η πιο
ήπια και εύκολη διαδικασία. Για να υπάρ-
χει καλό και ουσιαστικό αποτέλεσμα
χρειάζονται τουλάχιστον τρεις συνεδρίες
με συχνότητα μία φορά το μήνα», καταλή-
γει ο κ. Μηλεούνης.

Κωνσταντίνος Μηλεούνης,
δερματολόγος

Κυστική ακμή και ουλές



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Εσείς οι Κριοί θα έχετε κάποια καλά απο-
τελέσματα σε οικονομικές υποθέσεις αλ-
λά και σε σχέδια που αφορούν τις αγορα-
στικές σας επιθυμίες. Προσοχή στις παρά-
τολμες ενέργειες που μπορεί να σας δημι-
ουργήσουν χρηματικές απώλειες.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς η μέρα θα είναι αρκετά ιδιαίτερη
με κοινωνική προέκταση και καλές επα-
φές με τους άλλους. Ίσως να είναι μια ευ-
καιρία να δείξετε την επαγγελματική σας
αξία στο επαγγελματικό σας περιβάλλον.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς τους Διδύμους η Σελήνη βοηθά
σήμερα τις μετακινήσεις σας ώστε να
έχουν το αποτέλεσμα που επιθυμείτε. Οι
επαγγελματικές σας συμφωνίες θα έχουν
καλά αποτελέσματα. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Οικονομικές ευκαιρίες θα σας δοθούν σή-
μερα, ενώ θα υπάρξουν χρήσιμες επιρρο-
ές από άτομα που βρίσκονται στο φιλικό
σας περιβάλλον. Εννοείται ότι θα πρέπει
να αποφύγετε τα συναισθηματικά ξεσπά-
σματα γιατί θα χάσετε το δίκιο σας. 

Λέων
(23/7-22/8)
Οι σημαντικοί άνθρωποι της ζωής σας θα
έχουν σήμερα την τιμητική τους, ενώ εσείς
ταυτίζεστε πολύ με τις απόψεις τους. Επί-
σης, η μέρα αυτή θα σας δώσει την ευκαι-
ρία να φροντίσετε τους στόχους σας, αλλά
μην υπερεκτιμάτε την αξία κάποιων πραγ-
μάτων. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Τα επαγγελματικά σας σήμερα θα αποτε-
λέσουν για εσάς μια πολύ δυνατή επιθυ-
μία, ενώ θα μπορέσετε να εργαστείτε με
επιτυχία πάνω στον τομέα σας. Ίσως να
ετοιμάζεστε για μια μικρή καλοκαιρινή
εξόρμηση με καλή παρέα.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς συνεχίζουν τα οικο-
νομικά να σας απασχολούν, αλλά κάποιες
λύσεις θα βρεθούν έστω και για λίγο χρο-
νικό διάστημα. Να είστε προσεκτικοί σε
άτομα που σας μιλούν για γρήγορο πλουτι-
σμό μέσω κάποιας επένδυσης. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είστε έτοιμοι να κάνετε μια επιτυχημένη
συνάντηση, συζήτηση ή συνεργασία. Βέ-
βαια, μη θεωρήσετε σήμερα τίποτε ολο-
κληρωμένο γιατί πιθανότατα αύριο θα
υπάρξουν κάποιες ανατροπές. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Καλή μέρα για μια καλοκαιρινή εξόρμηση,
όπου το έχετε πολλή ανάγκη αυτή την πε-
ρίοδο. Επίσης, θα έχετε αρκετά καλή εξέλι-
ξη στα επαγγελματικά σας και θα βρεθείτε
με άτομα που θα εκτιμήσουν την αξία σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι μια καλή μέρα για τα οικονομικά σας,
αλλά μην παρασύρεστε από υπερβολές
που αργότερα θα μετανιώσετε. Φροντίστε
να χαρείτε σήμερα τη συντροφιά αγαπη-
μένων σας προσώπων. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η Σελήνη και σήμερα στο δικό σας ζώδιο
δημιουργεί κάποιες υπερβολές σε θέματα
που αφορούν την οικογένεια και την ακί-
νητη περιουσία σας. Ίσως σας απασχολή-
σουν θέματα με την αξιοποίηση ενός ακι-
νήτου.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είστε αρκετά προβληματισμένοι σήμερα
με συμπεριφορές κάποιων δικών σας
προσώπων. Είναι σημαντικό να καταλάβε-
τε τα υπέρ και τα κατά μιας σχέσης σας και
μη σας φανεί περίεργο το γεγονός ότι θα
υπάρξουν άνθρωποι που θα ρίξουν τις μά-
σκες τους και θα δείτε το πραγματικό τους
πρόσωπο.
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H Σελήνη βρίσκεται και σήμερα στο ζώδιο
του Υδροχόου, όπου δημιουργεί μια πιο
αισιόδοξη διάθεση. Ίσως να υπάρχουν
ευνοικότερες στιγμές στους Διδύμους,

Ζυγούς και Υδροχόους. 




